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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di
cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
all’apparecchio.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull'installazione, sull’'uso e sulla sicurezza.

! L'installazione dell'apparecchio va effettuata
secondo queste istruzioni da personale qualificato.

! Qualsiasi intervento di regolazione 0 manutenzione
deve essere eseguito con la cucina disinserita
dall'impianto elettrico.

Ventilazione dei locali

L’apparecchio puo essere installato solo in locali
permanentemente ventilati, secondo le norme UNI-
CIG 7129 e 7131 e successivi aggiornamenti in vigore.
Nel locale in cui viene installato I'apparecchio deve
poter affluire tanta aria quanta ne viene richiesta
dalla regolare combustione del gas (la portata di aria
non deve essere inferiore a 2 m%/h per kW di potenza
installata).

Le prese di immisione aria, protette da griglie, devono
avere un condotto di almeno 100 cm? di sezione utile
ed essere collocate in modo da non poter essere
ostruite, neppure parzialmente (ved; figura A).

Tali prese devono essere maggiorate nella misura del
100% — con un minimo di 200 cm? — qualora il piano di
lavoro dell’'apparecchio sia privo del dispositivo di
sicurezza per assenza di flamma e quando I'afflusso
dell’aria avviene in maniera indiretta da locali
adiacenti (ved/ figura B) — purché non siano parti
comuni dellimmobile, ambienti con pericolo di
incendio o camere da letto — dotati di un condotto di
ventilazione con I'esterno come descritto sopra.

Locale adiacente Locale da ventilare
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Apertura di ventilazione
per I'aria comburente

Maggiorazione della
fessura fra porta e
pavimento

! Dopo un uso prolungato dell’apparecchio, &
consigliabile aprire una finestra 0 aumentare la
velocita di eventuali ventilatori.

I
Scarico dei fumi della combustione

Lo scarico dei fumi della combustione deve essere
assicurato tramite una cappa collegata a un camino a
tiraggio naturale di sicura efficienza, oppure mediante
un elettroventilatore che entri automaticamente in
funzione ogni volta che si accende I'apparecchio
(vedi figure).
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Scarico tramite camino o
canna fumaria ramificata
(riservata agli apparecchi
di cottura)
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Scarico direttamente
all’'esterno

!'| gas di petrolio liquefatti, piu pesanti dell’aria,
ristagnano in basso, percio i locali contenenti bidoni
di GPL devono prevedere aperture verso I'esterno per
'evacuazione dal basso di eventuali fughe di gas.

| bidoni di GPL, vuoti o parzialmente pieni, non
devono essere installati o depositati in locali o vani a
livello piu basso del suolo (cantinati, ecc.). Tenere

nel locale solo il bidone in utilizzo, lontano da sorgenti
di calore (forni, camini, stufe) capaci di portarlo

a temperature superiori ai 50°C.

Posizionamento e livellamento

! E possibile installare I'apparecchio di fianco a mobili
che non superino in altezza il piano di lavoro.

! Assicurarsi che la parete a contatto con il retro
dell'apparecchio sia di materiale non infiammabile e
resistente al calore (T 90°C).

Per una corretta installazione:

e porre 'apparecchio in cucina, in sala da pranzo o
in un monolocale (non in bagno);

e se il piano della cucina € piu alto di quello dei
mobili, essi devono essere posti ad almeno 200 mm
dall’apparecchio;




® se la cucina viene
HOOD | installata sotto un pensile,

- — esso dovra mantenere

Min. 600 mm. 3 . .
S t———+4/3 unadistanza minima dal
S S if|  piano di 420 mm.
= S gs| Tale distanza deve
: = £5|  esseredi 700 mm sei

— 000000 O

pensili sono infiammabili
(vedi figura),

|
|

® non posizionare tende dietro la cucina o a meno di
200 mm dai suoi lati;

* eventuali cappe devono essere installate secondo
le indicazioni del relativo libretto di istruzione.

Livellamento

Se & necessario livellare
I'apparecchio, avvitare i piedini
di regolazione forniti in
dotazione nelle apposite sedi
poste negli angoli alla base
della cucina (ved/ figura).

Le gambe* si montano a
incastro sotto la base della
cucina.

Collegamento elettrico

Montare sul cavo una spina normalizzata per il carico
indicato nella targhetta caratteristiche posta
sull’apparecchio (veai tabella Dati tecnici).

In caso di collegamento diretto alla rete € necessario
interporre tra I'apparecchio e la rete un interruttore
onnipolare con apertura minima fra i contatti di 3 mm,
dimensionato al carico e rispondente alle norme NFC
15-100 (il filo di terra non deve essere interrotto
dallinterruttore). Il cavo di alimentazione deve essere
posizionato in modo tale che in nessun punto superi
di 50°C la temperatura ambiente.

Prima di effettuare I'allacciamento accertarsi che:

® |a presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;

® |a presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indicato della
targhetta caratteristiche;
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* |a tensione di alimentazione sia compresa nei
valori nella targhetta caratteristiche;

e |a presa sia compatibile con la spina
dell’apparecchio. In caso contrario sostituire la
presa o la spina; non usare prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa
della corrente devono essere facilmente raggiungibili.

! Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

! |l cavo deve essere controllato periodicamente e
sostituito solo da tecnici autorizzati.

! L’azienda declina ogni responsabilita qualora
queste norme non vengano rispettate.

Collegamento gas

Il collegamento alla rete del gas o alla bombola del
gas puo essere effettuato con un tubo flessibile in
gomma o in acciaio, secondo le norme UNI-CIG 7129
e 7131 e successivi aggiornamenti in vigore e dopo
essersi accertati che I'apparecchio sia regolato per il
tipo di gas con cui sara alimentato (vedi etichetta di
taratura sul coperchio: in caso contrario ved/ sotto).
Nel caso di alimentazione con gas liquido da
bombola, utilizzare regolatori di pressione conformi
alle norme UNI EN 12864 e successivi aggiornamenti in
vigore. Per facilitare I'allacciamento, I'alimentazione
del gas ¢é orientabile lateralmente™: invertire il
portagomma per il collegamento con il tappo di
chiusura e sostituire la guarnizione di tenuta fornita
in dotazione.

! Per un sicuro funzionamento, per un adeguato uso
dell’energia e per una maggiore durata
dell’apparecchio, assicurarsi che la pressione di
alimentazione rispetti i valori indicati nella tabella
Caratteristiche bruciatori e ugelli (ved/ sotto).

Allacciamento gas con tubo flessibile in gomma

Verificare che il tubo risponda alle norme UNI-CIG
7140 in vigore. |l diametro interno del tubo deve
essere: 8 mm per alimentazione con gas liquido; 13
mm per alimentazione con gas metano.

Effettuato I'allacciamento assicurarsi che il tubo:

® non sia in nessun punto a contatto con parti che
raggiungono temperature superiori a 50°C;

® non sia soggetto ad alcuno sforzo di trazione e di
torsione e non presenti pieghe o strozzature;




® non venga a contatto con corpi taglienti, spigoli
vivi, parti mobili e non sia schiacciato;

¢ sia facilmente ispezionabile lungo tutto il percorso
per poter controllare il suo stato di conservazione;

e abbia una lunghezza inferiore a 1500 mm;

® sia ben calzato alle sue due estremita, dove va
fissato con fascette di serraggio conformi alle
norme UNI-CIG 7141 in vigore.

! Se una o piu di queste condizioni non pud essere
rispettata o se la cucina viene installata secondo le
condizioni della classe 2 - sottoclasse 1 (apparecchio
incassato tra due mobili), bisogna ricorrere al tubo
flessibile in acciaio (ved/ sotto).

Allacciamento gas con tubo flessibile in acciaio
inossidabile a parete continua con attacchi filettati

Verificare che il tubo sia conforme alle norme UNI-
CIG 9891 e le guarnizioni di tenuta metalliche in
alluminio conformi alla UNI 9001-2 o guarnizioni in
gomma conformi alla UNI EN 549.

Per mettere in opera il tubo eliminare il portagomma
presente sull’apparecchio (il raccordo di entrata del
gas all'apparecchio & filettato 1/2 gas maschio
cilindrico).

! Effettuare I'allacciamento in modo che la lunghezza
della tubatura non superi i 2 metri di estensione
massima, e assicurarsi che il tubo non venga a
contatto con parti mobili e non sia schiacciato.

Controllo tenuta

A installazione ultimata, controllare la perfetta tenuta
di tutti i raccordi utilizzando una soluzione saponosa
e mai una fiamma.

Adattamento a diversi tipi di gas

E possibile adattare I'apparecchio a un tipo di gas
diverso da quello per il quale & predisposto (indicato
sull’'etichetta di taratura sul coperchio).

Adattamento del piano cottura

Sostituzione degli ugelli dei
bruciatori del piano:

1. togliere le griglie e sfilare i
bruciatori dalle loro sedi;

2. svitare gli ugelli, servendosi
di una chiave a tubo da 7 mm
(vedi figura), e sostituirli con
quelli adatti al nuovo tipo di

gas (vedi tabella Caratteristiche bruciatori e ugelli),
3. rimettere in posizione tutti i componenti seguendo
le operazioni inverse rispetto alla sequenza di cui
sopra.

Regolazione del minimo dei bruciatori del piano:

1. portare il rubinetto sulla posizione di minimo;

2. togliere la manopola e agire sulla vite di
regolazione posta all’interno o di fianco all’astina del
rubinetto fino a ottenere una piccola flamma regolare.
! Nel caso dei gas liquidi, la vite di regolazione dovra
essere avvitata a fondo;

verificare che, ruotando rapidamente il rubinetto
dalla posizione di massimo a quella di minimo, non
si abbiano spegnimenti del bruciatore.

! | bruciatori del piano non necessitano di regolazione
dell’aria primaria.

! Dopo la regolazione con un gas diverso da quello di
collaudo, sostituire la vecchia etichetta di taratura
con quella corrispondente al nuovo gas, reperibile
presso i Centri Assistenza Tecnica Autorizzata.

! Qualora la pressione del gas sia diversa (o
variabile) da quella prevista, € necessario installare
sulla tubazione d'ingresso un regolatore di pressione,
secondo le norme EN 88-1 e EN88-2 in vigore per i
“regolatori per gas canalizzati”.




Tabella caratteristiche bruciatori e ugelli
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Tabella 1 Gas Liquido Gas Naturale

Bruciatore Diametro | Potenzatermica | By Pass | ugello portata* ugello | portata*
(mm) kW (p.c.s.”) 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h

Nominale | Ridotto (mm) (mm) e ** (mm)

(TTrg'a Corona 325 | 150 | 63 o1 | 236 | 232 | 133 309

Semi Rapido

(Medio) (S) 1.90 04 30 70 138 | 136 104 181

Ausiliario

(Piccolo) (A) 1.00 0.4 30 52 73 71 76 95

Pressioni di Nominale (mbar) 28-30 | 37 20

alimentazione Minima (mbar) 20 25 17

Massima (mbar) 35 45 25

* A 15°C 1013 mbar-gas secco

* Propano P.C.S. = 50,37 MJ/Kg
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*kk

Butano P.C.S. = 49,47 MJ/Kg
Naturale P.C.S. = 37,78 MJ/m3

TARGHETTA CARATTERISTICHE

Dimensioni
Forno HxLxP 34x38x41
Volume It. 53

Dimensioni utili
del cassetto
scaldavivande

larghezza cm 42
profondita cm 44
altezza cm 17

Bruciatori

adattabili a tutti i tipi di gas
indicati nella targhetta
caratteristiche situata all’interno
della ribaltina oppure, una volta
aperto il cassetto scaldavivande,
sulla parete interna sinistra.

Tensione e
frequenza
d'alimentazione

vedi targhetta caratteristiche

ENERGY
LABEL

Direttiva 2002/40/CE
sull’etichetta dei forni elettrici.
Norma EN 50304

Consumo energia convezione
Naturale — funzione di

riscaldamento: [Z] Tradizionale;

Consumo energia dichiarazione
Classe convezione Forzata -
funzione di

riscaldamento: Pasticceria.

(€
i

Questa apparecchiatura e
conforme alle seguenti Direttive
Comunitarie: 73/23/CEE del
19/02/73 (Bassa Tensione) e
successive modificazioni -
89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilita Elettromagnetica)
e successive modificazioni -
93/68/CEE del 22/07/93 e
successive modificazioni.

2002/96/CE




Descrizione
dell’apparecchio

Vista d’insieme

Bruciatore a gas

Griglia del piano di lavoro "

Pannello di controllo

Ripiano GRIGLIA

Ripiano LECCARDA j \

Piedino di regolazione

heda"

Pannello di controllo

Coperchio in vetro*

Piano di contenimento
per eventuali trabocchi

GUIDE

di scorrimento dei ripiani
posizione 5

posizione 4

posizione 3

posizione 2

posizione 1

Piedino di regolazione

Manopole BRUCIATORI

Manopola
PROGRAMMI
Manopola Spia
TERMOSTATO TERMOSTATO del piano cottura
s O O bt os 0g
Programmatore D AP y ;7 y
elettronico AA,;L ) )%/) ®6 “’6 QO
di cottura QOO0 M, TGP A A A
- ) ® ) @
Tasto
FINE COTTURA
Tasto Tasto
CONTAMINUTI DURATA COTTURA

* Presente solo su alcuni modelli.




Avvio e utilizzo

Uso del piano cottura
Accensione dei bruciatori

In corrispondenza di ogni manopola BRUCIATORE &
indicato con un cerchietto pieno il bruciatore
associato.

Per accendere un bruciatore del piano cottura:

1. avvicinare al bruciatore una fiamma o un
accendigas;

2. premere e contemporaneamente ruotare in senso
antiorario la manopola BRUCIATORE sul simbolo di
fiamma massima .

3. regolare la potenza della famma desiderata,
ruotando in senso antiorario la manopola
BRUCIATORE: sul minimo 8, sul massimo 6 o su una
posizione intermedia.

Se 'apparecchio & dotato di
accensione elettronica* (ved/
figura) € sufficiente premere e
contemporaneamente ruotare
in senso antiorario la manopola
BRUCIATORE sul simbolo di
flamma minima, fino ad
accensione avvenuta. Puo
accadere che il bruciatore si spenga al momento del
rilascio della manopola. In questo caso, ripetere
'operazione tenendo premuta la manopola piu a lungo.

! In caso di estinzione accidentale delle fiamme,
spegnere il bruciatore e aspettare almeno 1 minuto
prima di ritentare 'accensione.

Se 'apparecchio & dotato di dispositivo di sicurezza*®
per assenza di famma, tenere premuta la manopola
BRUCIATORE circa 2-3 secondi per mantenere
accesa la flamma e per attivare il dispositivo.

Per spegnere il bruciatore ruotare la manopola fino
all'arresto .

Consigli pratici per I'uso dei bruciatori
Per un miglior rendimento dei bruciatori e un consumo

minimo di gas occorre usare recipienti a fondo piatto,
provvisti di coperchio e proporzionati al bruciatore:

Bruciatore o Diametro recipienti (cm)
Tripla Corona (TC) 24 - 26
Semi Rapido (S) 16 - 20
Ausiliario (A) 10-14
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Uso del forno

! Alla prima accensione fare funzionare il forno a vuoto
per almeno un’ora con il termostato al massimo e a
porta chiusa. Poi spegnere, aprire la porta del forno e
aerare il locale. L'odore che si avverte & dovuto
all’evaporazione delle sostanze usate per proteggere
il forno.

! Non appoggiare mai oggetti sul fondo del forno
perché si rischiano danni allo smalto.

! Prima dell'uso, togliere tassativamente le pellicole
in plastica poste ai lati dell'apparecchio

1. Selezionare il programma di cottura desiderato
ruotando la manopola PROGRAMMI.

2. Scegliere la temperatura consigliata per il
programma o quella desiderata ruotando la manopola
TERMOSTATO.

Una lista con le cotture e le relative temperature
consigliate € consultabile nell’apposita tabella (ved/
Tabella cottura in forno).

Durante la cottura & sempre possibile:

e modificare il programma di cottura agendo sulla
manopola PROGRAMMI;

e modificare la temperatura agendo sulla manopola
TERMOSTATO;

e interrompere la cottura riportando la manopola
PROGRAMMI in posizione “0”.

! Porre sempre i recipienti di cottura sulla griglia in
dotazione.

Spia TERMOSTATO

La sua accensione segnala che il forno sta
producendo calore. Si spegne quando all’interno
viene raggiunta la temperatura selezionata. A questo
punto la spia si accende e si spegne
alternativamente, indicando che il termostato € in
funzione e mantiene costante la temperatura.

Luce del forno

Si accende ruotando la manopola PROGRAMMI in
qualsiasi posizione diversa da “0” e resta accesa
finché il forno & in funzione. Selezionando [%:| con la
manopola, la luce si accende senza attivare alcun
elemento riscaldante.

* Presente solo su alcuni modelli.




Programmi di cottura

! Per tutti i programmi € impostabile una temperatura
tra 50°C e MAX, tranne:

e GRILL e DOPPIO GRILL (si consiglia di impostare solo
su MAX);

e GRATIN (si consiglia di non superare la temperatura di
200°C).

|Z| Programma FORNO TRADIZIONALE

Si attivano i due elementi riscaldanti inferiore e superiore.
Con questa cottura tradizionale & meglio utilizzare un solo
ripiano: con piu ripiani si ha una cattiva distribuzione della
temperatura.

Programma FORNO PASTICCERIA

Si attiva I'elemento riscaldante posteriore ed entra in
funzione la ventola, garantendo un calore delicato e
uniforme all'interno del forno. Questo programma & indicato
per la cottura dei cibi delicati (ad es. dolci che necessitano
di lievitazione) e preparazioni “mignon” su tre ripiani
contemporaneamente.

Programma FORNO PIZZA

Si attivano gli elementi riscaldanti inferiore e circolare ed
entra in funzione la ventola. Questa combinazione consente
un rapido riscaldamento del forno, con un forte apporto di
calore in prevalenza dal basso. Nel caso si utilizzi pit di un
ripiano alla volta, & necessario cambiarli di posizione tra loro
a meta cottura.

E Programma MULTICOTTURA

Si attivano tutti gli elementi riscaldanti (superiore, inferiore e
circolare) ed entra in funzione la ventola. Poiché il calore &
costante in tutto il forno, l'aria cuoce e rosola il cibo in modo
uniforme. E possibile utilizzare fino a un massimo di due
ripiani contemporaneamente.

[] Programma GRILL

Si attiva la parte centrale dell’elemento riscaldante
superiore. La temperatura elevata e diretta del grill &
consigliata per gli alimenti che necessitano di un’alta
temperatura superficiale (bistecche di vitello e di manzo,
filetto, entrecote). E un programma dai consumi contenuti,
ideale per grigliare piatti di ridotte dimensioni. Posizionare |l

cibo al centro della griglia, poiché negli angoli non viene
cotto.

Programma DOPPIO GRILL

Un grill piti grande del solito e con un innovativo disegno
che ne aumenta del 50% il rendimento di cottura e che
elimina le zone angolari di assenza di calore. Utilizzare
questo metodo di grigliatura per ottenere una doratura
uniforme.

Programma GRATIN

Si attiva I'elemento riscaldante superiore ed entrano in
funzione la ventola ¢ il girarrosto (ove presente). Unisce
allirradiazione termica unidirezionale, la circolazione forzata
dell'aria allinterno del forno. Cid impedisce la bruciatura
superficiale degli alimenti aumentando il potere di
penetrazione del calore.

! Le cotture GRILL, DOPPIO GRILL e GRATIN debbono
essere effettuate a porta chiusa.

Per azionare il girarrosto procedere
come segue:

1. mettere la leccarda in posizione 1;
2. mettere il sostegno del girarrosto in
posizione 4 e inserire lo spiedo
nell’apposito foro posto sulla parete
posteriore del forno (ved! figura);

3. azionare il girarrosto selezionando con la
manopola PROGRAMMI.

Vanoinferiore
Sotto al forno & presente un vano che
puo essere utilizzato per il deposito di
accessori 0 casseruole. Per aprire lo
sportello ruotarlo verso il basso (veds
\/ figura).

! Non riporre materiale infiammabile nel vano inferiore.

! Le superfici interne del cassetto (se presente)
possono diventare calde.

Consigli praticidicottura

! Nelle cotture ventilate non utilizzare le posizioni dei ripiani
1 e 5: sono investite direttamente dall'aria calda, che
potrebbe provocare bruciature sui cibi delicati.




MULTICOTTURA

o Utilizzare le posizioni dei ripiani 2 € 4, mettendo alla 2 i
cibi che richiedono maggior calore.
* Disporre la leccarda in basso e la griglia in alto.

GRILL

¢ Nelle cotture GRILL e DOPPIO GRILL mettere la griglia in
posizione 5 € la leccarda in posizione 1 per raccogliere i
residui di cottura (sughi efo grassi). Nella cottura GRATIN
mettere la griglia in posizione 2 0 3 e la leccarda in
posizione 1 per raccogliere i residui di cottura.

e Siconsiglia di impostare il livello di energia al massimo.
Non allarmarsi se la resistenza superiore non resta
costantemente accesa: il suo funzionamento &
controllato da un termostato.

FORNO PIZZA

o Utilizzare una teglia in alluminio leggero, appoggiandola
sulla griglia in dotazione.
Con la leccarda si allungano i tempi di cottura
e difficilmente si ottiene una pizza croccante.

¢ Nel caso di pizze molto farcite & consigliabile inserire la
mozzarella a meta cottura.

Pianificare la cottura con il programmatore
elettronico

Impostare 'orologio

Dopo lallacciamento alla rete elettrica 0 dopo un black-out,
il display lampeggia su 0.00.

Per regolare l'ora:

1. premere contemporaneamente i tasti DURATA
COTTURA [i=]e FINE COTTURA [}

2. entro 4 secondi impostare I'ora esatta premendo i tasti
e[=] Conil tasto [+]il tempo aumenta; con il tasto [<] il
tempo diminuisce.

Dopo aver impostato l'ora, il programmatore va
automaticamente in posizione manuale.

Impostare il contaminuti

Con il contaminuti si pud impostare un conto alla rovescia al
termine del quale viene emesso un segnale acustico.

Per impostare il contaminuti:

1. premere iltasto CONTAMINUTI[A] Sul display compare:
Y0730

2. premere i tasti [+]e [=] per impostare il tempo desiderato;
3. quando si rilasciano i tasti parte il conto alla rovescia e sul
display compare l'ora corrente:

10700

4. a tempo scaduto viene emesso un segnale acustico, che
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puo essere arrestato premendo un tasto qualsiasi (esclusi i
tasti[F]e [3]): il simbolo[&] si spegne. IT
! Il contaminuti non controlla 'accensione € o spegnimento
delforno.

Regolare il volume del segnale acustico

Dopo aver scelto e confermato le impostazioni
dellorologio, tramite il tasto [=] & possibile regolare il
volume del segnale acustico.

Pianificare la durata di una cottura con inizio ritardato
Innanzitutto occorre decidere il programma di cottura € la
temperatura desiderati, agendo sulle manopole
PROGRAMMI e TERMOSTATO del forno.

A questo punto & possibile pianificare la durata di una
cottura:

1. premere il tasto DURATA COTTURA i}

2. entro 4 secondi impostare la durata cottura desiderata
premendo i tasti[+] e [=] Se per esempio si pianifica una
durata di 30 minuti, sul display compare:

Y0730

3. quando si rilasciano i tasti, passati 4 secondi, sul display
ricompare l'ora corrente (per esempio le 10.00) con il
simbolo (") e la lettera A (AUTO):

In seguito occorre pianificare 'ora di fine cottura:

4. premere il tasto FINE COTTURA [}

5. entro 4 secondi regolare l'ora di fine cottura desiderata
premendo i tasti [+] e [=] Se per esempio si vuol fare
terminare la cottura alle ore 13.00, sul diplay compare:
13-00

6. quando si rilasciano i tasti, passati 4 secondi, sul display
ricompare l'ora corrente (per esempio le 10.00) con la
lettera A (AUTO):

“10-00

Secondo I'esempio proposto, il forno si accendera
automaticamente alle ore 12.30 in modo da terminare dopo
30 minuti, entro le 13.00.

Pianificare la durata di una cottura con inizio immediato
Seguire la procedura per pianificare la durata cottura
descritta sopra (punti 1-3).

! La lettera A accesa ricorda 'avvenuta pianificazione di
durata e di fine cottura in funzione AUTO. Per ripristinare il
funzionamento manuale del forno, dopo ogni cottura AUTO
premere contemporaneamente i tasti DURATA COTTURA
e FINE COTTURA

! I simbolo |**, resta acceso insieme al forno per tutta la
durata della cottura.

In qualsiasi momento € possibile visualizzare la durata




impostata premendo il tasto DURATA COTTURA [i] e
visualizzare 'ora di fine cottura premendo il tasto FINE
COTTURA [&] A fine cottura suona un segnale acustico.
Per interromperlo premere un tasto qualsiasi, esclusi i tasti

el
Annullare una cottura programmata

Premere contemporaneamente i tasti DURATA COTTURA
e FINE COTTURA [&}

Tabella cottura in forno

Correggere o cancellare i dati impostati

| dati impostati possono essere cambiati in qualsiasi
momento premendo il tasto corrispondente
(CONTAMINUTI, DURATA COTTURA o FINE COTTURA) e
premendo il tasto [+] oppure [=]

Cancellando la durata cottura si ha la cancellazione
automatica anche della fine cottura e viceversa.

Nel caso di funzionamento programmato, 'apparecchio non
accetta tempi di fine cottura antecedenti a quelli di inizio
cottura proposti dall'apparecchio stesso.

Programmi Alimenti Peso Posizione |Preriscaldamento | Temperatura Durata
(Kg) dei ripiani (minuti) consigliata cottura
(minuti)
Anatra 1 3 15 200 65-75
Forno Arrosto d? v'\teﬂo 0 manzo 1 3 15 200 70-75
Tradizionale A‘rrosto‘ d\‘ma\a\e 1 3 15 200 70-80
Biscotti (di frolla) - 3 15 180 15-20
Crostate 1 3 15 180 30-35
Crostate 0.5 3 15 180 20-30
Torta di frutta 1 203 15 180 40-45
Plum-cake 0.7 3 15 180 40-50
Pan di spagna 0.5 3 15 160 25-30
Forno Crépes farcite (su 2 ripiani) 1.2 2e4 15 200 30-35
Pasticceria Cake piccoli (su 2 ripiani) 0.6 2e4 15 190 20-25
Salatini di sfoglia al formaggio (su 2 ripiani) 0.4 2e4d 15 210 15-20
Bigné (su 3 ripiani) 0.7 1e3eb 15 180 20-25
Biscotti (su 3 ripiani) 0.7 1e3eb 15 180 20-25
Meringhe (su 3 ripiani) 0.5 1e3eb 15 90 180
Pizza 0.5 3 15 220 15-20
Forno Pizza Arrosto di vitello o manzo 1 2 10 220 25-30
Pollo 1 203 10 180 60-70
Pizza (su 2 ripiani) 1 2e4d 15 230 15-20
Lasagne 1 3 10 180 30-35
Agnello 1 2 10 180 40-45
Pollo arrosto + patate 1+1 2e4d 15 200 60-70
Sgombro 1 2 10 180 30-35
Multicottura Plum-cake 1 2 10 170 40-50
Bigné (su 2 ripiani) 0.5 2e4d 10 190 20-25
Biscotti(su 2 ripiani) 0.5 2e4d 10 180 10-15
Pan di spagna (su 1 ripiano) 0.5 2 10 170 15-20
Pan di spagna(su 2 ripiani) 1 2e4d 10 170 20-25
Torte salate 1.5 3 15 200 25-30
Sogliole e seppie 0.7 4 - 100% 10-12
Spiedini di calamari e gamberi 0.6 4 - 100% 8-10
Seppie 0.6 4 - 100% 10-15
Filetto di merluzzo 0.8 4 - 100% 10-15
Grill Verdure alla griglia 0.4 304 - 100% 15-20
Bistecca di vitello 0.8 4 - 100% 15-20
Salsicce 0.6 4 - 100% 15-20
Hamburger 0.6 4 - 100% 10-12
Sgombri 1 4 - 100% 15-20
Toast (0o pane tostato) n°4e6 4 - 100% 3-5
Bistecca di vitello 1 4 5 Max 15-20
Cotolette 1 4 5 Max 15-20
Hamburger 1 4 5 Max 7-10
. . Sgombri 1 4 5 Max 15-20
Doppio Grill Toast n°4 4 5 Max 2-3
Con girarrosto
Vitello allo spiedo 1.0 - 5 Max 70-80
Pollo allo spiedo 2.0 - 5 Max 70-80
Pollo alla griglia 1.5 2 10 200 55-60
Seppie 1.5 2 10 200 30-35
Con girarrosto
Vitello allo spiedo 1.5 - 5 200 70-80
f Pollo allo spiedo 1.5 - 5 200 70-80
Gratin Agnello allo spiedo 15 - 5 200 70-80
Con girarrosto multispiedo (soltanto alcuni
modelli)
Spiedini di carne 1.0 - 5 Max 40-45
Spiedini di verdura 8 - 5 Max 25-30
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Precauzioni e consigli

! L’apparecchio é stato progettato e costruito in
conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni di
sicurezza e devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

e | 'apparecchio & stato concepito per un uso di tipo
non professionale all'interno dell’abitazione.

e [’apparecchio non va installato all'aperto,
nemmeno se lo spazio € riparato, perché é molto
pericoloso lasciarlo esposto a pioggia e temporali.

e Non toccare la macchina a piedi nudi o con le mani
o con i piedi bagnati o umidi.

® |[’apparecchio deve essere usato per cuocere
alimenti, solo da persone adulte e secondo le
istruzioni riportate in questo libretto.

e |l libretto riguarda un apparecchio di classe 1
(isolato) o classe 2 — sottoclasse 1 (incassato tra
due mobili).

e Tenere lontani i bambini.

e Evitare che il cavo di alimentazione di altri
elettrodomestici entri in contatto con parti calde
dell’apparecchio.

e Non ostruire le aperture di ventilazione e di
smaltimento di calore.

e Utilizzare sempre guanti da forno per inserire
0 estrarre recipienti.

e Non utilizzare liquidi infammabili (alcol, benzina,
ecc.) in prossimita dell’apparecchio quando esso
€ in uso.

¢ Non riporre materiale infiammabile nel vano
inferiore di deposito o nel forno: se I'apparecchio
viene messo inavvertitamente in funzione potrebbe
incendiarsi.

e Quando I'apparecchio non ¢ utilizzato, assicurarsi
sempre che le manopole siano nella posizione ®.

e Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

¢ Non fare pulizia 0 manutenzione senza aver prima
staccato la spina dalla rete elettrica.

® |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai

H Hotpoint
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meccanismi interni per tentare una riparazione.
Contattare I'Assistenza.

* Non appoggiare oggetti pesanti sulla porta

del forno aperta.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi

alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno
essere riutilizzati.

La Directive Européenne 2002/96/EC sur les
Déchets des Equipements Electriques et
Electroniques (DEEE), exige que les appareils
ménagers usagés ne soient pas jetés dans le flux
normal des déchets municipaux. Les appareils
usagéss doivent étre collectés séparément afin
d’optimiser le taux de récupération et le recyclage
des matériaux qui les composent et réduire I'impact
sur la santé humaine et I'environnement. Le
symbole de la “poubelle barrée” est apposée sur
tous les produits pour rappeler les obligations de
collecte séparée. Les consommateurs devront
contacter les autorités locales ou leur revendeur
concernant la démarche a suivre pour I'enlevement
de leur vieil appareil.

Risparmiare e rispettare I'ambiente

® Azionando il forno negli orari che vanno dal tardo

pomeriggio fino alle prime ore del mattino si
collabora a ridurre il carico di assorbimento delle
aziende elettriche.

Si raccomanda di effettuare sempre le cotture
GRILL, DOPPIO GRILL e GRATIN a porta chiusa: sia
per ottenere migliori risultati che per un sensibile
risparmio di energia (10% circa).

Mantenere efficienti e pulite le guarnizioni, in modo
che aderiscano bene alla porta e non procurino
dispersioni di calore.
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Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica

Prima di ogni operazione isolare I'apparecchio dalla
rete di alimentazione elettrica.

Pulire 'apparecchio

! Non utilizzare mai pulitori a vapore o ad alta
pressione per la pulizia dell’apparecchio.

® |e parti esterne smaltate o inox e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e sapone neutro. Se le
macchie sono difficili da asportare usare prodotti
specifici. Sciacquare abbondantemente e
asciugare dopo la pulizia. Non usare polveri
abrasive o sostanze corrosive.

e |e griglie, i cappellotti, le corone spartifiamma
e i bruciatori del piano cottura sono estraibili
per facilitare la pulizia; lavarli in acqua calda e
detersivo non abrasivo, avendo cura di togliere
ogni incrostazione e attendere che siano
perfettamente asciutti.

e Pulire frequentemente la parte terminale dei
dispositivi di sicurezza* per assenza di famma.

¢ |’interno del forno va pulito preferibilmente ogni
volta dopo 'uso, quando € ancora tiepido. Usare
acqua calda e detersivo, risciaquare e asciugare
con un panno morbido. Evitare gli abrasivi.

e Pulire il vetro della porta con spugne e prodotti non
abrasivi e asciugare con un panno morbido; non
usare materiali ruvidi abrasivi o raschietti metallici
affilati che possono graffiare la superficie e
causare la frantumazione del vetro.

e Gli accessori possono essere lavati come normali
stoviglie, anche in lavastoviglie.

Il coperchio

Nei modelli dotati di
coperchio in vetro la
pulizia si effettua con
acqua tiepida. Evitare
gli abrasivi.

~ ~ E possibile rimuovere il

J T coperchio per facilitare

la pulizia nella zona
posteriore del piano
cottura: aprirlo

=== 2

completamente e tirare verso l'alto (ved/ figura).

! Evitare di chiudere il coperchio quando i bruciatori
SONO accesi 0 sono ancora caldi.

Controllare le guarnizioni del forno

Controllare periodicamente lo stato della guarnizione
attorno alla porta del forno. In caso risulti danneggiata
rivolgersi al Centro Assistenza Autorizzato piu vicino.
E consigliabile non usare il forno fino allavvenuta
riparazione.

Sostituire la lampadina di illuminazione
delforno

1. Dopo aver disinserito il forno
dalla rete elettrica, togliere il
coperchio in vetro del
portalampada (ved/ figura).

2. Svitare la lampadina e sostituirla
con una analoga: tensione 230V, potenza 25 W,
attacco E 14.

3. Rimontare il coperchio e ricollegare il forno alla
rete elettrica.

Manutenzione rubinetti gas

Con il tempo puo verificarsi il caso di un rubinetto che
si blocchi o presenti difficolta nella rotazione, pertanto
sara necessario provvedere alla sostituzione del
rubinetto stesso.

! Questa operazione deve essere effettuata da un
tecnico autorizzato dal costruttore.

* Presente solo su alcuni modelli.

12



Assistenza H Hotpoint
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! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati. -
IT

Comunicare:

e || tipo di anomalia;

e || modello della macchina (Mod.)

e || numero di serie (S/N)

Queste ultime informazioni si trovano sulla targhetta caratteristiche posta sull’apparecchio

Abblel:NZA RICAMBI - ACCESSORI

Assistenza attiva 7 giorni su 7 ( — '99-199-199

NUMERO UNICO

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199*.

Un operatore sara a completa disposizione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico
Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, e non lascia mai inascoltata una richiesta.

*Al costo di 14,26 centesimi di Euro al minuto(iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle
13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle
08:00 e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’'operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte dell’operatore telefonico; per maggiori informazioni
consultare il sito www.aristonchannel.com.
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Installation

! Before operating your new appliance please read
this instruction booklet carefully. It contains important
information concerning the safe installation and
operation of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future
reference. Make sure that the instructions are kept
with the appliance if it is sold, given away or moved.

! The appliance must be installed by a qualified
professional according to the instructions provided.

! Any necessary adjustment or maintenance must be
performed after the cooker has been disconnected
from the electricity supply.

Room ventilation

The appliance may only be installed in permanently-
ventilated rooms, according to current national
legislation. The room in which the appliance is
installed must be ventilated adequately so as to
provide as much air as is needed by the normal gas
combustion process (the flow of air must not be lower
than 2 m3h per kW of installed power).

The air inlets, protected by grilles, should have a duct
with an inner cross section of at least 100 cm? and
should be positioned so that they are not liable to
even partial obstruction (see figure A).

These inlets should be enlarged by 100% - with a
minimum of 200 cm? - whenever the surface of the hob
is not equipped with a flame failure safety device.
When the flow of air is provided in an indirect manner
from adjacent rooms (see figure B), provided that
these are not communal parts of a building, areas with
increased fire hazards or bedrooms, the inlets should
be fitted with a ventilation duct leading outside as
described above.

Adjacent room Room requiring
ventilation

A B
/5 //
9 2.2 D i
Az | =1ptw:
: Hal
= s~

Increase in the gap
between the door and
the flooring

Ventilation opening for
comburent air

! After prolonged use of the appliance, it is advisable to
open a window or increase the speed of any fans used.
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Disposing of combustion fumes “
Disposing of combustion fumes should be guaranteed

using a hood connected to a safe and efficient natural

suction chimney, or using an electric fan that begins

to operate automatically every time the appliance is

switched on (see figure).

=/
4 \I/
'/(.S/(.S (.S\(.S\ 6666 B
|:| T:<::I |:| ‘l':<;:I
E— I

Fumes channelled
straight outside

Fumes channelled through
a chimney or a branched
flue system (reserved for
cooking appliances)

! The liquefied petroleum gases are heavier than air
and collect by the floor, therefore all rooms containing
LPG cylinders must have openings leading outside so
that any leaked gas can escape easily.

LPG cylinders, therefore, whether partially or
completely full, must not be installed or stored in
rooms or storage areas that are below ground level
(cellars, etc.). Only the cylinder being used should be
stored in the room; this should also be kept well away
from sources of heat (ovens, chimneys, stoves) that
may cause the temperature of the cylinder to rise
above 50°C.

Positioning and levelling

! Itis possible to install the appliance alongside
cupboards whose height does not exceed that of the
hob surface.

! Make sure that the wall in contact with the beck of
the appliance is made from a non-flammable, heat-
resistant material (T 90°C).

To install the appliance correctly:

* Place it in the kitchen, dining room or the bed-sit
(not in the bathroom).

e [f the top of the hob is higher than the cupboards,
the appliance must be installed at least 200 mm
away from them.
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e |[f the cooker is

HOOD | installed underneath a

— — wall cabinet, there must
Min. 600 mm. 3 .. .

f i be a minimum distance
s s £8| | of 420 mm between this
i S gs|  cabinetand the top of
= 2 5 the hob.

——J]000000 O This distance should be

increased to 700 mm if
the wall cabinets are
flammable (see figure).

|
|

* Do not position blinds behind the cooker or less
than 200 mm away from its sides.

* Any hoods must be installed according to the
instructions listed in the relevant operating manual.

Levelling

If it is necessary to level the
appliance, screw the
adjustable feet into the places
provided on each corner of the
base of the cooker (see figure).

The legs™ fit into the slots on
the underside of the base of
the cooker.

Electrical connection

Install a standardised plug corresponding to the load
indicated on the appliance data plate (see Technical
agata table).

The appliance must be directly connected to the mains
using an omnipolar circuit-breaker with a minimum
contact opening of 3 mm installed between the appliance
and the mains. The circuit-breaker must be suitable for
the charge indicated and must comply with NFC 15-100
regulations (the earthing wire must not be interrupted by
the circuit-breaker). The supply cable must be positioned
so that it does not come into contact with temperatures
higher than 50°C at any point.

Before connecting the appliance to the power supply,

make sure that:

* The appliance is earthed and the plug is compliant with
the law.

e The socket can withstand the maximum power of
the appliance, which is indicated by the data plate.

* Only available in certain models.

* The voltage is in the range between the values
indicated on the data plate.

* The socket is compatible with the plug of the
appliance. If the socket is incompatible with the
plug, ask an authorised technician to replace it. Do
not use extension cords or multiple sockets.

! Once the appliance has been installed, the power
supply cable and the electrical socket must be easily
accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced
by authorised technicians only.

! The manufacturer declines any liability should
these safety measures not be observed.

Gas connection

Connection to the gas network or to the gas cylinder
may be carried out using a flexible rubber or steel hose,
in accordance with current national legislation and after
making sure that the appliance is suited to the type of
gas with which it will be supplied (see the rating sticker
on the cover: if this is not the case see below). When
using liquid gas from a cylinder, install a pressure
regulator which complies with current national
regulations. To make connection easier, the gas supply
may be turned sideways*: reverse the position of the
hose holder with that of the cap and replace the gasket
that is supplied with the appliance.

! Check that the pressure of the gas supply is consistent
with the values indicated in the Table of burner and nozzle
specifications (see below). This will ensure the safe
operation and durability of your appliance while maintaining
efficient energy consumption.

Gas connection using a flexible rubber hose

Make sure that the hose complies with current national
legislation. The internal diameter of the hose must
measure: 8 mm for liquid gas supply; 13 mm for
methane gas supply.

Once the connection has been performed, make sure

that the hose:

e Does not come into contact with any parts that
reach temperatures of over 50°C.

¢ s not subject to any pulling or twisting forces and
that it is not kinked or bent.

* Does not come into contact with blades, sharp
corners or moving parts and that it is not
compressed.
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¢ |ts whole length is easy to inspect so that the
condition of the hose may be checked.

e |s shorter than 1500 mm.

e Fits firmly into place at both ends, where it will be
fixed using clamps that comply with current
regulations.

! If one or more of these conditions is not fulfilled or if
the cooker must be installed according to the
conditions listed for class 2 - subclass 1 appliances
(installed between two cupboards), the flexible steel
hose must be used instead (see below).

Connecting a flexible jointless stainless steel pipe
to a threaded attachment

Make sure that the hose and gaskets comply with
current national legislation.

To begin using the hose, remove the hose holder on
the appliance (the gas supply inlet on the appliance is
a cylindrical threaded 1/2 gas male attachment).

! Perform the connection in such a way that the hose
length does not exceed a maximum of 2 metres,
making sure that the hose is not compressed and
does not come into contact with moving parts.

Checking the tightness of the connection
When the installation process is complete, check the

hose fittings for leaks using a soapy solution. Never
use a flame.

H Hotpoint
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Adapting to different types of gas m
It is possible to adapt the appliance to a type of gas

other than the default type (this is indicated on the

rating label on the cover).

Adapting the hob

Replacing the nozzles for the hob burners:

1. Remove the hob grids and slide the burners off their
seats.

2. Unscrew the nozzles using a
7 mm socket spanner (see
figure), and replace them with
nozzles suited to the new type
of gas (see Burner and nozzle
specifications table).

3. Replace all the components
by following the above
instructions in reverse.

Adjusting the hob burners’ minimum setting:

1. Turn the tap to the minimum position.

2. Remove the knob and adjust the regulatory screw,
which is positioned inside or next to the tap pin, until
the flame is small but steady.

! If the appliance is connected to a liquid gas supply,
the regulatory screw must be fastened as tightly as
possible.

3. While the burner is alight, quickly change the position of
the knob from minimum to maximum and vice versa
several times, checking that the flame is not extinguished.

! The hob burners do not require primary air adjustment.

! After adjusting the appliance so it may be used with a
different type of gas, replace the old rating label with a new
one that corresponds to the new type of gas (these labels
are available from Authorised Technical Assistance
Centres).

! Should the gas pressure used be different (or vary
slightly) from the recommended pressure, a suitable
pressure regulator must be fitted to the inlet hose in
accordance with current national regulations relating to
“regulators for channelled gas”.
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Table of burner and nozzle specifications

Table 1 Liquid Gas Natural Gas
Burner Diameter Thermal Power By Pass | Nozzle Flow* Nozzle | Flow* | Nozzle | Flow*
(mm) kW (p.c.s.*) 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h 1/100 I/h
Nominal | Reduced (mm) (mm) e ** (mm) (mm)

Triple 130 3.25 1.50 63 91 236 | 232 | 133 | 309 | 150 | 309

Crown (TC)

Semi Fast

(Medium)(S) 75 1.90 0.4 30 70 138 | 136 104 181 118 181

Auxiliary

(Small)(A) 51 1.00 0.4 30 52 73 71 76 95 80 95
Nominal (mbar) 28-30 | 37 20 13

Supply Mini b 2 2 17

Pressures inimum (mbar) 0 5 6,5
Maximum (mbar) 35 45 25 18

* At 15°C 1013 mbar-dry gas

*kk

> Propane P.C.S. = 50,37 MJ/Kg

C35SP6R /HA

Butane P.C.S. = 49,47 MJ/Kg
Natural P.C.S. = 37,78 MJ/m3

TABLE OF CHARACTERISTSICS

Dimensions

Oven HxWxD 34xx38x41

Volume 531

Useful .

measurements ‘év'dttr;]ii cm

relating to the oven hep ht 17cm

compartment eig cm
may be adapted for use with any type of
gas shown on the data plate, which is

Burners located inside the flap or, after the oven
compartment has been opened, on the
left-hand wall inside the oven.

Voltage and

frequency see data plate

ENERGY LABEL

Directive 2002/40/EC on the label of
electric ovens.
Standard EN 50304

Energy consumption for Natural
convection — heating mode: &
Traditional mode;

Declared energy consumption for
Forced convection Class — heating
mode: [] Baking mode.

(€
i

This appliance conforms to the following
European Economic Community
directives: 73/23/EEC dated 19/02/73
(Low Voltage) and subsequent
amendments - 89/336/EEC dated
03/05/89 (Electromagnetic
Compatibility) and subsequent
amendments - 93/68/EEC dated
22/07/93 and subsequent amendments.
2002/96/EEC
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Description H Hotpoint
of the appliance ARISTON

Overall view

*
Glass cover

Gas burner Containment
Hdtob rindi o — surface for spills
Control panel —— —}— GUIDE RAILS
for the sliding racks
q:;: HERERE) pOS|t|0n5
GRILL rack [ ll\\ position 4
qu position 3
DRIPPING PAN i \ position 2
position 1
Adjustable foot Adjustable foot
\

Control panel

SELECTOR
knob
THERMOSTAT THERMOSTAT |BURNER
knob indicator light control knobs
! 0o O 8 08 08
Electronic h " af 2 | \' \'
1/ =N / ( / ( /
cooking AAEL )S ) D@O 96 96 @6
programmer | ©©©0°0 N o WFe S A A
o ) ® ) )

COOKING END TIME button

TIMER button COOKING TIME button

* Only available in certain models.
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Start-up and use

Using the hob

Lighting the burners

For each BURNER knob there is a full ring showing the
strength of the flame for the relevant burner.

To light one of the burners on the hob:

1. Bring a flame or gas lighter close to the burner.

2. Press the BURNER knob and turn it in an
anticlockwise direction so that it is pointing to the
maximum flame setting 8.

3. Adjust the intensity of the flame to the desired level
by turning the BURNER knob in an anticlockwise
direction. This may be the minimum setting e, the
maximum setting & or any position in between the two.

If the appliance is fitted with an
electronic lighting device* (see
figure), press the BURNER
knob and turn it in an
anticlockwise direction,
towards the minimum flame
setting, until the burner is lit.
The burner may be
extinguished when the knob is released. If this occurs,
repeat the operation, holding the knob down for a
longer period of time.

! If the flame is accidentally extinguished, switch off
the burner and wait for at least 1 minute before
attempting to relight it.

If the appliance is equipped with a flame failure safety
device*, press and hold the BURNER knob for
approximately 2-3 seconds to keep the flame alight
and to activate the device.

To switch the burner off, turn the knob until it reaches
the stop position e.

Practical advice on using the burners

For the burners to work in the most efficient way
possible and to save on the amount of gas consumed,
it is recommended that only pans that have a lid and a
flat base are used. They should also be suited to the
size of the burner:

Burner o Cookware diameter (cm)
Triple Crown (TC) 24 - 26
Semi Fast (S) 16 - 20
Aucxiliary (A) 10-14

Using the oven

! The first time you use your appliance, heat the empty
oven with its door closed at its maximum temperature
for at least half an hour. Ensure that the room is well
ventilated before switching the oven off and opening
the oven door. The appliance may emit a slightly
unpleasant odour caused by protective substances
used during the manufacturing process burning away.

! Never put objects directly on the bottom of the oven;
this will avoid the enamel coating being damaged.

! Before operating the product, remove all plastic fiim
from the sides of the appliance.

1. Select the desired cooking mode by turning the
SELECTOR knob.

2. Select the recommended temperature for the
cooking mode or the desired temperature by turning
the THERMOSTAT knob.

A list detailing cooking modes and suggested cooking
temperatures can be found in the relevant table (see
Oven cooking advice table).

During cooking it is always possible to:

e Change the cooking mode by turning the
SELECTOR knob.

e Change the temperature by turning the
THERMOSTAT knob.

e Stop cooking by turning the SELECTOR knob to the
“0” position.

! Always place cookware on the rack(s) provided.
THERMOSTAT indicator light

When this is illuminated, the oven is generating heat. It
switches off when the inside of the oven reaches the
selected temperature. At this point the light illuminates
and switches off alternately, indicating that the
thermostat is working and is maintaining the
temperature at a constant level.

Oven light

This is switched on by turning the SELECTOR knob to
any position other than “0”. It remains lit as long as the
oven is operating. By selecting with the knob, the
light is switched on without any of the heating
elements being activated.

* Only available in certain models.




Cooking modes

! A temperature value can be set for all cooking
modes between 50°C and Max, except for

e GRILL, DOUBLE GRILL (recommended: set only to
MAX power level);

e GRATIN (recommended: do not exceed 200°C).

|Z| TRADITIONAL OVEN mode

Both the top and bottom heating elements will come on.
When using this traditional cooking mode, it is best to use
one cooking rack only. If more than one rack is used, the
heat will be distributed in an uneven manner.

BAKING mode

The rear heating element and the fan are switched on, thus
guaranteeing the distribution of heat in a delicate and
uniform manner throughout the entire oven. This mode is
ideal for baking and cooking temperature sensitive foods
(such as cakes that need to rise) and for the preparation of
pastries on 3 shelves simultaneously.

PIZZA mode

The circular heating elements and the elements at the
bottom of the oven are switched on and the fan is activated.
This combination heats the oven rapidly by producing a
considerable amount of heat, particularly from the element
at the bottom. If you use more than one rack simultaneously,
switch the position of the dishes halfway through the
cooking process.

[X]  MULT-COOKING mode

All the heating elements (top, bottom and circular) switch on
and the fan begins to operate. Since the heat remains
constant throughout the oven, the air cooks and browns
food in a uniform manner. A maximum of two racks may be
used at the same time.

[C]  GRILL mode

The central part of the top heating element is switched on.
The high and direct temperature of the grill is recommended
for food that requires a high surface temperature (veal and
beef steaks, fillet steak and entrecéte). This cooking mode
uses a limited amount of energy and is ideal for grilling
Place the food in the centre of the rack, as it will not be
cooked properly if it is placed in the corners.
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DOUBLE GRILL mode m
This provides a larger grill than the normal grill setting and

has an innovative design that improves cooking efficiency

by 50% and eliminates the cooler corner areas. Use this

griling mode to achieve a uniform browning on top of the

food.

GRATIN mode

The top heating element and the rotisserie (where
present) are activated and the fan begins to operate.
This combination of features increases the effectiveness
of the unidirectional thermal radiation provided by the
heating elements through forced circulation of the air
throughout the oven. This helps prevent food from
burning on the surface and allows the heat to penetrate
right into the food.

! The GRILL, DOUBLE GRILL and GRATIN cooking
modes must be performed with the oven door shut.

Rotisserie*

To operate the rotisserie proceed as
follows:

1. Place the dripping pan in position 1.
2. Place the rotisserie support in position
4 and insert the spit in the hole
provided on the back panel of the oven
(see figure).

3. Activate the rotisserie by selecting with the
SELECTOR knob.

Lower oven compartment
There is a compartment underneath
the oven that may be used to
storeoven accessories or deep dishes. To
open the door pull it downwards (see

\/ figure).

! Do not place flammable materials in the lower oven
compartment.

! The internal surfaces of the compartment (where
present) may become hot.

Practical cookingadvice
! Do not place racks in position 1 or 5 during fan-assisted

cooking. Excessive direct heat can burn temperature
sensitive foods.

MULTI-COOKING
e Use positions 2 and 4, placing the food that requires
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more heat on the rack in position 2.
* Place the dripping pan on the bottom and the rack on top.

GRILL

* When using the GRILL and DOUBLE GRILL cooking
modes, place the rack in position 5 and the dripping pan
in position 1 to collect cooking residues (fat and/or
grease). When using the GRATIN cooking mode, place
the rack in position 2 or 3 and the dripping pan in
position 1 to collect cooking residues.

¢ We recommend that the power level is set to maximum.
The top heating element is regulated by a thermostat and
may not always operate contantly.

PIZZA OVEN MODE

® Use a light aluminium pizza pan. Place it on the rack
provided.
For a crispy crust, do not use the dripping pan as it
prevents the crust from forming by extending the total
cooking time.

e |fthe pizza has a lot of toppings, we recommend adding
the mozzarella cheese on top of the pizza halfway
through the cooking process.

Planning cooking with the electronic
programmer*

Setting the clock

After the appliance has been connected to the power
supply, or after a blackout, the display will automatically
reset to 0:00 and begin to blink. To set the time:

1. Press the COOKING TIME button [iz]and the COOKING
END TIME [&] simultaneously.

2. Within 4 seconds of having pressed these buttons, set
the exact time by pressing the [+] and [=] buttons. The
button advances the hours and the [=]button decreases
the hours.

Once the time has been set, the programmer automatically
switches to manual mode.

Setting the timer

The timer enables a countdown to be set, when the time has
elapsed a buzzer sounds.

To set the timer proceed as follows:

1. press the TIMER button @ The display shows:
A &
0-30.
2. Press the [+]and [=] buttons to set the desired time.
3. When the buttons are released the timer begins

counting down and the current time appears on the
display.

10:00

4. After the time has elapsed a buzzer will sound, and
this can be switched off by pressing any button
(except the [] and [=] buttons). The symbol [4] will
switch off.

! The timer does not switch the oven on or off.

Adjusting the volume of the buzzer
After selecting and confirming the clock settings, use the
[=] button to adjust the volume of the alarm buzzer.

Setting the cooking time with a delayed start

First decide which cooking mode you wish to use and set a
suitable temperature using the SELECTOR and
THERMOSTAT knobs on the oven.

At this point it is possible to set the cooking time:

1. Press the COOKING TIME button i}

2. Within 4 seconds of having pressed this button, set the
desired amount of time by pressing the []and [=]buttons. If,
for example, you wish to set a cooking time of 30 minutes, the
display will show:

*0°30
10:00

3. 4 seconds after the buttons are released, the current
time (for example 10.00) reappears on the display with
the symbol !, and the letter A (AUTO).

Next the desired cooking end time must be set:

4. Press the END COOKING TIME button [&]

5. Within 4 seconds of having pressed this button,
adjust the cooking end time by pressing the [+] and [o]
buttons. If, for example, you want cooking to end at
13.00, the display shows:

13-00

6. 4 seconds after the buttons are released, the
current time (for example 10.00) reappears on the
display with the letter A (AUTO).

“10-00

At this point, the oven is programmed to switch on
automatically at 12:30 and switch off after 30 minutes,
at 13.00.

Setting the cooking time with an immediate start
Follow the above procedure for setting the cooking time
(points 1-3).

! When the letter A appears, this indicates that both the
cooking time and the end cooking time have been
programmed in AUTO mode. To restore the oven to manual
operation, after each AUTO cooking mode press the
COOKING TIME [i=]and END COOKING TIME [&] buttons
simultaneously.

! The symbol (**!; will remain lit, along with the oven, for the
entire duration of the cooking programme.

The set cooking duration can be displayed at any time by
pressing the COOKING TIME button [i] [i=], and the
cooking end time may be displayed by pressing the END
COOKING TIME button [5] When the cooking time has




elapsed a buzzer sounds. To stop it, press any button
apart from the [+] and [=] buttons.

Cancelling a previously set cooking programme

Press the COOKING TIME button [iz] and the

COOKING END TIME [&] simultaneously.

Cooking advice table for the oven

Correcting or cancelling previously set data
The data entered can be changed at any time by
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pressing the corresponding button (TIMER, COOKING
TIME or COOKING END TIME) and the [+] or [=] button.
When the cooking time data is cancelled, the cooking end
time data is also cancelled automatically, and vice versa.

If the oven has already been programmed, it will not accept
cooking end times which are before the start of the
programmed cooking process.

Cooking Foods Weight Rack position Preheating Recommended Cooking
modes (in kg) time temperature time
(min) (minutes)
Duck 1 3 15 200 65-75
. Roast veal or beef 1 3 15 200 70-75
Sonvection | Roast pork 1 3 15 200 70-80
Biscuits (shortcrust pastry) - 3 15 180 15-20
Tarts 1 3 15 180 30-35
Tarts 0.5 3 15 180 20-30
Fruit cakes 1 2or3 15 180 40-45
Sponge cake made with
yoghurt 0.7 3 15 180 40-50
Sponge cake 0.5 3 15 160 25-30
Baking mode | Stuffed pancakes (on 2 racks) 1.2 2 and 4 15 200 30-35
Small cakes (on 2 racks) 0.6 2 and 4 15 190 20-25
Cheese puffs (on 2 racks) 0.4 2 and 4 15 210 15-20
Cream puffs (on 3 racks) 0.7 1 and 3 and 5 15 180 20-25
Biscuits (on 3 racks) 0.7 1 and 3 and 5 15 180 20-25
Meringues (on 3 racks) 0.5 1 and 3 and 5 15 90 180
Pizza 0.5 3 15 220 15-20
Pizza Mode Roast veal or beef 1 2 10 220 25-30
Chicken 1 2o0r3 10 180 60-70
Pizza (on 2 racks) 1 2 and 4 15 230 15-20
Lasagne 1 3 10 180 30-35
Lamb 1 2 10 180 40-45
Roast chicken + potatoes 1+1 2 and 4 15 200 60-70
Mackerel 1 2 10 180 30-35
. . Sponge cake made with
Multi-cooking | & ;oh in 1 2 10 170 40-50
Cream puffs (on 2 racks) 0.5 2 and 4 10 190 20-25
Biscuits (on 2 racks) 0.5 2 and 4 10 180 10-15
Sponge cake (on 1 rack) 0.5 2 10 170 15-20
Sponge cake (on 2 racks) 1 2 and 4 10 170 20-25
Savoury pies 1.5 3 15 200 25-30
Sole and cuttlefish 0.7 4 100% 10-12
Squid and prawn kebabs 0.6 4 100% 8-10
Cuttlefish 0.6 4 100% 10-15
Cod fillet 0.8 4 100% 10-15
Grill Grilled vegetables 0.4 3or4 100% 15-20
Veal steak 0.8 4 100% 15-20
Sausages 0.6 4 100% 15-20
Hamburgers 0.6 4 100% 10-12
Mackerel 1 4 100% 15-20
Toasted sandwiches (or toast) n.° 4 and 6 4 100% 3-5
Veal steak 1 4 5 Max 15-20
Cutlets 1 4 5 Max 15-20
Hamburgers 1 4 5 Max 7-10
. Mackerel 1 4 5 Max 15-20
Double Grill | 7,6t n°4 4 5 Max 2-3
With the rotisserie
Spit-roast veal 1.0 5 Max 70-80
Spit-roast chicken 2.0 5 Max 70-80
Grilled chicken 1.5 2 10 200 55-60
Cuttlefish 1.5 2 10 200 30-35
With the rotisserie
Spit-roast veal 1.5 5 200 70-80
Gratin Spit-roast chicken 1.5 5 200 70-80
Spit-roast lamb 1.5 5 200 70-80
With multi-spit rotisserie
(selected models only)
Meat kebabs 1.0 5 Max 40-45
Vegetable kebabs 0.8 5 Max 25-30
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Precautions and tips

! This appliance has been designed and manufactured
in compliance with international safety standards.

The following warnings are provided for safety
reasons and must be read carefully.

e [f the appliance breaks down, under no
circumstances should you attempt to repair the
appliance yourself. Repairs carried out by
inexperienced persons may cause injury or further
malfunctioning of the appliance. Contact

General safety Assistance.

e The appliance was designed for domestic use
inside the home and is not intended for commercial
or industrial use.

e Do not rest heavy objects on the open oven door.
Disposal

* The appliance must not be installed outdoors, even e When disposing of packaging material: observe

in covered areas. It is extremely dangerous to leave
the appliance exposed to rain and storms.

Do not touch the appliance with bare feet or with
wet or damp hands and feet.

The appliance must be used by adults only for the
preparation of food, in accordance with the
instructions provided in this booklet.

The instruction booklet accompanies a class 1
(insulated) or class 2 - subclass 1 (recessed
between 2 cupboards) appliance.

Keep children away from the oven.

Make sure that the power supply cables of other
electrical appliances do not come into contact with
the hot parts of the oven.

The openings used for the ventilation and
dispersion of heat must never be covered.

Always use oven gloves when placing cookware in
the oven or when removing it.

Do not use flammable liquids (alcohol, petrol, etc...)
near the appliance while it is in use.

Do not place flammable material in the lower
storage comaprtment or in the oven itself. If the
appliance is switched on accidentally, it could
catch fire.

Always make sure the knobs are in the “®” position
when the appliance is not in use.

When unplugging the appliance, always pull the plug
from the mains socket; do not pull on the cable.

Never perform any cleaning or maintenance work

without having disconnected the appliance from the

electricity mains.

local legislation so that the packaging may be
reused.

e The European Directive 2002/96/EC relating to

Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)
states that household appliances should not be
disposed of using the normal solid urban waste
cycle. Exhausted appliances should be collected
separately in order to optimise the cost of re-using
and recycling the materials inside the machine,
while preventing potential damage to the
atmosphere and to public health. The crossed-out
dustbin is marked on all products to remind the
owner of their obligations regarding separated
waste collection. For more information relating to
the correct disposal of household appliances,
owners should contact their local authorities or
appliance dealer.

Respecting and conserving the
environment

e You can help to reduce the peak load of the

electricity supply network companies by using the
oven in the hours between late afternoon and the
early hours of the morning.

* Always keep the oven door closed when using the

GRILL, DOUBLE GRILL and GRATIN modes: this will
achieve better results while saving energy
(approximately 10%).

e Check the door seals regularly and wipe them clean

to ensure they are free of debris so that they adhere
properly to the door, thus avoiding heat dispersion.
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Care and maintenance

Switching the appliance off

Disconnect your appliance from the electricity supply
before carrying out any work on it.

Cleaning the appliance

! Never use steam cleaners or pressure cleaners on
the appliance.

® The stainless steel or enamel-coated external
parts and the rubber seals may be cleaned using a
sponge that has been soaked in lukewarm water
and neutral soap. Use specialised products for the
removal of stubborn stains. After cleaning, rinse
well and dry thoroughly. Do not use abrasive
powders or corrosive substances.

e The hob grids, burner caps, flame spreader rings
and burners may be removed to make cleaning
easier; wash them in hot water and non-abrasive
detergent, making sure all burnt-on residue is
removed before drying them thoroughly.

e Clean the terminal part of the flame failure safety
devices* frequently.

e The inside of the oven should ideally be cleaned
after each use, while it is still lukewarm. Use hot
water and detergent, then rinse well and dry with a
soft cloth. Do not use abrasive products.

¢ Clean the glass part of the oven door using a
sponge and a non-abrasive cleaning product, then
dry thoroughly with a soft cloth. Do not use rough
abrasive material or sharp metal scrapers as these
could scratch the surface and cause the glass to
crack.

® The accessories can be washed like everyday
crockery, and are even dishwasher safe.

The cover
If the cooker is fitted with
a glass cover, this cover
should be cleaned using
lukewarm water. Do not
a* a* use abrasive products.
El’ It is possible to remove

the cover in order to
make cleaning the area
behind the hob easier.

E==2
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Open the cover fully and pull it upwards (see figure).

! Do not close the cover when the burners are alight
or when they are still hot.

Inspecting the oven seals

Check the door seals around the oven regularly. If the
seals are damaged, please contact your nearest
Authorised After-sales Service Centre. We
recommend that the oven is not used until the seals
have been replaced.

Replacing the oven light bulb

1. After disconnecting the oven
from the electricity mains, remove
the glass lid covering the lamp
socket (see figure).

2. Remove the light bulb and
replace it with a similar one: voltage
230 V, wattage 25 W, cap E 14.

3. Replace the lid and reconnect the oven to the
electricity supply.

Gas tap maintenance

Over time, the taps may become jammed or difficult to
turn. If this occurs, the tap must be replaced.

! This procedure must be performed by a qualified
technician who has been authorised by the
manufacturer.

Assistance

Please have the following information to hand:

e The appliance model (Mod.).

e The serial number (S/N).

This information can be found on the data plate
located on the appliance and/or on the packaging.

* Only available in certain models.
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PykoBoacTBO no
JKCnJsiyataumm KYXOHHAS MNUTA C IYXOBbIM LIKA®OM

CopepxaHue
MoHTax, 27-30
|ta|ian0, 1 Engllsh, 14 PychM", 26 Pacnono)KeHme n HI/IBeJ'II/IpOBKa
OnekTpuyeckoe noacoeanHeHne
lMoacoeguHeHne Kk rasonpoBoay
UA HU cZz HacTporika Ha pasnnyHbie TUnbl ra3a

. Tabnuua xapakTepuUcTUK ropenok n opcyHok
Itaniuceka,38 Magyar, 50 Cesky, 62 TabnmLa XapaKTepneTIK
OnucaHue uspgenus, 31
Oowwun Bug

MaHenb ynpaBneHus

BkntoyeHue v akcnnyataums, 32-35
JkcnnyaTauus BapoOYHON naHenm
3kcnnyaTaumsa QyxoBoro wkada

C35SP6R /HA Mporpammbl NPUrOTOBNEHNS
MpakTuyeckne coBeThbl MO NPUrOTOBIEHUIO
MporpammmpoBaHe NPUroTOBIEHMST NPU NMOMOLLM
3MIEKTPOHHOrO Tanmepa
Tabnvua NpUroToBNEHNst B AyXOBOM LUKady

MpenocTopoOXHOCTU U peKoMeHaauumn, 36
O6Lwme TpeboBaHns k Ge3onacHOCTH

YTtnnusauus

OKOHOMUSI 3MEKTPOSHEPTMN N OXpaHa OKpYKatoLewn
cpeabl

TexHu4yeckoe obcnyxusaHue un yxon, 36
OTkntoyeHne anekTponuTaHns

Unctka nagenus

3ameHa namnoyky B AyxXOBOM LUKady

Yxon4 3a pyKOsiTkamu ra3oBOM BapO4HOM MaHenu
TexHuyeckoe obcnyxueaHue
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YcTaHOBKA

! BaxxHO COXpaHWUTb JaHHOE PYKOBOACTBO AJiS €ro
nocnegylLmnx KOHCyneTaumn. B cnyvyae npogaxw,
nepegayn unv nepeesna NpoBepbTe, YTOOLI AaHHOEe
PYKOBOACTBO COMPOBOXOANo uagenwue.

IBHMMaTenbHO npovnMTanTe MHCTPYKUUN: B HUX
coaepxartcs BaXHble cBedeHVs 00 yCTaHOBKe,
aKcnnyaTaumm n 6e3onacHoCTV n3genus.

! YcTtaHoBKa nagenus nponsBoaMTCA B COOTBETCTBUN
C JaHHbIMWN UHCTPYKUMSMN KBanM@ULUUPOBaHHLIMA
cneumanmcTamu.

! IlioBasi onepaumsa No perynsumm nnv TEXHNHECKOMY
06Cny>XMBaHUIO JOIMKHA MPON3BOAUTLCH TOMBKO Mocre
OTCOEOVHEHS KYXOHHOW MIUTbI OT CETU 3NEKTPONUTaHNS.

BeHTUNAUMA nomeweHUn

N3penne moxeT BbiTb YCTAHOBIEHO B MOMELLEHUSAX C
NOCTOSIHHOW BEHTUNSLUMEN B COOTBETCTBUN C
OENCTBYIOLLMMN HaLMOHanNbHbIMKU HopMmaTtnsamu. B
NOMELLEHMN, B KOTOPOM YCTaHaBIMBaETCH M3genue,
AorkeH bbiTb obecneyeH NpPUTOK Bo3ayxa B 06beme,
Heo6xoaMMOM Anst ONTUManbHOIroO ropeHns rasa
(pacxop Bo3gyxa He OOMKeH ObITb MeHbLue 2 mM3/yac
Ha 1 kBT ycTaHOBNEHHON MOLLHOCTH).
BeHTuUnaumnoHHble 0TBEPCTUS, 3aLUULLEHHBbIE
peweTkamu, OOIPKHbI MMETb BO34YXOBOA MIoLaabto
He MeHee 100 MM? NONE3HOro ceveHns n
pacrnonoratbCsi Takum 06pa3oMm, YTOObl NX HEMNb3S
©ObINo 3aKpbITb, AaXe YACTUYHO (CM. PUCYHOK A).

31K 0TBEPCTUSA AOMKHbI ObITh YBENUUUHBLI Ha 100% - TO
€CTb MMeTb MUHMManbHyo nnowagb 200 cm? - ecnu
BapO4yHas MaHesnb He OCHAaLleHa NpeaoXpaHUTENbHbIM
YCTPONCTBOM OTCYTCTBUSI NMSTAMEHU U €CNN BO3OyX B
NOMELLEHNE MOCTYNaeT U3 CMEXHbIX NMOMELLEHWI (CM.
PpuUCyHOK B) — npu ycrnoBuu, 4TO 3TO He obLuas
nrowaab 30aHUd, He NoXXapoonacHoe MOMELLEHME
WK CnasbHS - OCHALLEHHbLIX BO34YyXOBOAOM,
BbIXOASALLMM Ha YnuLy, Kak ONMUCaHo BbILLE.

CmexHoe BeHTunupyemoe
A B nomMeLLeHre nomeLleHmne

N~ =
ap o D i
fa “ U

A 1]
= E\\,\

BeHTUNAUMOHHbIE OTBEPCTUS YBenuueHue 3a3opa
AnsA NpuTokKa BO3ayxa MeXay ABEepblo U Moriom

! Mocne NpoaomMKUTENBHOrO UCMOMBb30BaHUA U34eNus
peKOMeHAYeTCs OTKPbITb OKHO UNK BKNOYMTL BGonee
VWHTEHCVBHbIN PEXMUM BEHTUMNATOPOB.
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ObimoypnaneHune
RS
[biMOyoaneHne OOMKHO OCYLLECTBIIATLCA Yepes
BbITSP)KHOW 30HT, COEANHEHHbIN C 3P PEeKTUBHbLIM
ObIMOXOOO0OM C HaTyparbHOW TAroW, Ui NocpencTsoM
3MEKTPOBEHTUNATOPA, KOTOPbIN aBTOMATUYECKN
BKINIOYAETCA KaXKabI pa3 nNpu BKIMIOYEHUN N30enusi
(cm. pucyHOK).
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Mpsamoe ObiMoyaaneHne Yepes KamuvH unm
ApiMoyfanexHve B AbIMOX0f, C MEAHbIM MOKPbITUEM
aTmocdepy (Znst KyXOHHBIX YCTPOWCTB Ans

NPUrOTOBNEHUST MILLM)

! CxxukeHHble HaTyparnbHble rasbl TXenee Bo3ayxa,
3aCTMBAIOTCA BHU3Y, MO 3TON NPUYMHE MOMELLEHUSA
ans xpaHeHus 6annoHoB ¢ CHIM gomKkHbI UMETb
BHETUMSALMOHHbBIE OTBEPCTMA Y Nona Ans BeHTunaumm
BO3MOXHbIX yTeyek rasa.

BannoHsbl ¢ CHI, nonHble nnun 4acTuyHO
M3pacxo4oBaHHble, He OOXHbI pa3MeLLaTbCs unu
XPaHUTBCA B MOMELLEHNSX UMK XpaHUNuLLax,
pPacnonoXeHHbIX B MOA3EMHbIX NMOMELLEHNsIX
(nogeanbl, U T.4.). XpaHUTe B NOMELLEHUN TOINbKO
pabounii 6annoH, yctaHoBMB ero BAanu oT UCTOYHUKOB
Tenna (OyxOBOK, KAMWUHOB, NeYven), KoTopble MOryT
HarpeTb ero Ao Temnepartypsbl Bbiwe 50°C.

PacnonoxeHue u HUBernnMpoBKa

! apenne MmoxeT OblTb YCTAHOBMNEHO PSIAOM C
KYXOHHbIMW 3r1EMEHTaMM, BbICOTa KOTOPbIX HE
NpeBbILLAET NOBEPXHOCTb BAPOYHOW MaHenu.

! MpoBepkTe, YTOOLI CTEHA, K KOTOPOW NpuneraeT
3aHsa YacTb n3genus, obina n3 HEBO3ropaemMoro
mMaTepuana un yctondmson k Tenny (T 90°C).

Mopsaok MoHTaxa:

* usgenue MoXeT OblTb YCTAHOBIIEHO Ha KyXHe, B
CTOMOBOWN U B OQHOKOMHAaTHOW KBapTupe (He B
BaHHOWN KOMHaTe);

* ecrnv BapouvHasi NaHesnb KyXOHHOW MAuTbI Bbllle
MeBenbHbIX 3N1EMEHTOB, HEOBX0AUMO OTOABUHYTH
VX OT MANTbI Ha paccTosHne He meHee 200 Mm.
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*  €CNnu KyxOHHas nnuta
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ObiTb 700 MM, ecrin
HaBeCHble LUKadbI
BbINOHEHbLI U3 BO3ropaeMoro Matepuana (CM. pUCyHOK);

* He 3anpaBnsanTe 3aHaBECKW 3@ KYXOHHYIO MIUTY U He
npubnwkanTe Mx Ha pacctosiHue mMeHbLue 200 Mm.

* BO3MOXHas! KyXOHHas BbITSIKKA JOIDKHA ObITb
YCTaHOBIEHA B COOTBETCTBUN C MHCTPYKLMSMM,
NpVBEOEHHLIMA B TEXHUYECKOM PYKOBOACTBE K BbITSDKKE.

HuBenupoBka

Mpu HeobxoammocTn
BbIPOBHATb M3AENue BKpyTUTE
B CcreLunarnbHble 0TBEPCTUs NO
yrnam B OCHOBaHWM KyXOHHOM
NNUTbLI NpunarakoLmecs
PErynsiiuoHHbIE HOXKM (CM.
PUCYHOK).

Mpunaratowmecs HOXKN*
BCTaBMATCA NOA4 OCHOBaHWe
KYXOHHOW MMnTbI.

3neKTqueCKoe nogcoeanHeHune

YcTaHoBWTe Ha kabernb anekTponuTaHust
HOPMarM30BaHHYIO LUTENCENbHYI0 BUIMKY, pacyYMTaHHYHO
Ha Harpysky, yka3aHHyl0 Ha 3aBOACKOW Tabnudke
m3genus (CM. mabnuyky ¢ mexHuU4eckumu OaHHbIMU).

B cny4ae npsAMoOro nNoakmoyYeHns K cetu
3NEKTPONUTAHMA MeXOY KYXOHHOW NNNTOW U CeTbio
HeoOX0AMMO YCTaHOBUTb MYNBTUMNONSAPHbIN
BbIKMOYaTENb C MUHUMAIbHBIM PACCTOSHUEM MeXay
KOHTaKTamMmyn 3 MM, pacUMTaHHbIN Ha OaHHYKO Harpysky
n cooteeTcTBYyOWMI HopmaTuey NFC 15-100
(BbIKIHOYATENb HE AOMXKEH pa3MbikaTb NPOBOA
3a3emMneHus). Kabenb anekTponuTaHusa OOIMKEH ObiTb
pacnonoXeH Taknum obpa3om, YTOObl HU B OAHOM
TOYKe ero TemnepaTypa He npeBbilana Temnepartypy
nometleHusa 6onee 4yem Ha 50°C.

Mepen nogcoeamHeHnem kabens NpoBepsTe criedytoLLee:
* 3MeKTpuyeckasl po3eTka AormkHa BblTb coeamHeHa ¢
3a3eMreHeM 1 COOTBETCTBOBATL HOpMaTVBaM,;

* 3neKTpunYeckas po3eTka AomkHa ObITb paccumMTaHa
Ha MaKCMMarbHy NOTPpebnsieMyo MOLLHOCTb
W3LEenusi, yKka3aHHyl0 Ha 3aBOACKOW Tabnuke;

* HanpshXeHne 1 YyacToTa ToKa CeTW AOMKHbI
COOTBETCTBOBATbL 3NEKTPUYECKMM OAaHHLIM U3AENus;

* 3neKTpuyeckas po3eTka AoMmkHa OblTb COBMECTUMa
CO LUTencernbHOW BUNKOW uagenusa. B npoTMBHOM
cnyvyae 3amMeHuTe po3eTKy UM BUIIKY; He
NCNONb3ynTe YOSIMHUTENN UNN TPONHUKM.

! M3genve gomkHo BbiTb YCTAaHOBNEHO TakMM obpasom,
4YTOObI ANeKTprYecKknii kabenb 1 anekTpoposeTka bbinm
nerko AOCTYMHBbI.

! OnekTpuyeckuin kabenb N3aennst He OOMKEH ObITb
COTHYT WINK CXarT.

! PerynsipHo npoBepsiiTe cocTosiHMe kabens
3NEeKTPONUTaHNS U NpY HEOBXOAMMOCTU NopyyanTe
€ro 3ameHy TOMbKO YNOMHOMOYEHHbIM TEXHMKaM.

! ®dupma cHMMaeT ¢ ce6s BCAKYH OTBETCTBEHHOCTb
B Clly4yae HecoOGNnoAeHUs BbIWEONUCaHHbIX NpaBul.

MoacoeanHeHune K rasonpoBoay

MoacoeguHeHMe K razonpoBoAy WIN K ra3oBOMY
©annoHy BbINONHAETCA NOCPEACTBOM FMOKOro
PE3NHOBOIO MM CTasNbHOrO LUfaHra B COOTBETCTBUN C
OENCTBYIOLLMMUN HaUMOHAsNbHEIMM HOpMaTBaMMU,
nocre NpoBEPKM HACTPOMKN U3LENUSA HA TUN
MCNOMb3yemoro rasa (CM. 3TUKETKY HACTPOWKM Ha
KpbILLKE: B NMPOTUBHOM Cny4ae cMm. Huxe). B cnyvae
MCMNOmb30BaHUs CXMKEHHOro rasa n3 6annoHa
HeobX0AMMO YCTaHOBUTL PErynaTopbl AaBneHus,
COOTBETCTBYIOLLME OEMACTBYIOLEMY HALMOHANbHOMY
HopmaTmBy. [ns obrneryeHnss NoaCcoeAnHEHWS ra3oBbIn
naTpybok SIBNSIETCS OPUEHTUPYEMBIM™: MOMEHSINTE
MecTaMu KpenexxHyto ONOKMPOBOYHYIO rarky Ha
3armnyLuKy M 3aMEHUTE MpuraratroLLeecsa yniioTHEHME.

! [Ins HagexHOoro yHKUNOHNPOBaHNS,
paLMoHanbHOro MCNosnb30BaHKsA 3Heprum n bonee
ONUTENBbHOrO cpoKa Cnyx0Obl M3Oenus npoBepkTe,
4YTOObI AABMEHNE Nodayn rasa CoOoTBETCTBOBAIIO
3HaYeHUsAM, yKa3aHHbIM B Tabnvue «XapakTepucTukn
ra3oBbIX KOHDOPOK N DOPCYHOK» (CM. HUXE).

Fa3oBoe nopgcoeguMHeHMe NocpencTBOM
pe3nHOBOro wnaHra

MpoBepbTe, YTOOLI LWaHr COOTBETCTBOBAS
AENCTBYIOLWMM HaUWOHarnbHLIM HOpMaTMBam.
BHYTpeHHWI AnameTp LnaHra JOMmKeH ObiTb: 8 MM
ANs COKMIOKEHHOro rasa; 13 cM Ans rasa meTtaHa.

Mocne nogcoeauMHeHUs NpoBepLTe, YTOObI LWNaHT:
* He Kacarncs 4YacTei, TemnepaTtypa KOTOPbIX MOXET
npesbicuTb 50°C;
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* He Obln pacTsHyT, NepeKpyYeH, cxaT U 3anoMrieH;

* He Kacarncsi pexyLiMx npeameToB, OCTPbIX YrIoB,
NoABWXHBLIX NPeAMETOB U He Obin cxar;

+ Obln Nerko JoCTyneH Ans NpoOBEPKWU MO BCEWN AVHE;

* He 6bin gnuHHee 1500 mm;

+ OblN NPOYHO 3aKpenseH ¢ 060MX KOHLIOB npu
NMOMOLLX XOMYTOB, COOTBETCTBYIOLLMNX
OENCTBYIOLWMM HauMOHanbHbLIM HOpMaTMBaMm.

! Ecnn ogHO 1N HECKONbKO U3 BbILLEONNCAHHbIX
YyCrnoBU He ByaeT cobniogeHo, N ecnmn KyxoHHas
nnuTa ycTaHaBNMBaeTCs B YCMNOBUSIX Krnacca 2,
nogrpynna 1 (M3genuve, BCTPOEHHOE Mexay ABYX
MebenbHbIX 3MEMEHTOB), HEO6X0OUMO MCNONb30BaTh
MOKUIA CTanbHOWM LUMAHT (CM. HUXeE).

Fa3oBoe nogcoeaMHeHMe MNOCPEACTBOM LUMaHra
U3 HepXaBewLlen cTanm co CMNIIOWHON ONJeTKon
C pe3b60BbIMU COeANHEHUSAMMU.

MpoBepbTe, YTOObI LUNAHT U YNIOTHEHUS
COOTBETCTBOBANM OENCTBYIOLMM HaLUOHAMNBbHBIM
HOpMaTuBaM.

[nsi noacoeguHeHWs WwnaHra CHUMUTE
ONOKMPOBOYHYIO rarKy ¢ nsgenus (natpyook nogauu
rasa B usgenve UMeeT unnuHapuyecky pesoby S ras
«nanay).

! [InvHa nogcoeamMHAEeMOro LrnaHra He OOMmkHa
npesbIlWaTh 2 MeTpa Npy MakCUManbHOM
pacTskeHun. MpoBepbTe, YTOObLI WNAHr He Kacarncs
NOABWXHbIX AeTanen, KoTopble MOryT ero cxartb.

MpoBepka ynnoTHeHUs

Mo 3aBepLUeHUN NOACOEAMHEHNSI NPOBEPLTE
NMPOYHOCTb YNIOTHEHNST BCEX MATPyGKOB NMpW MOMOLLU
MbINTbHOFO PacTBOpa, HO HUKOrAa He MramMeHeM.
HaCTPOﬁKa Ha pa3i/indHbleé TUunbl ra3a

N3penune mMoxeT ObITb HACTPOEHO Ha TUM rasa,
OTIMYAIOLLMINCA OT OPUrMHanbHOro (ykasaH Ha
3TUKETKE HACTPOWMKM Ha KPbILLKe).

Hactponka Bapo4YyHOM naHenu

Mopsaok 3ameHbl POPCYHOK KOH(POPOK Ha BapO4HOMN
naHenu:

1. CHUMUTE peLLeTKn C Bapo4HOM NaHenu v BblHbTE
ropenku n3 CBOWX rHess;

2. oTBMHTUTE (POPCYHKUN NpU
MOMOLLM NOMOro Knwo4va 7 Mm
(CM. pUCYHOK) N 3aMEHUTE nX
Ha (POPCYHKN, pacynTaHHbIE Ha
HOBbIW TWM ra3a (cm. mabnuyy
XapakmepucmuKu 20pesioK u

pOPCYHOK);

H Hotpoint
ARISTON

3. BOCCTAHOBUTE Ha MECTO BCE KOMIEKTYIOLLNE,
BbIMNOSHAS onepauun B obpaTHOM nopsigake rno
OTHOLLIEHMIO K OMUCAHHbLIM BhbILLE.

Mopsgok perynaumMm MMHUMAaNbHOTO NiaMeHun
KOHC(OPOK Ha BapO4YHOW NaHenu:

1. NOBEpPHUTE PYKOATKY B MOSIOXEHUE MUHMMAIbHOIO
nrnameHu;

2. CHAMUTE PYKOSATKY U MOBEPHUTE PErynsaALMOHHBIN
BUHT, PAcrnosIOKEHHbI BHYTPU NN psaoM CO
CTEPXXHEM KpaHa, BMMOTb A0 NONyyYeHuUst cTabunbHOro
Marnoro nramMeHu.

! B cny4yae ncnonb3oBaHnst CKUXKEHHOTO ra3a BUHT
perynsauumn gormkeH OblTb 3aBMHYEH 4O ynopa.

3. npoBepbTe, YTOOLI KOH(pOpKa He racna npu Pe3kom
NOBOPOTE KpaHa U3 MOMOXEHUS MaKCMMaribHOro
nramMmeHn B NOMOXEHNE MUHMMASBHOIO NiiaMeHu.

! KoHOpKkM Bapo4HOW NaHenu He HyxgartTcs B
Kakon-nnbo perynsummM nepBUYHOrO BO3ayxa.

! MNocne HacTpoOVkM Ha Opyron T1M rasa, OTSIMYHbIA OT
OpUrMHanbHOro, Heo6xoaUMO 3aMEHUTb CTapylo
3TUKETKY HaCTPOMKN Ha HOBYO, C HOBOW HaCTPOMKOW,
KOTOPYIO Bbl CMOXETE HaWTu B YNONHOMOYEHHbIX
LleHTpax TexHu4eckoro obcnyxmBaHus.

! Ecnn gaBneHne ucnonb3yemoro rasa oTnu4aeTcs ot
npeaycMOTPEHHOTO AaBneHns (M BapbupyeT), Ha
nUTaloLLEM ra3onpoBoAe AO0MKeH BbiTb YCTaHOBMNEH
COOTBETCTBYIOLLMIN PErynaTop AaBreHus COrnacHo
OEVNCTBYIOWMM HauMOHarbHbIM HOpMaTuBam
«PerynaTtopbl Ans KaHanM3MpoBaHHbIX ra3oBy.
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Ta6nuua xapakTepucTUK ropernok u opcyHokK

Ta6nuua 1 CXWKEHHbIW ra3 MpupoaHbIv ras
lopenka OnameTp TennoBasi MOLLHOCTb Bavinac dopcyHka Pacxon™ dopcyHka | Pacxog* | ®opcyHka | Pacxop*
(Mm) kBT (H.s.¥) 1/100 1/100 rp/qac 1/100 n/vac 1/100 n/vac
HomuHanbHas CokpalyeHHas (MM) (MM) *xk *x (MM) (MM)
TpoiiHas (TC) 130 3.25 1.50 63 91 236 232 133 309 150 309
MonyGeicTpan 75 1.90 30 70 138 | 136 104 181 118 181
(cpepnsis) (S)
BcnomoraTensb
Has (Manas) 51 1.00 30 52 73 71 95 80 95
(A)
HomuHaneHoe (M6ap) 28-30 37 20 13
Egsgf:”e MuHumansHoe (M6ap) 20 | 25 17 65
A MakcumansHoe (MGap) 35 45 25 18
* Mpun 15°C 1 1013 mbap — cyxoii ra3 BytaH P.C.S. = 49,47 mx/xr
** Mponan P.C.S. = 50,37 mx/kr HatypanbHsbiii ras = 37,78 mx/kr
T N
S S
t A TC
@ O
C35SP6R /HA
3ABOOCKAA TABJIIUYKA
Fa6aputHblie
pa3mepbl AyXOBOro 34x41x38

wkacpa BxLLUxI

06bLeM n53
Pa6ouue pa3mepsbl LuMpurHa 42 cm.
AWMKa ona rnybviHa 44 cm

pasorpeBaHusi MUK

BbicoTa 17 cm.

Fopenku

HacTpamBatoTcs Ha noboi Tvn rasa,
yKa3aHHbIN Ha 3aBOACKOW Tabnuyke ¢
BHYTPEHHEIN CTOPOHbI OTKUOHOW
KPbILLKA UMW Ha NEBOV BHYTPEHHEN
CTEHKe sLyKa Ansi pa3orpeBaHust
MALLN.

HanpsixeHue u
yacToTa
ANeKTPONUTaHUs

CMOTpUTE 3aBOACKYIO TaBnuuKy ¢
TEXHUYECKVMM AaHHBIMU

TABJIUYKA C
ANEKTPUHECKUMMU
OAHHbIMU

Iupektrea 2002/40/CE 06 aTukeTkax
SMEKTPUYECKNX AYXOBbIX LUKAchOB.
Hopmatue EN 50304 — Pacxop
3MEKTPOIHEPrum — HaTypanbHas
KOHBEKLMS — PEXVM HarpeBaHus:
TpagnumoHanbHas:

Pacxop anekrpoaHeprum 3asiBneHue
Knacca - MpuHyguTensHas KOHBEKUMS —
OYHKLUMS HarpeBaHus: 2] Buineuka.

[JaHHoe n3genue cooTBeTcTBYET
cnegytowmm OupekTrBam
Esponetrickoro CoobLyecTsa:
73/23/CEE ot 19/02/73 (Hu3skoe
HanpspkeHve) ¢ nocrneayowymMm
nameHeHusimm — 89/336/CEE ot
03/05/89 (OnekTpomMarHuTHas
COBMECTVMOCTb) C NMOCHeAyOLLMMM
nameHeHusimm — 93/68/CEE ot 22/07/93
C nocnenyoLwyMn U3MEHEHNUSIMU.
2002/96/CE
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OnucaHue usgenus

Oowun Bug

H Hotpoint
ARISTON

CteknAHHaA KpblwKa*

lasoBan KoHopKa

BopTuku pna c6opa

OnopHas pelueTka BapoO4HOW naHenu ®

MaHenb ynpaBneHus

BO3MOXHbIX YyTeUekK

HAMNPABNAOLLUE
LNA NMPOTUBEHEN 1 peLleToK

PELLIETKA

nosno)xeHue 5
nosno)xeHwue 4

nono)xeHue 3

NMPOTUBEHb

nosno)xeHue 2

Perynupyemasn HoXxka

U=

MaHenb ynpaBneHus

nono»exHwue 1

Perynupyemas HOXka

PykoaTkn KOHOOPOK
BapOYHOWN NaHenn

PykoAaTka
MPOrPAMMbI
PykoATka WHankaTop
TEPMOCTATA TEPMOCTATA
o} cz :3
OneKTpPOHHbIN Tanmep \'
nporpamMmmMupoBaHua — U O U
npUroToBneHua 0000 s g
KHonka
KOHEL, NPUIOTOBJIEHUA
KHonka KHonka
Tanmepa | | TIPOOOJIKUTENNbHOCTb NPUTOTOBJIEHUA

* MmeeTcs Tonbko B HEeKOTOpbIX Moaenax
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BknroyeHue u akcnnyartauus

dkcnnyaTauusi Bapo4yHOW naHenu

Bknro4yeHne koHdopok

HanpoTtus kaxgoro pykoatku KOH®OPKU
3aKpaLleHHbIM KPY>XKOM MOKa3aHO MOMoXeHue
OAHHON KOHGOPKN Ha BApOYHOM NaHesnu.

Mopagok BKNOYEHUSA KOH(OPKN Ha BapOYHON NaHenu:
1. nogHecuTe K KOHMOPKE 3aXOKEHYHO CMUYKY Unn
KYXOHHYIO 3axurarky;

2. Ha&XXMUTE U OAHOBPEMEHHO MOBEPHUTE NPOTUB
yacoou ctpernku pykosatky KOH®OPKWN Ha cumBon
MaKcUMaribHOro nrnamMeHu 6.

3. OTPErynMpymnTe HYXXHYH MOLLHOCTb MiiaMeHu,
nosopa4mBasi pykoatky KOH®OPKW npotme vacosomn
CTPENKM: HAa MUHUMYM 6, HA Makcumym & unu Ha
CPegHIo MOLLHOCTb.

Ecnu wsgenve ocHalleHo
CUCTEMOW 3NEKTPOHHOTO
3aKUraHma™ (CM. pUCyHOK),
AOCTaTO4HO HaXaTb U
OOHOBPEMEHHO MOBEPHYTb
NPOTMB 4YacOBOW CTPENKM
pykositky KOH®OPKW Ha
CYMBOJT MUHMMAJTBHOIO MI1aMeHN
BMOTb A0 3aXUraHns KOHAOPKN. MoxeT cnyuntbes, YTo
KOH(popKa noracHeT B MOMEHT, KOraa Bbl OTNYCTUTE
pykosiTky. B aTOM cnyyae nostopuTte onepaumio
3aXKUraHus, yaepXmBas PyKOATKY HaXxaTon nogorbLue.

! B cnyyae BHe3anHoro rawleHuns niameHu
BbIKITHOYUTE KOHAOPKY U NogoxauTe npumepHo 1
MUHYTY nepeg ee NOBTOPHbIM BKITHOYEHUEM.

Ecnu nsgenve ocHalleHo npegoxpaHuTenbHbIM
YCTPOMCTBOM™ OTCYTCTBUS NNAMEHWN, OEPXKUTE PYKOATKY
KOH®OPKW HaxaTon npumepHO 2-3 ceKyHabl Arns Toro,
YTOObI MNamMs KOHOPKM aKTUBMPOBAIIO 3TO YCTPOMCTBO.

[nsa BbIKMOYEHNUST KOHAPOPKN MOBEPHUTE PYKOATKY
BMMOTb A0 raweHus nnameHu ¢

lMpakTnyeckne coBeTbl NO 3IKcnnyaTauum
rasoBbIX KOH(OpOK

[ns onTMMansHoOn paboTbl KOHPOPOK U ANA 3KOHOMUM
rasa crnegyet MCMOMb30BaTb KyXOHHYIO nocyay C
NIOCKUM AHOM, C ANamMeTpoM, COOTBETCTBYHOLLUM
KOHCPOPKE, U C KPbILLIKON:

lopenka o OAvameTp KacTpronu (cm)
TpovHas (TC) 24 - 26
CpegHss (S) 16 — 20
Manas (A) 10-14

JdKcnnyatauma ayxoBoro wkada

! MNpwn nepBom BKMOYEHUM AYXOBOro LWkKada
pekoMeHayem NpoKanuTb ero NpMMeEpPHO B TeYeHne
30 MUHYT NpU MakcMManbHOW TemnepaType C
3aKkpblTon ABepuen. 3aTem BbIKNOYMTE AyXOBOW
wKkady, OTKponTe ABepLy U NPOBETPUTE NOMELLEHME.
3anax, KOTopbI Bbl MOXeTE NO4YyBCTBOBAaTb, BbI3BaH
ncnapeHnem BeLLeCTB, UCMOMNb30BaHHbIX ASiS
npegoxpaHeHnss AyxoBoro Likada.

! MNepen Hayanom akcnnyaTaumm HeOBXOAMMO CHATb
NNeHKy, HaKneeHHyo ¢ GOKOB M3genus.

! Hukorga He cTaBbTE HUKAKMX NPeaMETOB Ha AHO
OyXO0BOro wwkada, Tak kKak OHM MOryT MOBpeauTb
3ManupoBaHHOE MOKPbITUE.

1. BbibepuTe HyXHy NporpaMmy MpUroTOBIEHNS MpU
nomowm pykosatkm NMPOMPAMMBbI.

2. Bblbepute Temnepatypy, peKoOMeHAYEMYIO Ans
AaHHOW NporpamMMbl UIM HY>XKHYIO BaMm TemnepaTypy
npu nomowum pykosatkn TEPMOCTAT.

B cneumanbHom Tabnvue NpMBOAUTCS NEpPeYeHb
TUMOB NMPUrOTOBIIEHNSA C COOTBETCTBYIOLLMMU
pekoMmeHayembiMn TemnepaTypamu (cm. Tabnuua
rpueomosrieHusi 8 dyxoeo20 wkagy).

B npouecce npurotoBneHus B 06O MOMEHT MOXHO:

* U3MEHWUTb Nporpammy NpPUroTOBMEHUS NPY NOMOLLN
pykostkn NMPOIMPAMMBbI;

* U3MEHWUTb TemnepaTypy Npu NMOMOLLU PYKOSITKA
TEPMOCTAT;

* MpepBaTb MPUrOTOBIEHNE, NMOBEPHYB PYKOSITKY
MPOIrPAMMBbI B nonoxeHune «0».

! Bcerga craBbTe nocygy Ha npunaratoLyocs
peLeTky.

Unaukatop TEPMOCTATA

BkntoyeHune aToro nHgukatopa o3HavaeT, yTo
AyxoBon wkad HarpeBaeTcs. MHaMkKaTop racHer,
Korga BHYTpM OyXOBoro wkada 6ynet gocTurHyta
3apgaHHada Temnepartypa. Ha paHHom atane
VHOMKaATOP TO 3aropaeTcs, TO racHeT, NokasbiBas, YTo
TepMoCTaT BKIOYEH U NOAAEPXKMBAET TEMNepaTypy
HEN3MEHHOWN.

OcBeweHne ayxoBoro wkada

Bknitovetcs, korga pykositka NMPOIMPAMMBbI
yCTaHaBnMBaeTcs B noboe nonoxeHune kpome “07, n
OCTaeTCs BKIMYEHHbIM A0 TeX NMop, Noka pabotaeT
ayxoBon wkad. Mpu BbIGope nonoxeHus npwu
NMOMOLLM PYKOATKU OCBELLEHME BKrodaeTcs 6e3
NOAKMIOYEHNA HarpeBaTernbHbIX 3N1IEMEHTOB.

* MmeeTcs TonbKo B HEKOTOpPbLIX Moaendax
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MporpaMMbl NPUroTOBIEHUS

! [ina Bcex nporpaMMm MOXHO 3adaTb TemnepaTypy oT
50°C go MAKC kpowme:

« TPUNb n ABOMHOW I'PUIb (pekomeHayeTcs
yctaHaesnmBatb Tonbko MAKC. temnepatypy);

* GRATIN (MogpymsiHuBaHue) (pekoMmeHayeTcs He
npesbiwaTb Temnepatypy 200°C).

=l Mporpamma TPAOANLIMOHAINBHAA OYXOBKA

BkniovatoTcs ABa HarpeBaTenbHbIX 3eMeHTa:
HWKHUA 1 BEPXHUIN. B pexume TpaavmumoHansHOro
NPUroTOBNEHNS PEKOMEHAYeTCA NCMOoMNb30BaTb
TOMBbKO OAMH YPOBEHb: NPU UCMOMb30BaHUN
HECKOMNbKUX YPOBHEW pacnpegeneHve temnepartypbl
OyneT HeonTUMarnbHbIM.

Mporpamma CITAOKASA BbINMEYKA

BknoyaeTcs 3agHWIA HarpeBaTenbHbIA ANIEMEHT U
BEHTMNATOP, obecneymBas yMepeHHbI n
OAHOPOAHbIV Xap BHYTpW AyxoBkW. [aHHasa dyHKuua
peKoMeHayeTcs ANnd NpUroTOBNEHUsST AeNUKaTHbIX
ontog (HanpuMep, KOHOUTEPCKUX U3OENn,
TpebytoLwmx nogbema Tecta) U MeNKoN BhINEYKn
OAHOBPEMEHHO Ha 3-X YPOBHSIX.

Mporpamma MULILA B OYXOBKE

BkritoyaloTcst HUXKHWUIA 1 KPYTbI HarpeBaTenbHble
3MNeMeHTbl U BEHTUNATOP. Takoe codeTaHne No3BonseT
ObICTPO pa3orpeTb OyXOBKy C 6ornee CUMbHbIM
BbleneHneM xapa cHudy. Ecnn ucnonbsytotca
HECKOSbKO YPOBHEW OOHOBPEMEHHO, HEOBXOAMMO
MEHSATb MecTamu Brnioga B cepeauHe X NpUroToBreHUs.

[x] Mporpamma MYIbTUNPUTOTOBJIEHUE

BkniovatoTcs BCe HarpeBaTesibHble 3NIEMEHTbI
(BEPXHUIN, HWKHWUIA 1N KPYITIbIA) N BEHTURATOP. Tak Kak
Xap sBNseTca NOCTOSAHHbIM BO BCEM AYXOBOM
wkadpy, Bo3gyx obecneunmBaeT ogHOpPOOHOE
NPUroToBNEHNe 1 NOAPYMsIHUBaHME NPOAYKTa.
MOoXXHO OHOBPEMEHHO MCMONb30BaTh He Bonee AByX
YPOBHEN B OYXOBKE.

Mporpamma MPUIb

BkntodaeTcs LeHTpanbHas YacTb BEPXHEro
HarpeBsaTtenbHOro anemeHTa. Beicokas Temnepatypa 1
Xap NpAMOro AenCTBUS rpuns pekoMeHnayeTcsa Ans
NPUroTOBMEHNS NPOAYKTOB, HYXOAIOLUMXCH B BbICOKON
NOBEPXHOCTHOM TemnepaType (TENAYNIA N FOBSHKUX
OUMLLTEKCOB, BbIPE3KW, aHTPEKOTOB). ATO NporpaMmMa He
TpebyeT 6onbLLIOro pacxoaa SHeprun, naeansHO
noaxoauT Ans NPUroTOBIEHUS Ha rpune HebonbLIMX
nopuuvn. NomecTnTe NPoAYyKT B LIEHTP peLLEeTKM, TaK Kak
»Kap He pacnpocTpaHsieTcs Mo yrinam.

H Hotpoint
ARISTON

Mporpamma ABOUHOW MPUINb

3710 rpunb 6onbluero pasmepa ocoboi hopmbl,
nosbiwarowmn Ha 50% 3dPEKTUBHOCTL
NPUroTOBNEHNS, NO3BOMAIOWNIA pacnpocTpaHeHe
Xapa no yrnam. Micnonb3ynte aTOT pexum rpunsa ang
OAHOPOAHOro NOAPYMSIHUBAHUA.

Mporpamma GRATIN (MoapymsHuBaHue)

Bknioyaetca BepxHUN HarpeBaTeribHbIN 3NEMEHT,
BepTen n BeHTunatop. Coyetaet ogHoOHanpasneHHoe
BblAeneHne xapa ¢ NpUHYANTENbHOW LMPKynaunen
BO34yXa BHYTPY AyXOBOro wkada. OTO npensTcTeyeT
06ropaHnio MOBEPXHOCTU MPOAYKTOB, MOBLILLASA
MPOHMKAIOLLYIO CMOCOBHOCTL Xapa.

! ins npurotoenenus B pexumax PN, NBOMHON
MPUITb n GRATIN (MNogpymsiHuBaHWe) asepua AQyx0BOro
Lkadha AormkHa ObITh 3aKpbITa.

BepTten*

BkntoueHne BepTena npousBoguTCcs CreayowmmM obpasom:
1. ycTaHoBWTE NPOTMBEHDL Ha 1-bI YPOBEHD;

2. ycraHoBWTE epxarternb BepTena Ha 4-
b YPOBEHb 1 BCTaBLTE BEpTEN B
cneuvanbHoe OTBEPCTUE B 3aHEN
CTeHKe OyXOBOro Lkada (CM. PUCYHOK);

3. BKIKOYUUTE BepTen I'Ipl/l NoMoLLn
pykosiTki [IPOMPAMMB!.

HwxHun otcek
CHusy ayxoBoro wikada nmeeTcst
OTCEK, KOTOPbLI MOXET ObITb
MCMOMb30BaH OJ151 XPaHEHUSA KyXOHHbIX
MPUHaANEXHOCTEN UM KacTprorb. [ns
\/ OTKpbIBaHWUS ABEPLIbI MOBEPHUTE €€
BHU3 (CM. PUCYHOK).

! He nomelanTe Bo3ropaeMblx NpeamMeToOB B HUXHUI

OTCex.

! BHYTpEHHAS NOBEPXHOCTb AMKa (eCnn OH MMeeTcs)
MOXET CUIMbHO HarpeTbCsl.

Hpalcruqecme COB€Tbl NO NpUroToBrIeHNIO

! B pexxviMe BEHTUNMPYEMOTO NPUrOTOBIEHNS HE
ucnonb3ynTte 1-biil U S-bii YPOBHW: OHWM NoABeEpratoTcs
NPSMOMY BO3OEVCTBUIO ropsivero Bo3dyxa, KOTOPbIA MOXeT
OKeYb AernvKaTHble NPoJyKTbl.

MYNBTUMPUTOTOBIEHVE

* Wcnoneb3ytoTcs 2-01 1 4-biil YpOBHUW, Ha 2-01
nomMeLLaloTCs NPoayKThl, TpedytoLwme Gonee
WHTEHCUBHOTO apa.

* YCTaHOBWTE MPOUTBEHb CHU3Y, A PELLETKY CBEPXY.
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rPUINb

+ [pu ncnonb3osaHun MPUNA 1 ABOMHOIO MPUNA
YyCTaHOBUTE peLLETKY Ha 5-bil ypOBEHb M NPOTUBEHD
Ans cbopa cokoB (kupa) Ha 1-biin. [Npu
ucnonb3oBaHun pexmma GRATIN (MoapymsHusaHue)
YyCTaHOBUTE peLUeTKy Ha 2-0M unu 3-Un ypoBeHb, a
NpPoTMBEHb Ha 1-bill Ansi cbopa COKOB.

» PekomeHayeTcs BbIOpaTb MakCUMarbHYt MOLLHOCTb
ayxoBku. He Gecnokoiitech, eCrnvu BEpXHUA 3NeMEHT
He OCTaeTCH NOCTOSIHHO BKIHOYMEHHBIM: ero paboTa
yrnpaBnseTca TepMOCTaToOM.

MALUUA B OYXOBKE

*  cnonb3yrTe NpoTVBEHb M3 JIENKOrO artOMUHMAS,
YCTaHARIMBasA €0 Ha MPUIaraloLLIyHOCA PELLIETKY.
[Mpu MCMONBL30BaHM MPOTUBEHS BPEMS BbINEYKA
YOVHSIETCS, YTO 3aTPYOHSIET MOMyYeH e XpyCTALLEN MLLI.
+ B cnyyae BbINe4ky nuuubl C 0OMIbHOM HAYMHKOWM
pPEKOMEHAYETCS MOJNTOXNUTb Ha NUULY CbIp
MoLuapernna B CEpeanHe BbINEYKM.

MporpaMmmupoBaHue NPUroToBnNeHus
NPy NOMOLLU 3NIeKTPOHHOro Tanmepa

HacTtponka yacos

Mocne ocyllecTBNeHna NoacoeauHeHUs K ceTu
3ANEKTPONUTAHUSA UMM NOCHE OTKITYEHUS HanpsXXeHns
Ha aucnnee muraet 3HadeHue 0.00.

Mopagok HacTPOVKN BPEMEHM:

1. HAOXXMWUTE OOHOBPEMEHHO KHOMKU
MPOOOIMKUTENBHOCTb MPUTOTOBNEHWA iz v
KOHEL, MPUTOTOBINEHNA [];

2. B TeveHue 4 cekyHA BBeguTe TOYHOE BpeMs npu
nomoLy kHomnok [+] u [=]. Mpu nomoLy kHomnkw
3HayeHWe yBerMumMBaeTCsi; Npu NOMOLLM KHOMKM [—]
3HayeHne ymeHbluaeTcs.

lMocne ycTaHOBKM BpEMEHU TaMep aBTOMAaTUYECKN
BO3BpaLLL@eTCsd B PYYHON PEXUM.

HacTpouTb Taumep

Mpu nomoLwm TariMepa MOXHO YCTaHOBUTbL 0OpaTHbIN
OTCYET BPEMEHU, MO OKOHYAHUWN KOTOPOro BKIMIOUYNTCH
3BYKOBOW CUrHar.

Mopsagok HacTpowkK Tarmepa:

1. HavkmuTe kHorky TAVIMEP [4] Ha avcrinee nosisuTes::

“0:30

2. HaXXMUTe KHOMKM [+] 1 [] ANst yCTaHOBKM HY>KHOTO
BpPEMEHY;

3. nocne Toro, Kak Bbl OTMYCTUTE KHOMKW, HAYHETCS
0BpaTHbIN OTCHET, U Ha OMCTINIEE NOSIBATCS TeKyLLee BPeMS:

10:00

4. N0 UCTEYEeHUN 3aJaHHOr0 BpEeMEHW BKIIOYaeTcs
3BYKOBOW CUrHarm, KOTOPbIN MOXHO OTKMOYUTb Npu
nomMoLLy nobor KHOMKN (KPOME KHOMOK =)
cumeon [4] racHer.

! Tanmep He ynpaBnseT BKMOYEHUEM UNK
BbIKITIOYEHNEM OyXOBOro Lwkada.

OTtperynupynte rpoOMKOCTb 3BYKOBOMO CUrHana

Mocne ocyuwecTBNeHNa n NOATBEPXKAEHUS PErynaumm
4acoB MPK MOMOLLM KHOMKW [—] MOXHO
OTperynupoBaTb rPOMKOCTb 3BYKOBOrO CurHana.

MporpammupoBaHue NpoAOIMKUTENBLHOCTU
NPUroToBIIEHUsA C 3aAep>KKOW Hauvana.

Mpexae BCcero Heo6XxoaUMO BbIGPaTb HYXHYHO
nporpaMmmy MpUroToBIIEHNA U COOTBETCTBYIOLLYIO
TemnepaTypy Mnpu NOMOLUN PYKOATOK AYXOBOro
wkadcpa NMPOMPAMMbI n TEPMOCTAT.

Ha paHHOM 3Tane MOXHO 3anporpaMmmpoBaTb
NPOAOIKUTENBHOCTb NMPUrOTOBINEHMS:

1. HaxxmuTe kHonky NMPOOOITKUTENBbHOCTb
MPUTOTOBNEHWA [,

2. B TeYeHvie 4 cekyHO, BBeOUTE HYKHYHO
NPOAOIMKUTENBHOCTL MPUIOTOBIIEHNS MPU NMOMOLLM KHOMOK
1 [=] Ecrn, Hanpuvep, NnaH1pyeTcst NpUroToBneHe B
TedeHne 30 MUHYT, Ha QVCree NoKasbIBaeTCs:

*0°30

3. Korga Bbl OTNycKaeTe KHOMKW, Yyepe3 4 ceKkyHAbl Ha
ancnnee NosiBNAETCH Tekyllee Bpems (Hanpumep,
10.00) ¢ cumeonom **!) n Gykson A (ABTOM.):
3atem 3anporpamMmmupyeTcs BpeMsi OKOHYaHus
NPUroTOBNEHNS:

4. HaxmuTe kHormky KOHELL MPUFOTOBMNEHUA [&];
5. B TedeHue 4 ceKkyHA BBeguTe HyXHOe Bpems
OKOHYaHWSA NPUrOTOBIIEHNSA NPW MOMOLUWN KHOMOK [+] 1
[Z] Ecnu, Hanpumep, TpebyeTcs 3aBepLnNTb
npurotoBnenne B 13.00, Ha aucnnee nokasbiBaeTcs:

M3-00

6. korga Bbl OTMNYCKaeTe KHOMKW, Yyepe3 4 CeKkyHObl Ha
aucrinee nosBnseTCa Tekyllee Bpems (Hanpumep,
10.00) ¢ 6ykson A (ABTOM.):

CornacHo npvBegeHHOMY nNpumepy AyXOBOW LuKad
aBTomaTunyeckun Bknoumtca B 12.30 n oTknoumnTcA
yepes 30 muHyT, B 13.00.

MporpammupoBaHue NpofoONIXKUTENIbHOCTU
NMPUroTOBJIEHNA C MFTHOBEHHbIM Ha4vanom.
CnegynTe BbILLEONUCAHHOW NOCMEAOBATENBHOCTU
nNporpaMMmnpoBaHNA NPOAOIKUTENBHOCTHU
npurotToBnenns (NyHkTbl 1 — 3).

! BkntodeHHas 6ykBa A HanomMuHaeT O 3agaHHON
NPOAOIMPKUTENBHOCTM U OKOHYaHUN NPUroTOBIEHMUS B
aBTOMaTU4YECKOM pexume. [ns Bo3BpalleHusi B
PYYHOM pexuM OyxOBOro Lkadya nocne Kaxaoro
aBTOMATM4YECKOrO NMPUrOTOBIIEHNS HAXKMUTE OAHOBPEMEHHO
kHorku MNMPOLOOIKUTENBHOCTL MPUTOTOBJIEHWA
n KOHEL| NMPUOTOBJIEHWA
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! Cumson !y ocraeTcst BKIOUYEHHbBIM Ha NMPOTSHKEHN
BCEro MPUrOTOBIIEHMSI.

Bbl Bcerga moxete npoBepuTb 3aaaHHyo
NPOAOIPKUTENBHOCTL NP NMOMOLLIM KHOMKY
MPOOOIMKUTENBHOCTb NMPUMOTOBINEHUA [ n
BpeMs OKOHYaHWS NPUrOTOBMEHUS MPY MOMOLLM KHOMKN
NPUFOTOBJTEHNA [] Mo okoHYaHUM NpurotoBneHvs
BKITHOMAETCH 3BYKOBOW curHar. [nst OTkoYeHmsa curHana
HaXKMWMTE JItoBYIO KHOMKY Kpome KHorok [+] v [=]
OTmeHa 3anporpaMMMpOBaHHOIO NMPUroTOBIEHUSA
Haxmute ogHOBPEMEHHO KHOMKU
MPOOOIMKUTENBHOCTb MPUMOTOBNEHWA [ n
KOHEL, NPUTOTOBJIEHUA

Ta6bnuua NnpuroToBneHns B AyXOBOM LuKady

H Hotpoint
ARISTON

N3meHeHne unu oTMeHa 3afaHHbIX NapameTpoB
Bkl Bcerga MoXeTe 3MEHUTb 3aaHHbIE 3HAYEHUS MPU
MOMOLLM COOTBETCTBYIOLLEN kHonkv (TAVIMER,
MPOOOIMKNTESIBHOCTb NMPUTOTOBIEHUA NN
KOHEL| MPUMOTOBIEHNA) 1 kHorku nrm xe [=}
[pv oTMeHe 3aaaHHOM NPOAOIHKUTENBHOCTU
NPUroTOBIEHUST aBTOMATUYECKN OTMEHSIETCS TaloKe BpeMst
OKOHYaHWS NPUTOTOBMEHNS U HAOBOPOT.

B cnyyae 3anporpaMmMMpoBaHHOMO NMPUrOTOBMEHMSE
usgenue He OoMyckaeT BBOA BPEMEHU OKOHYaHUS
NPUroTOBIEHUS PaHbLLE 3ajaHHOTO BpEMEHM Hadana
NPUrOTOBIEHWS], YCTAHOBINEHHBbIE CAMMM MU3OENMEM.

Mporpammei MpoaykTsI Bec (kr) YpoBeHb Bpemsa PekomeHayemasn MNpoaomxuT-Tb
HarpeBaHus Temnepartypa NPUroToBneHus
(MuH.) (MUHYTBI)
Y1ka 1 3 15 200 65-75
XKapkoe 13 TenaTuHbI UNn roBsanHbI 1 3 15 200 70-75
;gxaﬂ::j: oHanLHas XKapkoe 13 CBUHUHbI 1 3 15 200 70-80
MeyeHbe (Neco4Hoe) - 3 15 180 15-20
MecoYHbIN TOPT C HA4YMHKON 1 3 15 180 30-35
MecouHbIN TOPT C HAYMHKOW 0.5 3 15 180 20-30
PpyKTOBLIN TOPT 1 3unn 4 15 180 40-45
Kekc 0.7 3 15 180 40-50
Bucksut 0.5 3 15 160 25-30
DyHKUUA BrvHbl C HauMHKOW (Ha 2-X YPOBHSIX) 1.2 2umn 4 15 200 30-35
KoHAauTepcKaa Menkve Kekcbl (Ha 2-X YPOBHSIX) 0.6 2umn 4 15 190 20-25
Bbineuka MeyeHbs U3 CIOEHOrO TecTa C ChIpoM (Ha 2-
YX YPOBHSIX) 0.4 2umn 4 15 210 15-20
Oknepsbl (Ha 3 ypOBHSIX) 0.7 1wm3uwmn 5 15 180 20-25
MeyeHbe (Ha 3 YPOBHSX) 0.7 1wm3uwmn 5 15 180 20-25
Be3se (Ha 3-X YpOBHsiX) 0.5 1vwm 3 vnn 5 15 90 180
Muuua 0.5 3 15 220 15-20
DyHkums MNMuuua YKapkoe 13 TenATVHbI UMW FOBSANHBI 1 2 10 220 25-30
Kypuua 1 3unn 4 10 180 60-70
Muuua (Ha 2 ypoBHSX) 1 2umn 4 15 230 15-20
JasaHbs 1 3 10 180 30-35
BapanuHa 1 2 10 180 40-45
Kypuua ¢ kapToLLKoW 1+1 2umn 4 15 200 60-70
MymsTan- oo : 2 10 170 1050
rotosnehne Oknepsbl (Ha 2 YpOBHSIX) 0.5 2umn 4 10 190 20-25
MeyeHbe (Ha 2 YpOBHSIX) 0.5 2umn 4 10 180 10-15
BuUckBUTHBI TOPT (Ha 1 ypoBHE) 0.5 2 10 170 15-20
BUCKBUTHBI TOPT (Ha 2 ypOBHSIX) 1 2umn 4 10 170 20-25
Hecnagkue TopThl 1.5 3 15 200 25-30
Kambana u kapakaTtuLibl 0.7 4 - 100% 10-12
Kanbmapbl 1 KpeBeTkM Ha Lwamnypax 0.6 4 100% 8-10
Kapakatuup! 0.6 4 100% 10-15
dune Tpecku 0.8 4 100% 10-15
OBoLm-rpunb 0.4 3vnmn 4 100% 15-20
Mpune Tenauuit GudLutekc 0.8 4 100% 15-20
KonGacku-Lunukavkm 0.6 4 100% 15-20
ambyprep 0.6 4 100% 10-12
Ckym6puis 1 4 100% 15-20
dapLunpoBaHbIi ropsunii 6yTepbpoT (unu
obxapeHHbIi xneb) 47006 4 - 100% 3-5
Tensuuii GudLutekc 1 4 5 Makc. 15-20
OT6MBHbIE 1 4 5 Makc. 15-20
ambyprep 1 4 5 Make. 7-10
Lo Ckym6pus 1 4 5 Makc. 15-20
AsoiiHoit rpust lopsiuve 6yTrep6poab! 4 wr. 4 5 Make. 2-3
Ha BepTtene
TendaTuHa Ha BepTene 1.0 5 Makc. 70-80
Kypuua Ha BepTene 2.0 - 5 Makc. 70-80
Kypuua-rpuns 1.5 2 10 200 55-60
Kapakatub! 1.5 2 10 200 30-35
Ha BepTtene
TensaTuHa Ha BepTene 1.5 5 200 70-80
Gratin Kypuua Ha BepTene 1.5 5 200 70-80
(MoopymsiHvBaHue) BapanvHa Ha BepTene 1.5 5 200 70-80
Ha BepTene ¢ HeCcKOMNbKMU LLIaMmypamm
(roe nmeertcst)
Wawwnsik 1.0 5 Makc. 40-45
OBOLLHOV LALMbIK 0.8 5 Makc. 25-30
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MpeaoCTOpPOXHOCTU U
pekoMeHOauunu

! Nagenve cnpOekTMpoBaHO 1M N3rOTOBIEHO B
COOTBETCTBUMN C MEXAYHAPOLAHLIMW HOpMaTUBaMU Mo
©esonacHocTu.

Heobxoanmo BHUMAaTENbHO NpoYMTaTh HAcTosILNE

np

enynpexaeHnsi, CoCTaBIeHHble B LeNsAX Ballen

6e3onacHocTu.

O6wue TpeboBaHUsA K 6e3onacHoOCTU

[aHHoe n3aenuve npegHasHadaeTtcs Ans
HenpogeccuoHansLHOro UCNonb3oBaHus B
AOMalLLHUX YCMNOBUSIX.

3anpellaeTtcs ycTaHaBnMBaTb M3genve Ha ynuvue,
Jaxe Mnoj HaBecoM, TaK Kak BO3[AENCTBUE Ha Hero
OOXOA U rpo3bl ABMAETCA Ype3BblYaiHO OMacHbIM.

He npuikacantechb K U3Oenuio BNaXXHbIMU pyKamu,
BOCHKOM UMM C MOKPbIMU HOramm.

M3penue npegHasHayeHo ONS NPUroToBINEHUS
NULLEBLIX NMPOOYKTOB, MOXET OblTb UCMONb30BaHO
TONbKO B3POCIbIMY NLIAMK B COOTBETCTBUN C
WHCTPYKUUSIMU, NPUBEOEHHBIMU B JAHHOM
TEXHWYECKOM PYKOBOACTBE.

[aHHOoe TexHu4eckoe pPyKOBOACTBO OTHOCUTCH K
OblITOoBOMY anekTponpubopy knacca 1 (otaenbHoe
nsgenue) unu knacca 2 — nogrpynna 1
(BCTPOEHHOE MeXAy 2 KyXOHHbIMW 3fIEMEHTaMM).

He paspeluainte getsim urpaTb psiaoM C Usgenvem.

M3beranTe KOHTAKTOB NPOBOAOB 3NEKTPONUTaHNS
OpYrMx ObITOBLIX 3MEeKTPONnpubopoB € ropsiunmMm
YacTaAMU u3genus.

He 3akpbiBanTe BEHTUNALMOHHBLIE PELLETKN U
OTBEPCTUS paccemBaHns Tenna.

Bcerga HageBaiiTe KyxOHHblE Bapeku, Korga
CTaBuUTe UK BblHMMaeTe brnoga u3 QyxoBKu.

He ncnonb3ynte roptoyme XMaKocTu (Cnupr,
O€eH3uH 1 T.4.) pagom ¢ paboTarolen KyXoHHOM
MAUTON.

He knaguTe Bo3ropaemble MaTepuarnbl B HUKHUN
OTCeK Unun B OyXOBOW LWKad: npu crnyyanHom
BKIMIOYEHUN U3Oennsa Takme matepuansl MoryT
3aropeTbcs.

Korpa nsgenue He ucnonb3yeTcd, Bcerga
npoBepsAnTe, YTOObLI PYKOSATKM HAXo4MMCh B
rnonoxeHun °.

He TaHWTe 3a NpoBOA 3neKkTponuTaHus Ans
OTCOEOMHEHMS] BUITKU U3OENUS U3 3NEKTPUYECKON
pO3eTKN, BO3bMUTECH 3@ BUJIKY PYKOWN.

Mepen Ha4anom YUCTKU UMK TEXHUYECKOTO
o6CnyXuBaHNs 1M3Oenus Bceraa BblHUMaNTe
LITEncernbHY0 BUIKY U3 3I1EKTPOPO3ETKM.

B cnyyae HeuncnpaBHOCTU KaTeropuyecku
3anpeLaeTcs OTKpbiBaTb BHYTPEHHME MEXaHU3MbI
M30enus C Lenbio CaMOCTOSITENTbHOrO PEMOHTA.
O6paTtnTech B LIEHTP TEXHUYECKOrO 06CnyXNBaHUS.

He cTaBbTe TSXenble NpeaMeTbl Ha OTKPbITYHO
ABepuy AyxoBoro wkada

YTunusauusa

* YHu4YTOXEHNE YNaKoOBOYHbLIX MaTepunanos:

cobntofanTe MeCTHble HOPMAaTMBbI MO YTUNU3aLMK
YMaKOBOYHbIX MaTepuaros.

*  YTunusauusi 6bITOBbIX 9NeKTponprubopos

CornacHo Esponewnckon Oupektuse 2002/96/CE
KacaTenbHO yTUNM3aunm 3NeKTPOHHbIX U
anekTpuyeckux anektponpubopos (RAEE)
anekTponpmnbopkl He AOMKHbI BblOpackiBaTbLCS
BMECTE C 0ObIYHbIM FOPOACKUM MYCOPOM.
BbiBegeHHbIE N3 CTPOS NPUOOPbLI JOIMKHbI
cobupaTtbcs OTAENbHO ANS ONTUMMU3aUnK UX
yTUNM3aumMm u pekynepaumm COCTaBnsoLWmMX UxX
MaTepuarnoB, a Takke Anst 6esonacHoCcTn
oKpyxatoLen cpeabl 1 300poBbsa. CumBon
3a4YepKHyTas MyCOpHasi KOP3MHKa, MMEKLLMICSA Ha
BCeX npubopax, CNy>XMT HanoMMHaHuem ob nx
OTAENbHOW YyTUNU3aLuu.

Bonee nogpobHble cBeaeHUsA kacaTenbHO
npaBuUIbHOM YTUNM3auun BbITOBbIX
anekTponprubopoB Nornb3oBaTeNM MOryT NOMYyYnTb B
COOTBETCTBYHOLLEN OOLLECTBEHHON OpraHnsauumn
UnNn B MarasuvHe.

OKOHOMMA 3INMEKTPO3IHeprun n oxpaHa
OKpy»awLien cpeabl

» Ecnu Bbl BygeTe nonb3oBaTbCA AyXOBbIM LUKadoMm

BEYEPOM 1 [0 PaHHEro yTpa, 3TO NOMOXET
COKpaTUTb Harpysky noTpebrneHusi 3neKkTposHeprum
3MEeKTPOCTaHLUSIMU.

Mpu ncnonbsosaHun pexumos MPUMb, JBOVHOW
MPAI1b n GRATIN (MoapymsiHmBaHve) Asepua
OYyXO0BOro Lwkada gOrmKHa OCTaBaTbCs 3aKpbITON:
370 HeobX0aANMO AN 3HAYUTENBHOW SKOHOMUMN
anektpoaHeprun (NnpumepHo 10%), a Takke Ans
NyyWnX pesynsTaTtoB NPUroToBNEHNS.

° Co,qep>K|/|Te YNNOTHEHNA B UCNpaBHOM U YNCTOM

COCTOSIHWU, NPOBEPSNTE, YTOOLI OHU MIIOTHO
npunerany K ABepLe U He Npornyckanu yTeyek
Tenna.
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TexHun4yeckoe

obcnyxuBaHue U yxoa

OTKknoveHue ANeKTponntTaHuA

Mepen HauyanoM kakor-NMMbo onepaumy No 0BCITyKUBAHIO
N YNCTKe oTCcoeaunHnUTeE nsgenme OT CETU ANEKTPONMUTaHUA.

Yucrtka nspenus

! He cnepyeTt nonb3oBaTtbcs abpasvBHbIMU MUK
KOPPO3MBHBLIMU YUCTALLUMU CPEACTBAMU TaKUMU KaK
BbIBOAMTENW NATEH UMM CPEACTBA ANS yaaneHus
p>XaB4YMHbI, NMOPOLLKOBBLIMWA YNCTALLMMU CPEACTBaAMMU
unun abpasnBHbIMK rybkammn: OHU MOryT HeobpaTMMo
nowuapanaTb NOBEPXHOCTb U3OENUs.

! Hnkorga He mcnonb3ynTte napoBble YNCTALLME
arperatbl Unn arperatbl No4, BbICOKM AaBfieHNEM
ANA YNCTKN n3genus.

* HapyxHble amanupoBaHHble 3NeMeHTbl Unu getanu
N3 HepXaBeloLLen cTanu, a Takke pe3nHoBble
YNAOTHEHUSA MOXHO MPOTUpaTh ryOKoW, CMOYEHHON
B TENJION BOAE UM B PaCTBOPE HENTPAbHOIO
MotoLLero cpeactea. [na yganeHus ocobo
TPYOHbIX MATEH UCMONb3YNTE CrneunarnbHble
YUCTALWME CPeacTBa, UMEKLMnecs B Npoaaxe.
TwarenbHO OMONoCHUTE BOAOW U BbITPUTE HACYXO
nocrie 4Y1Mctkn. He ncnoneayiite abpasmeHbie
NMOPOLLK/ UM KOPPO3UIMHbIE BELLECTBA.

* Pewetkn, auddysopsl, popcyHKM KOHPOPOK U
ropernkv BapoOYHOW NaHenn CHUMAarTCH Ans Ux
fonee npocton YMcTkn. BeiMonTe nx ropsyen
BOZOW N HeabpasvBHbIM MOWLLMM CPEACTBOM,
obpallasa BHMMaHWe Ha yaaneHue BCeX HaneToB.
lMocne MOWKKM TLWATENbHO BbICYLUUTE.

* PerynsipHO npoynLianTe KOHYMKM 3alUTHBIX
YCTPOWCTB NPOTUB OTCYTCTBUS MiameHun.”

+ CnepyeT Nnpou3BoauTb BHYTPEHHIOK YUCTKY
OyXOBOro LWkada nocre Kaxgoro ero
NCMNOJ1b30BaHUA, HEe OO0XXMOAACb ero rnoJsiHoro
oxnaxgeHus. cnonb3ynTe Tenny BoOAY U MOLLEe
CpeacTBo, ONOMIOCHUTE U NPOTPUTE MSATKON TPSMKOMN.
M3berante ncnonb3oBaHusi abpasvBHbIX CPEACTB.

* [Insa 4nuCTKM CTekna ABepLbl UCMONb3ynTe
HeabpasMBHble TYOKM M YMCTSALLUME CPEeACTBa,
3aTeM BbITPUTE HACyxo MSArkon Tpsnkon. He

ncnonb3ynTte TBepaple

abpasuBHble MaTepuansl

Unn ocTpble

MeTannmyeckue

CcKkpebkun, koTopble

MOryT nouapanarb

NOBEPXHOCTb U pa3buTb

CTeKIo.

* CbeMHble getanm
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MOXXHO NErko BbIMbITb Kak Mobyto Apyryto nocyay,
Takke B MOCYAOMOEYHON MaLUnHe.
Kpbiwka

Ecnu mogenb Bawero usgenusa ocHalleHa
CTEKNAHHOW KPbILLKOW, MOWTE €e TENnon BOOOMN.
M3beranTe ncnonb3oBaHus abpasnBHbIX CPeaCcTB.
KpbILKy MOXHO CHATb ANS1 OONErYeHnst YNCTKn
3a4HeN YacT BapOYHOW NMaHemnu. NofHOCTbIO
OTKPOWTE KpbILWY M NOTAHUTE ee BBEPX (CM. PUCYHOK).
! He cnepyet 3akpbiBaTb KPbILWKY BApO4YHOW NaHenwu,
ecnn KOHMOPKM BKITHOYEHbI UMK eLLe He OCTbINN.

MpoBepsanTe ynnoTHeHUsa AyxoBoro wkada.

PerynsapHo npoBepanTe cocTodHmne
YNNOTHEHUSA BOKPYr ABepLbl
OyxoBoro wkadga. B cnyyae
NOBpPEXAEHUSA YNIIOTHEHWS
obpawlantecb B brvxanmi
YNONHOMOYEHHBIN LieHTp
TexHuuveckoro O6cnyxuBannsi. He pekomeHnayetcs
Nnonb30BaTbCHA OYXOBKOW C NOBPEXAEHHbLIM
YNNOTHEHMEM.

Hopﬂp,ox 3aMéeHbl TaMnoO4YKU B AYyXOBOM
wkady

1. OTknounTE OyxoBOn LWKad OT ceTu
ANEKTPONUTaHUSA, CHUMUTE CTEKISAHHYIO 3aLLMTHYHO
KPbILKY flamMnbl (CM. PUCYHOK).

2. BblkpyTuUTe NamMnoyky U 3aMeHuUTe ee Ha HOBYIO
Takoro e Tuna: Hanpsxenune 230 B, mowHoCTb 25
BT, pe3bba E 14.

3. BoccTtaHoBWTE HA MECTO KPbILLIKY U BHOBb
noakntoumMTe AyxXOBOW LKad K CEeTU dMNeKTponuTaHus.

Yxopn 3a pykosiTKaMu ra3oBoM Bapo4YHOM
naHenwu

Co BpeMeHeM pyKOSITKM BApOYHONM NMaHenu moryT
3abnokMpoBaTbCs UMM BpaLLlaTbCsa C TPYLAOM,
NMo3TOMy NOTPEeBYEeTCs NPOU3BECTU UX BHYTPEHHIOK
UYNCTKY M 3aMeHy BCEeW PYyKOSITKM.

! ,D,aHHaﬂ onepauna goJnkKHa BbIMOJTHATLCA TEXHUKOM,
YNOJTHOMOYEHHBIM NMpoussogunTenem.

TexHu4yeckoe obGcnyxnBaHue

Mpu obpaweHun B LleHTp TexHU4eckoro
o6cnyXnBaHuMAa coobwuTe:

* mogenb mu3genua (Mog.)

* HoOMep Tex. nacnopta (cepunHbi Ne)
MocnegHne cBegeHna HaxOaATCA Ha 3aBOACKON
Tabnuuke, pacnonioXXeHHOW Ha n3aenum n/mnu Ha
yrnakoBKe.

* 0MMeeTcs TOMNbKO B HEKOTOPbIX MOAENAX
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BcTaHOBNEHHSA

! Baxxnueo 36epertu Ut 6poLuypy, wob moxHa 6yno
0O Hei 3BepHyTUCS NMpu HeobXiaHOCTI y Byab-sikomy
BMNagaKy. Y pasi npogaxy, nepegadi iHWin ocobi abo
nepeisgy, NnepekoHanTecss B TOMY, LLIO BOHa
3anuwaeTbcs pa3om 3 BUpobom.

! YBaXXHO npounTanTe iHCTPYKLUii: B HUX HaBOAUTLCSA
BaXnuvBa iHpopmaLis npo obnagHaHHSA, BUKOPUCTAHHS
n Be3neky.

! YcTtaHoBKa npunaga mMae BUMKOHYBaTUCS 3rigHO
AaHoi IHCTPYKUii KBanidikoBaHMM NepCcoHaroMm.

! Byab-sike BTpyYaHHs B perynoBaHHA abo TexHivHe
06CnyroByBaHHA Ma€e BUKOHYBATWUCSt HA MIuTI,
BiKMIOYEHIN BiO €NEeKTPOXUBINEHHS.

BeHTnnsAuia npumileHb

O6nagHaHHA Moxe ByTW BCTaHOBMEHE TiMbKWU Y MOCTIMHO
BEHTUITBOBAHUX MPUMILLEHHSIX, 3rigHO OiH04MM HOpMaM B
KpaiHi, e Oyae BUKOpUCTaHO BMPOO. Y MPUMILLIEHHI, B
SIKOMY BCTaHOBIIEHO 0OnagHaHHs, Mae BiodyBaTucs 3MiHa
MNOBITPS, Y CTyNeHi, HeObXiAHOMY ANsi HOPMarbHOro
FOpiHHS ragy (LUBMAKICTb 3MiHW MOBITPS HE Mae byTn
MeHLLOoW 2M3/ro Ha KOoXHUM KBT BCTaHOBMNEHOI
MOTY>KHOCTI).

Bxig, npuTOYHOI BEHTUNALI, 3aXULLEHUN I'PATKOH), NMOBUHEH
MaTu KOpUCHY mriowy He meHLwe 100 cm'kopucHoro
nepeTuHy i Mae GyTW PO3MILLIEHWN TaK, OO BiH HE Mir
3abuTuICS, HaBiTb YaCTKOBO (OUB.MartoHOK A).

Takun Bxig noBuUHeH 6yTn 30inbweHun Ha 100%, To6TO
MiHiMyM 200 cM? — siKLo poboYa NOBEPXHSA NAUTU He
Mae NpuUcTporo 6esnekn y pasi 3HUKHEHHSI NOnyMm's, i
KON MOXINMBUWN HEMPAMUM NOTIK NOBITPS i3 Npunernux
npuMiLLeHb (Ous.MartoHOK B) — aKWwo ue He CninbHi
YacTuHu OyaiBni, noxexxoHebe3neyHe NPUMILLLEHHSI
abo cnanbHi KiMHaTK, oGnagHaHi BEHTUNALIMHAM
TpybONpPOBOAOM HA30BHI, SK OMUCAHO BULLE.

Mpunerni BeHTunboBaHi
A B MPUMILLEHHA  NpUMILLLEHHS
[
Z a4
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BeHTUnAuUiHMM OTBIp ANA  36inblUEHHS WiNMHA MiX
BiANpauLboBaHOro NOBITPA  aBepuMa i MiANOro

! Micna TpuBanoro BUKOPMUCTAHHA NAUTW, AOLINbHO
BiKPUTK BiKHO @60 36iNbLMTK LUBUAKICTb
BEHTUNATOPIB.

BinBeneHHA npoAayKTiB 3ropaHHs

BioBeneHHs npoayKTiB 3ropaHHs Mae ByTu
3abes3nedeHe 4Yepes BUTSXKKY, MiOKMOYEHY OO0 KaHany
3 MPMPOLHOI0 TArOK 3 HanNeXHot edeKkTUBHICTIO, abo
32 JOMOMOrOI0 EMEKTPOBEHTUNATOPA, KUK Bn
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BKIMOYABCH aBTOMaTUYHO KOXHOro pasy npwm
BKIMIOYEHHI NnuTU (Ous. MasitoHKU).
=/

\Y4

A
7N =T
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O] L, O L.
BinBeneHHsa BigBeaeHHsa yepes kaHanu
6esnocepenHbO abo posranyxxeHum gumap
Ha30BHi (3apesepBoBaHun Onsi

KYXOHHOIO YCTaTKyBaHHS1)

! 3pimkeHi HadTOBI ra3u, Baxxyi 3a NOBITPsi, 36MpParOTLCA
BHU3Y, TOMY MPUMILLIEHHS, e 3HaxoaATbCA OanoHu 3
rasom, NOBUHHI ByTK obnagHaHi BUTSXKHUMU OTBOPaMu,
O BMXOOATb HA30BHI AN eBakyalji 3H13Yy npu
MOXIMBOMY BWUTOKY rasy.

BanoHu i3 3pigkeHum HadpTOBMM rasom, NOPOXHi abo
YaCTKOBO MOBHi, HE MOBWHHI ByTW BCTaHOBMNEHI abo
36epiratuca B NPUMILLEHHAX HWXKYE 3a piBEHb TPYHTY
(nboxu i T.N.). Y NpUMILLEHHI MOXHa TpUMaTK Tinbku
BMKOPUCTOBYBaHMM GanoH, Aaneko Big Axepen
Tenna (nevi, kamiHu, oborpisadi), Ski HarpiBaloTbCH
Buwe Big 50°C.

Po3MilleHHA | BUpPiBHIOBaHHA

! MoxHa BcTaHoBMOBaTU NNUTY 300Ky Big MebniB, Aki
He BULLi 3a pobo4y MOBEPXHIO.

! MNepekoHauTecs B TOMY, LLO NOBEPXHS CTiHMW, AKa
KOHTaKkTye i3 3a4HbOK YaCTUHOK NANTU, BUrOTOBMEHA
3 Heropro4oro Ta TennocCTiINKOro martepiany i BUTpumye
HarpiBaHHs (90°C).

[nsi NpaBWNbHOrO BCTAHOBIMEHHS:

* pO3MiLLyUTE NNUTY B KyXHi, 0BigHin 3ani abo B
OAHOKIMHAaTHIN KBapTuUpi-CTyAii (He y BaHHi);

* SKLLO MOBEPXHS MIUTU € TPOXM BULLOD, HiX
noBepxHsi MebniB, Mebni NOBWHHI 3HaX0AUTUCS He
onvxkye Hxk 200 MM Big NnnTwy;
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s SKWo nnuTa byge
HOOD | BCTaHOBMEHA Mif CeKuieto
— — HaBicHMX MebniB, BiocTaHb
Min. 600 mm. 31 [0 ii ToBEepXHi He NMOBWHHA
£ i 6y MeHLoto 3a 420MMm.
§ § EE Taka BigcTaHb NoBMHHA
= gl ckrnagat 700 MM, SIKLLIO
=t CeKLlisi HaBiCHUX Me0niB
——000000 © = 3poBreHa 3 ropHHOro

marepiany (ous.

MasTHOHOK);

* He po3MillynTe 3aHaBiCOK No3aay nnutn abo
onwkye Hixx 200 MM Big ii CTOpIH;

* BUTSKKM MOBWHHI BCTAHOBMNIOBATUCS 3rigHO
BKasiBKkaM BigNOBIAHOI iHCTPYKLUii.

BupiBHIOBaHHA

AKWO HeobXigHO BUPIBHATM
NNUTY, BKPYTiITb pPeryntoroui
HDKKKM, WO BXOAATb [0
KOMIMMEKTY NMOCTa4YaHHs, y
cneuianbHi Micus, WO
3HaxoOATbCA Yy KyTKax OCHOBMU
(Ous. MarstoHOK).

Hi>kkn* BMOHTOBYIOTBCS Y
rHizga nig OCHOBOK MITATW.

A

M/

MipKnoYeHHA eneKkTpoeHeprii

BcTtaHoBiTb Ha kabeni BUIKY, po3paxoBaHy Ha
HaBaHTa)KEHHS, BKasaHe B Tabnuyli 3 TeXHIYHUMN
XapakTepuctukamm, posmilleHiv Ha nnuTi (Ous.
mabnuyro TexHiyHux [aHux).

Y pasi npsaMoro nigkntoYeHHs OO0 Mepexi HeobxigHo
MOMICTUTM MK NANTOIO | Mepexero BCenonsapHUm
BMMMKA4Y 3 MiHIMarbHOK BiACTAHHIO MiXK KOHTaKTamm
3 MM, po3paxOBaHUN Ha BKa3aHe HaBaHTaXXEHHS i
Takmu, wo signosigae Hopmi NFC 15-100 (gpit
3a3eMJIEHHS HE MOBMHEH MEPEPMBATUCA BUMUKAYEM).
Kabenb >xMBMNeHHs1 MOBMHEH ByTW po3TalloBaHUK Tak,
Wwob xoQHa 3 MOro YacTuH He nigaasanacs
HarpiBaHHI0 BuLe, HixX Ha 50°C Big Temnepatypu
OOBKInn4.

[lo BMKOHaHHSA MigKNIOYEHHA NepekoHauTecs, LUO:

* pO3eTKa Mae 3a3eMreHHs, BignoBigHO OO
BCTaHOBIIEHNX HOPM;

* pO3eTka BUTPUMYE MaKCMMarlbHE HaBaHTaXXEHHSA
NOTY>XHOCTI 0brafHaHHs, BKa3aHe Ha Tabnuyui 3
XapakTepucTnkamu;

* Harnpyra >WBMEHHS1 3HAXOOUTbLCS B MeXax
3HayeHb, BKazaHWX Ha Tabnuuui;

* po3eTKa CyMiCHa 3 BUJIKOK NnnTU. B iHWomy
BMNAAKy 3aMiHiTb po3eTKy abo BWMKYy; He
BUKOPUCTOBYUTE MOAOBXYBaui U TPIMHUKN.

!'Y BcTaHoBNeHiM nnuTi, Mmae 6yTn 3abeanedeHun
nerkuy JocTyn OO0 €NeKTPUYHOro Kabento i po3eTku.

! Kabernb He noBMHEH MaTu neperviHis abo 6yTun
CTUCHYTUM.

! Kabenb mae nepioguyHoO nepesipaATUCS i MiHATUCSA
TiNbkW daxisuamu.

! MignpnemMcTBO He Hece Byab-AKOi
BiANOBiIAaNbHOCTI, AKWO Lli HOPMU He
AOTPUMYBaTUMYTbCH.

Miaknio4yeHHs rasy

MigkntoveHHsa 0o ra3oBoi Mepexi abo H6anoHa Moxe
BUKOHYBaTUCS 3@ OOMOMOrOK MHYy4KOro rymoBOro
LwnaHra abo wnaHra B ctaneBoMy obnneTeHHi, 3rigHo
[i0YMM HauioHanbHMM HOpMaM i nicng Toro, siK
BCTaHOBIIEHO, WO NnuTa byna HanawToBaHa Ha Tvn
rasy, Ha sskomy BOHa npautoBaTnme (auB.
KanibpyBanbHa Gupka Ha KpuLLLi: B iHLLOMY BUMNaaKy
ous. HUxye). Y pasi poboTu nnuTu Big GanoHa i3
3pigXXeHUM ra3oM, BUKOPUCTOBYUTE PeAYKTOPU
Bi4NOBIOHO [0 AitoYMX HOpPM y CTpaHi, Ae byae
BUKOpUCTaHO BMpob. LLlo6 nonerwmnty nigknoyeHHs,
XMBMNEHHA razy Moxe nopgaeatucs 36oky *
nepecrtaBTe B 06paTHOMY HanpsiMi yTpyMyBa4 ryMKu
AN NigKNIOYeHHA 3aMmnKarodoi NpodkK i 3aMiHiTb
YLWiNbHIOBaY, WO BXOAWTb Y KOMMMEKT NocTadaHHs.

! [1ns 6e3nepebinHoi poboTn, ANs agekBaTHOro
BUKOPUCTAHHS eHeprii i Binblu TpMBanoro TepmiHy
cnyx06un nnutn, 3abesneyte TUCK Nogavi rasy B
MeXax 3HadeHb, BKazaHWX B Tabnuui Xapaktepucrumk
nanbHWKIB i POPCYHOK (OU8. HUXYE).

MiaknoYeHHA rasy 3a JOMNOMOrol FHYYKOro
ryMOBOFO LUJIaHra

MepeBipTe, WO6 WnaHr Bignosigae Aito4nMm
AepXaBHUM HopmaM. BHyTpiWwHin giameTp wnaHra
noBuHeH ByTn: 8 MM Ans 3pigeHoro rasy; 13 Mm
ONs MEeTaHy.

BukoHaBwWn 3’egHaHHSA, NepeKoHaNTeCH B TOMY, LLO

LUNaHr:

* He TOPKAETbCA YaCTWH, SKi HarpiBalTbCA BULLE
TemnepaTtypu B 500C;

* He Mae Oyab-sIKOro HaTArHEeHHst abo CKpy4yBaHHS,
He Mae 3rvHiB abo CTUCKaHb;

* He TOpPKaeTbCH roCcTpUX NpegMeTiB, KpaiB, PyXOMUX
YacTUH i He 3aaBnNeHnU;

* MoOXxe ByTun nerko ornsiHyTUW Mo BCiK OOBXWHI Ans
KOHTPOJSIHO NOro CTaHy;

* Mae OOBXWHY MeHLy Hik 1500 mm;
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* [o6pe 3akpinneHnn Ha oboX KiHLUSAX 3a JOMNOMOro
XOMYTIB, BiAMNOBIOHO OO0 Ail0YMX OEPXXaBHUX HOPM.

! Akwo ogHa abo Ginblie 3 UMx yMOB He ByayTb
AOoTprMaHi, abo SKLOo nnMTa BCTaHOBMEHA 3rigHO
ymMoBam knacy 2 - nigknac 1 (nnvrta, BCTaHOBMNEHa
MK ABOMa npegemetamu Mebni), HeobxigHo
BMKOPUCTOBYBATU THYYKUW LUNAHT B CTaneBoMy
obnneTeHHi (dus. HUX4Ye).

MiaknoYeHHA rasy 3a JOMNOMOrol FHYYKOro
wnaHra B o6nneTteHHi 3 HeipxaBitoy4oi cTtani gao
6e3nepepBHOI CTiHM 3a AONOMOroK MaTpPoOHIB i3
pisb6oto

MepeBipTe, WOOG WNaHr i ywineHHsa Bignosiganu
AilounM gep>xaBHUM HOpMaM.

LWo6 nigkntounTy WnaHr, BUAAniTb yTpumMyBad rymKu,
WO MICTUTbCA B MnuTi (Micue MigKnioYeHHsa rasy oo
NNUTKM Mae BUMMS LMNIHAPWUYHOI TPYOKku 3 pisbboto
nana 1/2 giouma).

! BukoHauTe 3’egHaHHA Tak, Wo6 JOBXWHA
TpybonpoBoady He nepesullyBana 2 MeTpiB, npwu
LbOMY HEe AOMycKauTe KOHTAaKTy LUSiaHra 3 pyxoMmmu
YyacTUHaMK Ta MOr0 CTUCHEHHS.

KoHTponb repmeTuU4HOCTI

Micna noBHOro BCTaHOBMEHHS NepeBipTe
repMeTUYHICTb BCiX 3'€4HaHb, BUKOPUCTOBYIOUU

TINBKN MUMBHUN PO3YMH | Y KOOHOMY BMNAAKY CIpHUK.

HanawTyBaHHA Ha pi3Hi TUNU rasy

€ MOXNMBICTb HaNaWTyBaHHA NAUTK Nig TN rasy,
BiAMiHHWMM Big TMNy, Ha SkunM BoHa Byna
HanawToBaHa nianpueMcTBOM-BUPOBHMKOM
(BkasaHuM Ha kanidpyBsarnbHin BupLi Ha KpULLIL).

HanawTyBaHHA po6040i noBepXxHi

3amiHa opCyHOK NanbHUKIB NOBEPXHI:

1. 3HiMITb r'paTkM M NanbHUKKM 3 iX NOCAAOYHMX MiCLb;
2. BiArBUHTITL POPCYHKM,
KOPUCTYHOUUCh TPYOHUM
Kroyem 7 mm (Ous.
MarstoHOK), i 3aMiHIiTb iX
dopcyHkamu, Lo
Bi4noBigalTb HOBOMY TuUMy
rasdy ( dus. mabnuyto
XapakmepucmuKu rasnbHUKig i
¢OPCYHOK);

3. BCTAHOBITb Ha MicLle BCi KOMMOHEHTU, BUKOHABLUMN
BKa3aHi BULLE ornepaLii y 3BOPOTHIM NMOCHiAOBHOCTI.

H Hotpoint
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HanawTyBaHHA MiHIManbHOro piBHA NanbHUKIB
NOBEPXHI:

1. BCTaHOBITb KpaH y MiHIManbHe NOMOXEHHS;

2. 3HIMITb PYKOATKY i KOPUCTYIOUUCH peryrioBanbHUM
rBUHTOM, LLO 3HAXOOUTbCHA Ha BHYTPILIHIN YaCTUHI
abo 360Ky Ha CTPWXHI KpaHa, gobuntecs ManeHbKoro
cTabinbLHOro Nonym’s.

!V pasi 3pigpxeHux rasie, perynoBasnbHUN BUHT
NOBUHEH BYTW BKPYHEHWUMN OO0 YMOpY;

3. nepeBipTe, W06 Npy LUBMAKOMY O0BepTaHHi kpaHa 3
MaKCUMarbHOTO B MiHIMarbHE MOMOXEHHS, NanbHUK He
racHys.

! ManbHWKK pobo4oi NOBEPXHI He NOTPEbYIOTH
perynoBaHHs NEPBUHHOIO MOBITPS.

! MNicns HanawTyBaHHA Ha ras, WO BiAPI3HAETLCA Big, rasy
npy BUNPOOYBaHHSIX Ha MigNPUEMCTBI-BUPOBHUKY, 3aMiHiTb
cTapy KaniopysarnbHy GMpKy HOBOHO, 3 3a3HAYEHHAM
HOBOIO rasy, ogepxaHy B ABTOPM30BaHUX CEPBICHNX
LeHTpax.

! Axwio T1ck rasy BigpIsHATUMETLCS (a00 MIHATUMETLCS)
Bifl paHilLe BCTAHOBMNEHOro, HEOOXiOHO BCTAHOBUTY Ha
BXOLi penyKTop TUCKY, 3rgHO AiF0YUM HaLioHaNbHUM
HopMaMm A “peayKTopiB 49 KaHanisoBaHWX rasis”.
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n Tabnuusa xapakTepucTUK NanbHUKIB i popCcyHOK

Ta6bnuus 1 3pigkeHun ras MNpupoaHum ras
ManbHuk OiameTp Tennosa KaHnan dopcyH-ka MponyckHa dopcyH-ka | MponyckHa | ®opcyH-ka | MponyckHa
(Mm) eeKTUBHICTb 1/100 1/100 3paT-HicTb* 1/100 3paT-HicTb* 1/100 3par-HicTb*
kBT (p.c.s.*) (Mm) (Mm) r/ron (Mm) n/rop, (Mm) n/rog
HomiH. 3MeHL. el >
Morpiitka 130 3.25 1.50 63 o1 236 | 232 133 309 150 309
kopoHa (TC)
Hanis-
LIBUAKNIA 75 1.90 0.4 30 70 138 136 104 181 118 181
(cepegHiit) (S)
[onomixHumn
(ManeHbkuit) 51 1.00 0.4 30 52 73 71 76 95 80 95
(A)
HomiHanbHuin (M6ap) 28-30 37 20 13
:;';:;ﬁm MikimansHuit (v6ap) 20 | 25 17 6,5
MakcumansHuin (M6ap) 35 45 25 18
* Mpun 15°C 1013 mbBap-cyxuit ra3 o BytaH P.C.S. = 49,47 MAx/kr
b MponaH P.C.S. = 50,37 MOx/kr MpupoaHwi ras = 37,78 MOx/m3

C35SP6R /HA

TABJIMYKA 3 TEXHIMHUMU OAHUMUA

Po3mipu ayxoBku
BxLLXF 34x41x38

0O6'em niTpie 53

LnpuHa 42 cm
rmubunHa 44 cm
Bucota 17 cm

KopwucHi po3amipu
KOPOGKU AyXOBKM

HanawToBYTbCA Ha BCi TUMKX
rasy, BkasaHi Ha Tabnuuui 3
AaHVMU, po3TalLOBaHIN B
cepeauHi BucTyny, abo, konum
BiQKPMBa€ETLCA AYyXOBKa, Ha
BHYTPILUHIN NiBIiA CTiHUI.

ManbHUKN

Hanpyra Ta yactoTta

MB. Ha Tabnuyui aHUMK
XKUBJNEHHSA a aT1ab wsa

Ovpektnea €C 2002/40/CE 3
npuBoAY eTUKETOK eNEKTPUYHUX
ayxosok. Hopma EN 50304
CnoxvBaHHs eHeprii cBobogHa
KOHBeKLUis — ansa oborpisy:
ENERGY LABEL TpaguuinHa;

CnoxuBaHHS eHeprii
Aeknapadia Knac koHBekuii
npumyLueHa ansa oborpisy:
KoHauntepcbku BUpobw.

Llen npunag signosaae Takum
Oupextneam €C: 73/23/CEE Big
19/02/73 (Husbka Hanpyra) Ta
noganbLi 3amiHu - 89/336/CEE
Bia 03/05/89 (EnektpomarHiTHa
CYMICHIiCTb) Ta noAanbLui 3MiHu -
93/68/CEE Big 22/07/93 Ta
noganbLui 3MiHK.

2002/96/CE
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Onuc npunagy H Hotpoint
ARISTON

3aranbHun BUrnsg

Kpuuka i3 ckna*

Ma3oBuin nanbHUK
I'paTka po60uoi noBepxHi e

MaHenb ynpaBniHHA ————————|— HAMPABJAIOUI
anAa nonuub
MOJIOXKEeHHA 5
MNONOXKeHHA 4
MNONOXKeHHA 3
MNOJIOXKEeHHA 2
MoNnoXeHHA 1

36irnoi pigmHu

J MNoBepxHA panA 36upaHHA

Monka PELLUITKA
Monka AEKO

Nanka gnAa HanawTyBaHHA

NNanka gnA HanawTyBaHHA

L=

MaHenb ynpaBniHHSA

PykoATka
MPOrPAM
PykoATka ° CwurHanbHa Pykoatku MAJIbHUKIB
namnoyka 060407 NOBEDXHI
TEPMOCTATA TEPMOCTATA | |0 0 nomepd
EneKTpoHHMI ! 99 et @c 0%
nporpamartop \
NPUroTyBaHHA IXi =T - u u U O o L)
O 00O & \

KHonka
3AKIHYEHHA MPUTOTYBAHHA

KI:|OI'IKa KHonka
TAUMEP TPUBAJICTb NPUTOTYBAHHA

* € nuwe B OesaKMX Mopgensix.
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BKno4vyeHHA | BUKOPUCTaHHSA

KopuctyBaHHA po60o40ol0 NOBepXHED
BknoyeHHs nanbHuKiB

Y koxHoi pykoatkm MAJIbHUK, wo BigHocutbCa 0o
Hei, nokasaHuu y BUrMaai Kpyra.

o6 3ananuTt nanbHUK pobo4v0i NOBEPXHI:

1. nigHeciTb A0 nanbHMKa cipHMK abo
enekTpo3ananbHUYKY;

2. HaTUCHITb | 0OgHOYacHO obepTaunTe NpoTH
roguHHukoBoi cTpinku pykoaTtky NMAJIbHUKA go
Mo3HaYkM MakKCMMarbHOro nonym’si 6.

3. Bigperyntonte cuny 6axaHoro nonym’s,
06epTaroym NpoTH FOAMHHMKOBOI CTPIMNKN PYKOSITKY
MANbHUKA: Ha MiHiMym 6, Ha Makcumym & abo B
NPOMDKHE NOSOXKEHHS.

Axwo nnuta obnagHaHa
eneKkTpopo3nantoBaHHsaM *
(Ous.marnoHOK<), [OCUTb
HaTUCHYTU N OAHOYACHO
NOBEPHYTU NPOTH
rOOVHHMKOBOI CTPINKn
pykostky MANbHUKA po
NO3HAuKM MiHiManbHOro
nonym’s, wo6 3ananuTu ras
Moxe TpanuTtuca Tak, Wo nanbHUK 3racHe Y MOMEHT
BiANYCKaHHA PYKOATKU. Y LbOMY BMNagky MNoBTOPITb
onepauito, YTpUMyoUun pyKOATKY HATUCHYTOI Ha
nNpoTA3i AOBLUOIO 4acy.

! Y pasi BunagkoBOro 3racaHHs Noslym’si, BUMKHITb
nanbHWK i NoYekanTe NpuUHanMHi 1 XBUMVHY, NepL
Hi>XX MOBTOPHO CrMpobyBaTU BKIMHOYEHHS.

Axkwo nnuta obnagHaHa NpUcTpoeM Ge3nekn™ 3a
BiACYTHOCTI NONyM’'s, yTpUMyuTe HaTUCHYTOO
pykosaTky MAJIbHUKA 6nmsbko 2-3 cekyHa, wob

nigTpYMaTu ropiHHA i aKTUBI3yBaTV NPUCTPIN Ge3neku.

LLlo6 noracuTtu nanbHWK, obepTamTe pyKoATKYy 4O
ynopy -.

MpakTuy4Hi nopaan 3 BUKOPUCTAHHA NanbHUKIB

[nsa kpawoi NpOAYKTMBHOCTI NanbHUKIB i
MiHIManbHOro CMNoXWBaHHS rasy HeobxigHO
BUKOPUCTOBYBATM NOCYA 3 NMOCKAM OHOM, HaKpUTUK
KPWLLIKOI, i AKMU BigMNOBIiAae 3a pPO3MIPOM MasibHUKY:

ManbHUK o fliameTp micTkOCTEM (CM)

MoTpirtHa kopoHa (TC) 24 -26

HaniswBunakumi
(Cepegin) (S) 16-20

[onomixHuin

(ManeHbkuit) (A) 10-14

KOpMCTyBaHHﬂ AYyXOBKOH

! Mpwn nepiomy BKMOYEHHI 3anycCTiTb AYXOBKY Y
XONOCTOMY PEXMMi HE MEHLUE, HiXX Ha OA4HY roauHY 3
MakcMMaribHUM MOJSIOXKEHHSAM TepMocTaTa Ta 3
3akputumu asepudtramu. [1oTiM BUMKHITb, Bigkpuute
ABepuaTa OyXOBKM M MPOBITPiTh NpUMIilLeHHs. 3anax,
Lo 3’AABUBCH, € pe3ynsraTtoOM BUMapoBYBaHHS
pPEeYoBMH, HEOBXIAHUX ANSl 3aXMCTY OYyXOBKU.

! MNepen kopuCTyBaHHAM OOOB’'sI3KOBO BUAAMIThb
NNacTUKOBY MIiBKy 3 GOkiB BMPOOY.

! Hikonu Hivoro He knagitb Ha OHO AYXOBKW, OCKISTbKA
BU PU3UKYETE MOLLUKOOMTM emarb.

1. BubepiTb BaxxaHy nporpamy nNpuroTyBaHHs,
obeptatoun pykoaTtky NMPOMPAMU.

2. Bubepitb TemnepaTtypy, peKOMeHA0BaHy Ans
nporpamu, abo 3a GaxaHHAM, 0bepTalUn PYKOSTKY
TEPMOCTAT.

Cnuncok 3 pexxuMamMuy NpuroTyBaHHSA i BignoBigHUMM
pEKOMEHAOBAHMMU TeMnepaTypaMu NpyuBeAEHUN Y
cneuianbHin Tabnuui (Ous. Tabnuysi npueomysaHHs 8
dyxosuj).

Mig yac npuroTyBaHHA 3aBXAW MOXHa:

* 3MIHWUTK Nporpamy MpUroTyBaHHs, CKOPUCTaBLUUCH
pykositkoto MPOIMPAMU;

* 3MIHMTK TemnepaTypy 3a AOMOMOroH PYKOSATKM
TEPMOCTAT;

* nepepBaTy NPUroTyBaHHS, NOBEPHYBLUW PYKOATKY
MPOIMPAMW B nonoxeHHs “0”.

! 3aBxan nomiwanTe MICTKOCTI AN NpUroTyBaHHA Ha
rpaTtky, WO OOOAETLCA.

IlnpukatopHa namna TEPMOCTAT

li BKIIOYEHHSA nonepekae npo Te, WO OyXOBKa
BMpobnsie Tenno. MacHe, KOnu y BHYTPILLHIN YaCTUHI
OOCArHyTO BUbpaHy Temneparypy. Mpu upsomy
iHOMKaTOpHa namna cnanaxye i racHe y
nonepemMiHHOMY peXxumi, Nokasyruu, Lo TepMmocTaT
npauoe i NigTpMmye MocCTiMHy TemnepaTtypy.

OcBiTNeHHA AYyXOBKM

Cnanaxye npu obepTaHHi pykoaTtku NMPOIPAMU po
Oyab-AKOro nonoXeHHsi, okpim “0” i 3anuwaeTbcA
BKITHOYEHMM, MOKM BKIMoYeHa ayxoBka. [Mpu Bubopi
3a JOMNOMOrOK PYKOSTKW, OCBITINIEHHSA
BKMOYaeTbCsl 63 BKMOYEHHsS] Byab-siIKoro
HarpiBanbHOrO enemeHTy.

* € nuwe B OesaKMX Mopgensix.
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Mporpamu npurotyBaHHA ki

! [Ing BCiX MporpamM TemnepaTypa 3a0aeTbCs B iHTepBani
Mk 50°C i MAX, okpim:

« PUNA i NOOBIMHOIO MPUINA (pexomeHayeTbest
BUCTaBNATU Tinbku Ha MAX);

» KOHBEKUIMHUU TPUINb (pekomeHayeTbes He
nepesvlyBaty Temnepatypy B 200°C)

£  nMporpama 3BUYAUHA YXOBKA

BkniovaroTbea ABa HarpiBarbHi efeMeHT: BEPXHi Ta
HDKHiW. [py Takomy 3BMHaMHOMY MPUrOTYBaHHI dKi KpaLLe
BUKOPUCTOBYBATU TiflbKW OAHY MOMULIO: MpU BinbLuin
KINbKOCTi NOnuLb - MOraHMn PO3MoAiN Temnepartypu.

Mporpama OYXOBKA KOHANTEPCbKA

BkniovaeTbcs 3agHin HarpiBarnbHAM enemMeHT Ta novnHae
npaLtoBaTn KpunsdaTka, rapaHTyioum AenikatHum i
ogHopigHMM Harpie ycepeauHi ayxosku. Lia nporpama
PEKOMEHAYETHCA NSt MPUMOTYBaHHA AenikatHux Gnog,
(Hanp. cornogoLyj, SKi BUMaratoTb Nignomy) i IPUroTyBaHHS
“mignon” (mani 4o3K) Ha TPLOX MOMULIAX OAHOYACHO.

Mporpama AYXOBKA MILILA

BkritouatoTbCa HVXKHI | Kpyrmi HarpiBarnbHi erneMeHTH i
MoYMHae npautoBaTh kKpundaTka. Lia komGiHauis gae
LUBMOKAW HarpiB OyXOBKX, 3 CUMbHYM HarpiBOM HUXHBLOI
YaCTVHW. Y BUMNAJKy, SIKLO BUKOPUCTOBYETLCS Ginblue
OfHi€i MoNuLi 0gHOYacHO, HEOOXIOHO, MOMIHATY X MICLIAMMA
B CepeuHi Yacy, HeoDXigHOro Arnst MPUroTYBaHHS.

[x] Mporpama MYJNBTUNPUITOTYBAHHA

BkniovaroTbesa BCi HarpiBarbHi enemeHTH, (BEpXHiK, HUXKHIN
i KPYrmnK) i NOYMHaEe NpautoBaTy KpunbdaTka. OCKinbKu
TEenno PO3roAineHo PIBHOMIPHO MO BCi AyXOBL,
NPUroTyBaHHs1 ibxi BinOyBaeTbCsl 3aBASKN PIBHOMIPHOMY
HarpiBy nosiTpsA. MoxHa BUKOPUCTOBYBATM MakcuMym ABi
MonmLj 0aHOYaCHO.

Mporpama FPUIb

BkntoyaeTbea LieHTparnbHa YacTHa BEPXHLOTO
HarpiBanbHoro enemeHTy. lMigsuleHa Temneparypa, Lo
Ve BiO rpunsi, PEKOMEHOYETLCH ANs NPOAYKTIB, SKi
noTpebytoTb CUMBHOrO HarpiBy NoBepxHi (BidpLuTekcm 3
TENSATVHN | ANOBUYUHK, hine, aHTpekoTn). Lie - nporpama i3
3HIDKEHNM CTIOKMBAHHAM €Heprii, inearnbHa Onsi CMaXKeHHsI
CTpaB 3MEHLLEHUX po3MmipiB. MomicTiTe Broao y LEHTp
rpaTtku, TOMY LLO B KyTKaxX BOHO HE MiOCMaXKUTBCH.

H Hotpoint
ARISTON

Mporpava MOABIMHUU FPUNb

Mowrb GiNbLUMK HXK 3BUYAMHUM 3 HOBATOPCHKUM PILLIEHHSIM,
sike 30inbLUye Ha 50 Y% koedilieHT KOopUCHOI Aii Npy
NPUroTyBaHHI i, | sIke yCyBae KyTOBi 30HW 3 BiACYTHICTIO
Tenna. BykopucTtoByuTe Lie MeTon, NpUroTyBaHHs Arsi
OTPVIMaHHSA OAHOPIAHOI CKOPUHOYKM.

Mporpama KOHBEKUIMHUN T'PUTb

BknouaeTbCcs BEpXHiM HarpiBasribHUM €feMEHT i MOYMHaKoTb
npaLtoBaTh KpursHaTka 1 poxeH (Tam, e BiH €). Takvin
pexumMm o6’eaHye, B OOHOCTOPOHHBOMY TEPMIYHOMY
BMMPOMIHIOBaHHI, NPUMYCOBY LIMPKYTSLO MOBITPA
ycepeauHi ayxosku. Lle nepelukogkae noBepxHEBOMY
nigropaHHio 6rtofa, 36inbLUYYM CUMY NPOHUKHEHHST
Tenra.

! MpurotysanHs ki B pexxumax MPUINb, NMOABINHAN
MPUIb i KOHBEKUIMHAW TPAJTb noBUHHO BYKOHYBaTuCA
npy 3aKpUTKX ABepusTax.

LLIo© BKMHOUMATU POXKEH, OIMTE TaKUM
YMHOM:

1. MOMICTiTb 4E€KO B MOMOXeHHs 1;

2. BCTaBTe OMOpY POXKHA Y NOSMOXEHHS
4 i BCTaBTE POXeEH Y creviansHnn Bupis,
LLO 3HAXOOAUTLCH Ha 3adHin CTiHUI
OYXOBKM (OUB. MarsiltoHOK);

3. BKIOYITb POXKEH, Ha6mpa+oq|/| 3a JOrMoMOororo
pykosatkn NPOIPAMA.

HuxHin Bigcik
Mg oyxoBko € BIOCIK, SKUN MOXeE
BMKOPVCTOBYBaTUCH O 36epiraHHs
akcecyapis abo nocyay. LLlo6 sigkputn
OBepLusTa, NOBEPHITb iX AOHM3Y (Ous.

\/ MarioHOK).

! He knagitb roptoydi matepianv B HWXHiM BIACIK.

! BHyTpiWwHi noBepxHi notka (Npy MOro HasiBHOCTI)
MOXYTb CTaTu rapsaynmu.

MpakTnyHi nopaau 3 NPUroTyBaHHS iXi

! MNpu pexxrmax NPpUroTyBaHHA 3 BEHTUINSLEID, He
BMKOPWCTOBYWTE MOMOXEHHS nornuvub 1 i 5: BOHU
posTaLloBaHi 6e3nocepeaHbo 6ins NOTOKIB raps4oro
MOBITPS1, SIKE MOXXE BUKIMKATL MPUrOPaHHS AenikaTHMX
oriop.

MYNBTUNMPUTOTYBAHHA
* BukopucToBymTe NONOXeEHHA Nonmup 2 i 4, NoMiLLaoum

Ha MorKy 2 CTpaBw, siki BUMaratoTb GinbLLOrO Tenna.
* [MomicTiTe OeKo BHW3 i rpaTKy yBEpX.
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rPUIb

* Y pexumax npurotysanHa PASb i NOOBIMHAA
"PUJb, nomicTiTb rpaTky B MOMOXEHHS S i Aeko B
nonoXeHHs 1, Wwob 36mpaTn cokm i / abo xupw, Lo
YTBOPIOKOTLCA B PE3YNbLTaTi MPUroTyBaHHS. Y peXuMi
npurotysaHHi GRATIN, noMmicTiTb rpaTtky B NONOXeHHs 2
abo 3 i gexo B nornoxeHHs 1, anst 360py COKiB i XKUPIB.

* PexomeHOyeTbCS BACTaBUTU PiBEHb €Heprii Ha BEpXHE
nonoxeHHsi. He Typbyurecs, sIKLLO BEPXHSA MexXa He
3anULLIAETLCS MOCTIMHO BKIKOYEHOHO: i poboTa
KOHTPOMIOETHCH TEPMOCTaTOM.

MPUTOTYBAHHA MILLIA

» BukopuctoByuTe ckoBopoay 6e3 py4qku 3 nerkoro
antoMiHilo, BCTAHOBMBLUM ii Ha rpatui, Wwo
0O0OaETbCA.

3 OekoM 36inbLUYyETLCS Yac NPUrOTYBaHHS i NOraHo
BUXOOUTb XpYCTKa miuua.

* Y pasi CMnbHO HaAMOBHEHMX MiL, AOUINbHO AoaaTtu

MoLLuapensny B CEpeavHi Yacy npuroTyBaHHs.

lNMnaHyBaHHA NPUroTyBaHHA iXi 3a
[0NOMOror0 erieKTpoOHHOro nporpamaropa

HanawTyBaHHA roguHHUKa

Micns nigknoueHHs 00 enekTpuYHoi Mepedki abo nicns
panToBOro BIOKIMOYEHHS eMNeKTPOoeHeprii, AMcrnen
Bigobpaxatume 0.00.

LLlo6 HanawuTyBaTh Yac:

1. HAaTUCHITL oaHo4acHo Ha kHorkn TPUBATTICTb
MPUFOTYBAHHA [io] i KIHEL MPUOTYBAHHA
2. yepes 4 cekyHOM BMCTaBTE MOTOYHMM Yac, HAaTUCKaoum
Ha kHorku [+] e [=] Hatuckatoun Ha kHonky [+] , yac
3BINbLUYETLCS; HaTVCKatouM Ha kHomky [—], vac
3MEHLLYETBCS.

lMicns BUCTaBNsAHHA Yacy, NporpamaTop nepexoavTb
aBTOMATU4YHO B PYYHE MOIOXKEHHS.

HanawTtyBaHHA Taumepa

3a Jornomoro Taumepa MoXHa 3agasaTtu Bignik y
3BOPOTHOMY HanpsaMi , NiCrs 3akiHYEHHA 3a4aHoro Yacy
NnogaeTbCs 3BYKOBUM CUrHar.

LLlo6 HanawiTyBaTV TAMMEp:

1. HamcHTs kHorky TAVMEP [4] Ha amcnnel 3ssmmecs:

Y0730

2. HaTMCKauTe Ha KHOMKK e [F], wob BuctaBuTH
DaxaHun vac;

3. npw BiANYCKaHHI KHOMOK MOYMHAETLCA BigniK y
3BOPOTHOMY HanpsaMi i Ha gucnnei 3'ABNaeTbcs
NOTOYHUN Yac:

ne

l’ Ua U lg

4. nicnsa 3akiHYEHHS 3a4aHOro 4Yacy nopaeTbes
3BYKOBUW CUTHaI, 9KMM MOXHA BUMKHYTU,

HaTUCHYBLUM Ha Oyab-siKy KHOMKY (OKpiM KHOMOK e
[5] ): nosHauka [4] rache.

! Taumep He KOHTPONIOE BKITIOYEHHS | BUKIMIOYEHHS
OYXOBKM.

HacTpouka ry4yHocTi 3ByKOBOro curHany

Micnsa BuGOpY i NIATBEPMYKEHHS YCTAHOBKU FOAVHHMKA, 33
AOMNOMOrOH0 KHOMKY [—] MOXHa HanaluTyBaTV MyuHICTb
3BYKOBOIO CurHary.

MnaHyBaHHA TpuBanocTi NPUroTyBaHHSA i3
3aTPUMKO BKIHOUYEHHS

MepLu 3a Bce NOTPIBHO BYbpaTK BaxkaHy nporpamy
NPUroTyBaHHs | TemnepaTypy 3a 4OMOMOrOH PYKOSITOK
MPOMPAMU | TEPMOCTAT ayxoBKu.

Ha upoMy eTani MoXHa nnaHyBaTy TPMBanICTb NPUIOTYBaHHS:
1. HaTUcHITL Ha kHorky TPVBAJTICTb MPUTOTYBAHHA
2. yepes 4 cekyHOM BUCTaBTE GaxKaHy TpMBaniCTb
MPUroTyBaHHsI, HaTMcKatoun Ha kHomniw [+] e [=] SAkwo,
HanpvKnag, , raHyeTscs Tpmearnicts B 30 XBANWH, Ha aycrrel
3ABMAETLCS:

*0°30

3. Mpu BiANycKaHHi KHOMOK, Yyepe3 4 cekyHau, Ha
ancnnei 3'aBNAETbCA NOTOYHUKM Yac (Hanpuknag,
10.00) i3 nosHaukoto !y i nitepa A (ABTO):

Hani noTpibHO 3agaTh Yac 3akiHYEHHs] NPUroTYBaHHS;
4. HaTUCHITb Ha kHonky 3AKIHYEHHA
MPUTOTYBAHHA [,

5. BCTaHOBITb BaXxkaHWM Yac 3aKiHYEHHSI
NPUrOTYBaHHSA, HAaTUCKaO4YM Ha KHOMKM e[
Axwo, Hanpuknag, HeobXiaHO 3akiHYMTK
npurotyBaHHa B 13.00 roguH, Ha gucnnei 3'aBNSETbCA:

13-00

6. Npu BiANycKaHHi KHOMOK, Yepe3 4 cekyHau, Ha
ancnnei 3'aBNAETbCA NOTOYHUKM Yac (Hanpwvknag,
10.00) i3 nitepoto A (ABTO):

A n
10-00
Y 3anponoHoBaHOMY MpUKnagi, OyXOoBKa BKMYMTLCS

aBToMaTn4HO 0 12.30 B pexumi, skum NoTpibHO
3aBepwntn vyepes 30 xeunumH, o 13.00.

MnaHyBaHHA TPMBanNocTi NPUroTyBaHHA i3 HerauHum
3anycKkom

BuikoHanTe npouenypy 3agaHHs TPUBariocTi NPUroTyBaHHS,
onucaHy sule (nyHkTn 1-3).

! BkritoveHa nitepa A Haragye npo 3agaHe nnaHyBaHHS
TPVBANOCTI i NPO 3aKiHYEHHSA NPUrOTYBaHHS Y COYHKLYji
ABTO. LLIo6 BigHOBWTU PYYHUN PEXMM POBOTU [yXOBKY,
NiCNs KOXHOro MpuroTyBaHHs B pexkumi ABTO, HaTUCHITL
ofHodacHo Ha kHorkn TPUBAJIICTb I'IPVIFOTYBAHHFI
i BAKIHYEHHA MPUTOTYBAHHA[S]

! MosHauka ') 3anuLaeTbCa BRIKOYEHUM pasom 3
[lyXOBKO MPOTSIFOM BCHOrO Yacy MpUroTyBaHHS.

Y Byab-sIKM MOMEHT MOXHA BMBECTU Ha MCTIen
BUCTaBMNeHy TPMBariCTb, HATUCHYBLUWN Ha KHOTKY
TPUBANICTb MPUTOTYBAHHA] i noGaumty vac
3aKiHYEHHS NPUrOTYBaHHS, MPW HATUCKaHHI Ha KHOTKY
SAKIHYEHHA NMPUTOTYBAHHA [Micna 3akiH4yeHHs
MPUroTYBaHHS JyHa€e akycTU4HUM cvrHan. LLio6 nepepeatn
MOro, HaTUCHITL Ha Byb-siky KHOMKY, OKpiM KHOMOK [+] e [=]
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Ak aHynroBaTW 3anporpamMoBaHUUN pPeXum
NPUroTyBaHHA iXi

HatucHiTb ogHo4acHo Ha kHonku TPVIBAJICTb
MNMPUTOTYBAHHA i SAKIHYEHHA NMPUTOTYBAHHA

Tabnuusa npurotyBaHHs1 B AyXOBLi

H Hotpoint
ARISTON

BunpagBiTb a6o BigMiHiTb 3agaHi napameTpu
3apaHi napameTpu MOXyTb OyTi 3MiHEHI y Byab-sikum
MOMEHT LLMAXOM HaTUCKaHHS Ha BiAMoBigHY KHOMKY
(TAMMEPR, TPUBAJIICTb NMPUITOTYBAHHA abo
SAKIHYEHHA MPUTOTYBAHHA) Ta HatucHyBLWwWn Ha
kHorkv [+] a6o [=]

[Mpw BigMiHI TPMBArOCTI NPUrOTYBaHHS TaKoX BiabyBaeTLCA
aBTOMaTW4Ha BigMiHa 3aKiHYEHHS MPUrOTYBaHHS | HaBMaKu.
Y pasi 3anporpaMoBaHoi poboTi, Npunag He NpUMMae Yac
3aKiHYEHHS MPUIrOTyBaHHs, SIKLWO BiH Nepenye Yacy
noYaTky NPUroTyBaHHS, 3a4aHOoro Yy LibOMY XX nNpunagi.

Mporpamu CtpaBu Bara (kr) | MonoxeH- MonepegHe PekomeHao-BaHa TpuBa-nictb
HA ieKO po3sirpiBaHHA Temnepa-Typa NPUroTy-BaHHA
(XBUINKHMK) (XBUNK-HK)
Kauka 1 3 15 200 65-75
XKapke 3 TenATMHNM abo 3 ANOBUYUHN 1 3 15 200 70-75
3BuyanHa ayxoBKa | XKapke 3 CBUHUHU 1 3 15 200 70-80
MickoBe neunso - 3 15 180 15-20
Conopki nuporu 1 3 15 180 30-35
Conopki nuporu 0.5 3 15 180 20-30
PpykTOBI TOPTU 1 2 abo 3 15 180 40-45
Kekecn 0.7 3 15 180 40-50
Bicksitn 0.5 3 15 160 25-30
MnmHui dpapLuvpoBaHi ( Ha ABOX MOMNMLIAX) 1.2 2i4 15 200 30-35
‘E‘Z::Bka Konpurep- MnmHui dpapLuvpoBaHi ( Ha ABOX MOMNMLIAX) 0.6 2i4 15 190 20-25
CornoHi BUpobu 3 NUCTKOBOTO TicTa (Ha ABOX
nonuusix) 0.4 2i4 15 210 15-20
3aBapHi (Ha TPbOX NOMULIAX) 0.7 1i3i5 15 180 20-25
MeunBo (Ha TPLOX NONMLSAX) 0.7 1i3i5 15 180 20-25
Bese (Ha TpbOX nonuusx) 0.5 1i3i5 15 90 180
Mivua 0.5 3 15 220 15-20
Oyxoeka Miyua >Kapke 3 TensituHmn abo 3 ANoBUYUHN 1 2 10 220 25-30
Kypka 1 2 abo 3 10 180 60-70
Miyua (Ha gBOX NONMULAX) 1 2i4 15 230 15-20
NazaH'sa 1 3 10 180 30-35
BapaHuHa 1 2 10 180 40-45
CmadkeHa Kypka + kapTonns 1+1 2i4 15 200 60-70
Ckymbpis 1 2 10 180 30-35
:"')‘4’;:;::2" Kexon 1 2 10 170 40-50
3aBapHi (Ha ABOX NOMULISX) 0.5 2i4 10 190 20-25
MeunBo (Ha ABOX NONMLISAX) 0.5 2i4 10 180 10-15
BicksiTv (Ha opHin nonui) 0.5 2 10 170 15-20
Bicksitv (Ha ABOX nonwuui) 1 2i4 10 170 20-25
CoroHi TopTn 15 3 15 200 25-30
Kambana Ta kapkatuui 0.7 4 - 100% 10-12
LLlamnypw 3 kanbmapiB Ta KpeBeToK 0.6 4 - 100% 8-10
Kapakatuui 0.6 4 - 100% 10-15
dine mepnysu 0.8 4 - 100% 10-15
pune OBouu rpunb 0.4 3 abo 4 - 100% 15-20
BicbLutekc 3 TenstuHn 0.8 4 - 100% 15-20
Cocwckmn 0.6 4 - 100% 15-20
ambyprepmn 0.6 4 - 100% 10-12
Ckymbpis 1 4 - 100% 15-20
Toctu (abo nigcmakeHuin xnib) Ne4i6 4 - 100% 3-5
BicbLutekc 3 TenstuHn 1 4 5 Makc 15-20
Bin6uBHi 1 4 5 Makc 15-20
Fambyprepu 1 4 5 Makc 7-10
MoagiiHuii rpyne Ckymbpis 1 4 5 Makc 15-20
Toctn Ne 4 4 5 Makc 2-3
Ha poxHi
TenatrHa Ha PoXHI 1.0 - 5 Makc 70-80
Kypka Ha poxHi 2.0 - 5 Makc 70-80
Kypka rpunb 15 2 10 200 55-60
Kapakatuui 15 2 10 200 30-35
Ha poxHi
TenatrHa Ha PoXHI 15 - 5 200 70-80
KoHBekuin-Huin Kypka Ha poxHi 15 - 5 200 70-80
rpunsb (Gratin) BapaHuHa Ha poXxHi 1.5 - 5 200 70-80
CMaXXeHHS Ha rpuri Ha AeKinbKox
wamMnypax (nuie gesiki mogeni)
LLlamnypu 3 M’sicom 1.0 - 5 Makc 40-45
LLlamnypu 3 oBovamm 0.8 - 5 Makc 25-30
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3anobixHi 3acodu n nopaau

! M'asoBa nnuTta 6yna po3pobneHa i CKoHCTpynoBaHa
BiANOBIAHO A0 MiXKHAapOA4HMX HOPM Oe3neku.

[aHi BkasiBkm 06ymMOBreHi BUMoramu 6e3neku i
NMOBUHHI OYTU YBaXXHO BUBYEHI.

3aranbHa 6e3neka

+ [asoBa nnuTa npusHadeHa Ansg HenpodeCiMHOro
BUKOPUCTaHHA BCEPEAUHI XXMUTIOBUX NMPUMILLEHD.

+ [a3oBy NNUTY He MOXHa BCTAHOBMNOBaTK No3a
NPUMILLEHHAMMW, HaBiTb Yy pasi 3axuLLEeHoro
npocTopy, TOMY WO Ayxe Hebe3neyHo niggaBaty ii
4ii gouly i rposu.

» He TopKkaTmca nnutu mokpummn abo Bonorumm
Horamu abo pykamu.

* [lnuta mae BUKOPUCTOBYBATUCA ONA NPUroTyBaHHA

iXi, TiNbkM gopocnmmn ocobamu i 3rigHO
IHCTPYKLUiAM, BKaszaHUM Yy Uin GpoLuypi.

» Bpowypa BigHOCUTBCHA OO0 yCTaTKyBaHHS knacy 1
(isonboBaHe) abo knacy 2 - nigknac 1
(BCTaHOBMEHE MiX ABOMa enleMeHTamu Mebnis).

» bepertn Big giten.

* YHMKanNTe KOHTaKTy KaberniB XXMBMEHHS iHLUNX
noOyTOBMX enekTponpunaais 3 rapsiuumm
YacTUHAMW NANTHU.

* He 3akpuBanTe BEHTUNALIMHI OTBOPY 1 OTBOPY AN
BigBeOEeHHA Tenna.

+ 3aBxau BUMKOPUCTOBYMTE pykaBuui Ans
3aBaHTaXeHHs1 ab0 BUTAraHHA MICTKOCTEWN ANs ixXi.

* He kopuctyutecs pigkvmu roptodunmm 3acobamm
(cnupT, 6€eH3nH i T.n.) No6nM3y Bi4 NAUTKU, KONX
BOHa BKMOYEHA.

» He knagitb roptoydi MmaTtepianu B HWXHIiM Biacik abo
B CaMy OYyXOBKY: MPW BKIOYEHHI NIIUTU BOHU
MOXYTb 3aropitmcs.

 FKLIO NMUTOI HE KOPUCTYHOTLCS, CTEXTE 3a TUM,
Wo6 pyKoATKU GYyNu B NMOMOXKEHHI®.

* He BunmanTte BUNKy 3 po3eTkn, NOTArHYBLUM 3a
kabenb, TAMHITb TiNMbKW 32 Camy BUIIKY.

* He BUKOHyuTE umLLEHHSA abo TeXHIYHe
06CnyroByBaHHSs, NEPLL HiXX BUTAITU BUIKY 3
€NeKTPUYHOI PO3eTKH.

* Y pasi NOLKOMAXEHHS!, B XXOAHOMY BUMNAAKy He
Hamaramtecst CaMOCTIMHO MONaroguTN BHYTPILUHI
MexaHiamun. 3B’sxiTbes i3 CepBicHO cnyx0oto.

* He cTtaBTe Baxki NpegMeTn Ha BigKpuTi ABepudaTa

OYXOBKMU.

YTunisauin

* YTunisauia matepiany nakyBaHHS: 4OTPUMYUTECH

MiCLIEBMX HOPM, TaK sik NMakyBaHHS MOXxe OyTu
NMOBTOPHO BUKOPUCTaHE.

3HATTA 3 ekcnnyaTauii nobyToBMX enekTponpunagis
€sponencbka gupektuea 2002/96/CE 3 Bigxoais
Bif, eneKkTpu4HOoi 1 enekTpoHHoi anapatypu (RAEE),
nepenbavae, Lo NOOYTOBI enekTponpunaan He
MOXYTb NepepobnaTucsa y 3BM4auHOMY NopsiaKy
Ons TBEpANX MICbKMX BioxoAaiB. 3HATI 3
ekcnnyarauii nobyToBi npunagu MarTb OyTu
3ibpaHi okpemo Ans onTMMi3aLii CTyneHo
BiHOBIEHHS 1 PELMKINIOBAHHA MaTepianis, Lo
BXOOATb A0 iXHbOro CKMagy i 3 MeTOK YCYHEHHS
NOTEHLNHOI LWKOAW AS1S 300POB’st Ta JOBKINNA.
CvmBON 3aKpecrieHoi Kop3nHK, 306paXeHin Ha BCix
BMpobax, Haragye nNpo HeobXxiOHICTb OKpeMmoi
yTunisadii.

[na noganblwoi iHdopmaLii Npo NpaBunbHE 3HATTS
3 eKkcnnyaTauji nobyToBUX enekTponpunagis, ixHi
BNACHUKN MOXYTb 3BEPHYTUCA Y BiAMNOBIgHY
cnyx0y abo opraHisadito, WO nNpogae BUpoOW.

OxopoHa i abannuBe BiAHOLWEHHA OO
[OBKinns

* BkntoyeHHA OyxoBKM B MPOMIDKKY 3 Mi3HbOro

nicnsaobigeHHOro Yyacy A0 PaHHbLOro PaHKy
A03BOSIUTb 3MEHLUMTN HaBaHTaXeEHHSA Ha
nignpMemcTBa BUPOBHMKN eneKTPOEeHepTii.

MpurotyBaHHsa ixi B pexunmax [PUIb, NOOBIMHAA
MPUIb i KOHBEKUIMHUN TPAJTb  noBMHHO
BMKOHYBaTUCA MpU 3aKpUTUX ABepudTax: Angd Toro,
Wwob oaepxaTu Haukpalli pe3ynsTati Ta 3 METOH
3aoLapkeHHs enektpoeHeprii ( 6nmssko 10%).

MigTpumyuTe B poGovOMy CTaHi i MuuTe
yLWlinbHoBaYi Tak, Wwob BoHM fobpe npunsaranv go
OBepUAT | He go3BonsAnu 6 BUHMKATK BTpaTam
Tenna.
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OornsA i TexHivYHe
obcrnyroByBaHHSA

Biaknro4yeHHsA €JIeKTPUYHOro XXuBJrieHHA

[o noyatky BCix po6iT i3ontonTe npunag Big Mepexi
€MNEKTPUYHOIO XXMBIEHHS.

YuweHHA npunapa

! Hikonn He BMKOpMCTOBYWTE NpUnagu Ans MUTTA
napoto abo BMCOKUM TUCKOM.

+ 3oBHiWHI emanboBaHi abo HeipxxaBitoui AeTani u
ryMOBi YLLiNbHIOBaYi MOXYTb OYTU OUULLEHI
rybkoto, MPOCOYEHOK TEMIOK BOAOHO i
HenTpanbHUM MUMOM. FAKLLIO NASIMU € TaknMu, Lo
BaXXKO BMBOAATbCS, BUKOPUCTOBYUTE crieuianbHi
3acobu. [Jobpe npoMunTe BOAOH i BUCYLWLITL nicns
MUTTS. He BMKOpUCTOBYMTE abpasnBHi MOPOLLKM
abo igki peqoBuHM.

. r'paTKM, KOBMA4kK, po3cikadi nonym’a i nanbHUKA
pob6o4oi NoBepxHi Nnerko 3HimarTbes, Wwob
nonerwnT MUTTA NAUTU; MANTE iX B rapsdiv Boai 3
Heabpa3vBHMM MUIOYMM 3aCOO0M, peTenbHO
BUOAMNSAYM HAKMM i MOBHICTIO BUCYLUMBLUW nepen
BCTAHOBJIEHHAM Ha Micue.

* PerynspHo MmuTe KOHTaKTHi YaCTUHW NPUCTPOIO
ans 6e3nekn* y pasi BigCYTHOCTI NOnym’si.

* BHyTpiWwHIO YacTMHY OyXOBKM BaxaHO MUTU
KOXHOro pasy nicnsi ii BUKOPUCTaHHS, KON BOHa
e Tenna. BukopucTtoByuTte rapsayy sogy i MUIOYMM
3acid, Jobpe npomunTe i BUTPITb M’SIKOHO
TKaHWHO. YHuKanTe abpasusi.

* OunwanTte CKNo OBEPUAT 3a AOMOMOroK M'AKOi
ryoku i HeabpasmBHUX 3acobiB , nicnsi Yoro
BUCYLUITb MOr0 M’SIKOKO TKaHUHOIO; 3aO0POHSIETLCS
BMKOPUCTOBYBATMK LLOPCTKyBaTi abpa3vBHi
MaTepianu Y1 3aroCcTpeHi MeTanesi LWKPeOKn: BOHN
MOXYTb MOAPANATU NOBEPXHIO i BUKITMKATM PO3KOST
ckna.

* Akcecyapy MOXYTb MUTUCS K 3BUYAMHUW Mocyn,
30Kpema B NOCYAOMWUMHIN MaLLUWHI.

Kpuuwka

. . Y mopgensx 3i CKNsiHOW

I KPULLKOI OYULLIEHHS!
30iINCHIOETLCA 3a
[OMNOMOroK Tensoi
BOAMW. YHUKauTe
abpasusi.

;‘ MoxHa 3HATU KPULLIKY

] ] ONS nonerweHHs

OYULLIEHHS no3agy
pobo4yoi NOBEPXHI:
NOBHICTIO BIAKPUTH ii 1

H Hotpoint
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NOTArHYTU HaBepx (Ou8. MasltoHOK).

! YHMKaTUK 3aKpMBaHHA KPULLKWU, KOMW NarnbHUKN
BKITIOYEHi abo e rapsui.
KoHTponb yuwinbHeHb AYyXOBKM

PerynsapHo nepesipanTe CTaH YLUifIbHEHHA HABKOIO
OBEPUAT OYXOBKU. Y pasi MOro MOLUKOAXKEHHS,
3BEPHITbCA B Hanbnwk4mm aBsTopusoBaHun CepsicHUM
LeHTp. He pekomeHayeTbLCA BMKOPUCTOBYBATH
AYXOBKY A0 3aBEPLUEHHS PEMOHTY.

3amMiHa NamMnoyYKku OCBITNEHHS OYXOBKM

1. Micnsa BigKIOYEHHA OyXOBKM Bif
€NeKTPUYHOI MepeXxi, 3HIMITb
CKMSIHY KPULLKY natpoHa (dus.
MaIItOHOK).

2. BigrBuHTITE NamMnoYky i 3aMmiHiTb
ii ananorivyHoto: Hanpyra 230B,
noTyHicTb 25 BT, uokonb E 14.

3. 3HOB BCTAHOBITb KPULLUKY M MOBTOPHO MNiAKIIOYITh
OYXOBKY [0 €NEKTPUYHOI MEpeXi.

TexHiyHe o6cnyroByBaHHA rasoBuUX
KpaHiB

3 yacom MOXe TpanuTucH Tak, Lo KpaH byae
3abnokoBaHun abo roro byoe Baxko obepTaTtu, TOMY
Oyne HeobxigHO nogymaTtv npo 3amiHy camoro
KpaHa.

! s onepauifa mae BUKOHyBaTtucsa caxiBuem,
YNOBHOBaXX€HUM BUPOOGHUKOM.

Odonomora

MoBigomrTe:

* Mogernb nnuTn (Mogens)

* cepinHun Homep (S/N)

[aHa iHpopmaLis MicTUTbCca Ha Tabnnyui 3
XapakTepucTnkamm, NpukpinneHiv go nnutn i / abo Ha
yMakoBU,.

* € nuwe B OeaKMX Mogensix.
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Uzembe helyezés

! A Kkészilék iizembe helyezésestelkérjik Az égéstermékek elvezetése o
figyelmesen olvassa végig ezt a hasznalaft helyiségnek rendelkeznie kell egy elszivo m
Gtmutat6t! Fontos informaciokat tartalmaz azendszerrel, amely az égésterméket a szabadba

iizembe helyezésy a hasznalatrol, a Vezeti. Ez lehet paraelszivé vagy elektromos
karbantartasrél és a biztonsagrol. ventilator, amely a készilék tzembe helyezésekor

! Kérjuk, 6rizze meg a hasznélati Gtmutatot! Aautomatlkusan bekapcstagd az abrakat

készillék tovabbadasa esetén mellékelje Rt

hasznélati Gtmutato6t is a készulékhez! v
! A készillék szerelését kizarélag a GKM EKH — ™
altal nyilvantartott gdzszefelégezheti. Kérjik, J |
hogy a készillék iizembe helyezését a jotalla r};:\“\:\ /Q\

jegyen feltlintetett szakszervizzel végeztesse. Caia fid i
szakszditlen Gzembe helyezéslbkeletked kar 2e2e I:I

nem tartozik a jotallasi kotelezettségek korébe ] s e

Az Gzembe helyezés koltségei a vasarlét terhelil :I

! Minden beéllitast és karbantartast csak _

készillek  elektromos  halézatrél  torén KUrts vagy kiis rendszer  Elvezetés kozvetlendl
levalasztasa utana szabad elvégezni. (csak tzskészilékekhez) a szabadba

Szelbzés

Ezt a késziléket kizarélag megféleh szebhzo !pB gazzal Uzemelkészilék esetén - mivel a PB
helyiségben szabad beszerelni, az érvénybeg@iz nehezebb, mint a levieg a helyiség aljan
lévo eldirdsok betartasaval. legyen a kivezét nyilas, amelyen keresztul egy
A helyiségnek rendelkeznie kell egy olyanesetleges gazszivargas esetén a gaz eltavozhat. A
rendszerrel is, amely biztositia a letreg teli vagy félig Ures palackokat nem szabad talajszint
utanpoétlast. Ez a megfetegés biztositdsahoz alatti helyiségben (pl. pince) Uzemeltetni vagy
szikséges. Az égéshez sziikséges téreglas tarolni, mert ez balesetveszélyes. Csak az éppen
nem lehet kisebb, mint Ztéra kW-onként. Ez a hasznalatban Iévpalackot tartsa aithellyel egy
levegpellatas torténhet kozvetlenll a szabadbaelyiségben, a dforrasoktdl (fizhely, kémény,
nyulo csovon keresztll, melyiknek f6zdlap stb.) tavol, hogy a palackémérséklete ne
keresztmetszete legalabb 100 “ckell, hogy érhesse el az 50°C-ot!

legyen. Ugyelien arra, hogy a nyilas ne

tomddhessen el, mert ez balesetveszéely@s! Elhelyezés és szintezés

abra) A leveghmennyiség biztositasa torténhety A yaqsiigk beszereliietkonyhabtorok mellé
kozvetett modon is a szomszédos helyisége ’

keresztil. EKkor a szomszédos helyiségnek kellgggggygggagszggé? agassaga nem haladja meg a

fentebb leirtak szerinti széiéssel rendelkeznie, y =~ . Al Lz
és a két helyiség kozétt megnovelt rést kelf G¥920dion meg arrdl, hogy a készilek hatoldala

alkalmazni. Ezek a helyiségek azonban ne ogott If% _fal nem gydiekony anyaghbol készult és
lehetnek nappalik, halészobak vagyteszélyes Nody 90°C-ig ballo!
helyiségek(B abra). o .
Szomszédos helyiség A szoba, amely®t keszllek helyes elhelyezése:

szefinikell ¢« A készlléket feldllithatia  konyh&ban,

. étkedben, vagy garzonlakésban (a
== — flrdészobaban nem).
7 i ’E/ D M « Amennyiben a kornyéz konyhabutorok
A z : magassaga meghaladja a késziilék magassagat,
. EQL D a készuléket legalabb 200 mm tévolsagra kell

i ¥ oll
A sziikséges levégnennyiség A sziikséges levemennyiség elhelyezni a konyhabitoroktol!

biztositasa a szabadbdl biztositdsa a szomszédos hefffiségb

A abra B abra

! A készilék hosszan tarté hasznalata esetén
nyisson ablakot, vagy novelje a saetet
berendezés elszivo sebességét!
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e« A feszlltségnek a tipuscimkén olvashat6
[ PARAELSZIVO | értékek kozé kell esnie.

T wn600mm [T.3 * Az aljzat kompatibilis a készilek csatlakozo
E HE dugdjaval. Amennyiben az aljzat nem
8 3| £ kompatibilis a készilék csatlakozd dugdjaval,
5 s hivjon engedélyezett szakembert a cseréjéhez!

(

000000 O Ne hasznaljon hosszabbitét vagy tobbszorods

aljzatot!

[} . ) p . ..
. - 3 . = A csatlakozédugonak és az aljzatnak kénnyen
A paraelszivo mellett lé konyhabutort elérhebnek kell lennie akkor is, amikor a

legaldbb 420 mm-re kell szerelni aj . __. - . P
fozlaptol.(asd az abrat Ezt a tavolsagot 700 (Co20Iek marahelyen all.
mm-re kell névelni, ha a szekrények gyulékony* Ugdyelien arra, hogy a kabel ne legyen
anyagbol késziiltek. megtorve, vagy 6sszenyomaodva!

« Ne tegyen sotétitfiiggonyt a izhely mogé, az ! Rendszeresen étizze a halozati kabelt, amit
oldalaktél pedig tartson legalabb 200 mmkizardlag megbizott szakember cserélhet ki!
tavolsagot! ! A gyarté minden felebsséget elharit,

* A paraelszivot az arra vonatkoz6 hasznalatimennyiben a fenti ebirasokat figyelmen
Utmutatd utasitasainak betartasaval kekivil hagyjak.

beépiteni. Géaz csatlakoztatas
A készllék szintezése A készlléket a helyi gaz szolgaltatbiehsai és
A késziiléket felszerelték allithatd labacskakkal@z €rvényben |év szabalyozasok, betartasaval
amellyel szintezheti a készilléket. Amennyiberkell a haldzatra vagy a gazpalackra csatlakoztatni
szilkséges, ezeket, a labacskakat becsavarhatjdlexibilis vagy acél s hasznalataval. Miétt a
tiizhely alsé sarkainal a burkolatdasd abra. késziiléket rakotneé a gazra, eiémze, hogy a
A beilleszthet labakat* atizhely alsé részére tizhely a haztartasban [@vgazfajtara van-e
helyezheti. bedllitva (lasd a feéah |éw cimkét)! Ha nem,

akkor a gaz csatlakoztatasabtel kovesse az
_ E "Atéllas més gazfajtara" ciimfejezet utasitasait!
@

I
I

Palackos folyékony gézzal valo ikodtetés
esetén haszndljon az érvényesiirdsoknak
megfeleb nyomasszabalyzét! A csatlakoztatas
megkonnyitéséhez aécssonk elfordithatd oldal

- irdnyban*: forditsa at a tothltarté és a zaro
Elektromos csatlakoztatas elem poziciojat és cserélje ki a tomitést, amely a
Szereljen egy szabvanyos csatlakozé dugét jasziilék tartozéka.

kabelhez, amely megfelel a tipuscimkén megadcy:
terhelésnek (lasd aVewtajékoztatd adatlap,
megfeledségi nyilatkozatimi fejezetet)!
Amennyiben a késziléket kdzvetlenll a halézath

Ellendrizze, hogy a gaznyomas megfelel-e a
Gazég és gazfuvoka jellentz adatai" cind

tablazatban talalhat6 értékeknek, mert ez
05iztositja a biztonsagos lUzemelést, a medgfelel

. . o asztast és a készilék hosszu élettartamét!
kozé egy legalabb 3mm-es kontaktnyﬂasfagy

kapcsol6t kell beszerelni. A kapcsolénak meg kelCsatlakoztatas a tomével PB gazra
felelnie a megadott terhelésnek és az érvénybéncsatlakoztatast az érvenybendélbirasoknak
lévd eldirasoknak (nem szakithatia meg a zoldmegfeleb gaztomb hasznalataval vegezze! A

sarga foldel vezetéket). tomlé felszerelésénél tartsa be a kovetkez
A haldzati kabelt ugy kell elhelyezni, hogy ne érjerbiztonsagi elirasokat:
50°C-nél nagyobb melegedéselyhez. e A tomlé egyetlen részének sem szabad olyan
A csatlakoztatds @t ellersrizze, hogy: részekkel érintkeznie, amelyeknek a
« A készilék foldelt és a csatlakoz6 dugd hémérseklete meghaladja az 50°C-ot.
megfelel az érvényben l@eldirasoknak. e A tomlét nem szabad kitenni semmilyen
« Az aljizat elbirja a készulék maximalis hajlitasnak vagy hazasnak és nem lehetnek
teljesitményét, amely a tipuscimiér rajta hajlatok, térések vagy hurkok.
olvashat6 le (lasd &ewvtajékoztatd adatlap, « Ugyelien arra, hogy a toknine érjen éles
megfele¥ségi nyilatkozatimi fejezetet is)! széli vagy mozg6d részekhez és ne
* Tipustdl fuggien nyomaodjon dssze!
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« A tdmlst gy helyezze el, hogy barmikor Atallas mas gazfajtara
konnyen ~ elérhét  legyen  telies A gyarilag beallitott gaz fajta (a féce szerelt
hosszusagban, hogy eltgizni lehessen az cimkén lathatd) atallitasahoz kévesse a kovétkez

allapotat! |épéseket:
e« A tOomlé6 hosszanak 1500 mm-nél
révidebbnek kell lennie. A fozélap atéllitasa

e Ellenérizze, hogy a tondl teljesen A fézdlapon |€¥ fuvdkak kicserélése:
illeszkedik-e a két végénél és rogzitse d. Tavolitsa el a racsokat és huzza ki agkéy a
szoritokkal az érvényben kgelbirasoknak burkolatbol!
megfeleben! 2. Csavarozza ki a fuvékakat 7 mm-es csavarkulcs
hasznélataval (lasd &bra) és cserélje ki az (j
tipusu gazhoz val6 fuvékakra (Id. az 1 tadblazatot
Flexibilis, tagolatlan, rozsdamentes a "Gazég es gazflvoka jellentzadatai”)!
acélc$ csatlakoztatasa 3. Szerelje vissza az dsszes elemet azdEpések

Gysz6djon meg arrdl, hogy a tomlés a forditott sorrendjében!

tomités megfelel az  érvényben dév
eldirasoknak! Tavolitsa el a toftartét, amely

a készilékre van rogzitve! A gazellatd
cgiszerelvény egy 1/2-es gaz mehet.

! csak olyan csovet és tomitést hasznaljon,

amelyek megfeleinek az érvényben dév
eldirasoknak! A ¢8 telles hossza nem
haladhatja meg a 2000 mm-t. A csatlakoztatas
utdn gyzédjon meg arrdl, hogy a flexibilis
fémcs nem ér mozgd részekhez és hogy nincs

sehol 6sszenyomadval Az éd minimum bedllitasa:
! Forgassa a csapot minimum poziciora!

= Flexibilis csatlakoztatas esetén tartsa be Lo A A
helyi gazszolgaltato &irasait Tévolitsa el a gombot és a_I[ltsa be a szabalyz6
csavart (amely a csafy belsejében, vagy mellett

talalhatd), amig a lang kicsi, de allandd!

! Folyékony g4z esetén a szabalyz6 csavart teljesen

e kell csavarni.

. Gyb6z6djon meg arrdl, hogy a lang nem alszik el,
amikor a gombot gyorsan a maximum poziciorol
a minimumra forgatja!

A csatlakoztatas tomorségéenek
ellendrzése

A csatlakoztatds utan szappanos oIdatt%
ellemrizze a c8kotések tomor zarasat! Soha
ne hasznaljon nyilt langot!

! Az éd primer levegjét nem sziikséges bedllitani.

! A mivelet befejezése utan cserélje ki a régi
azonosité matricat egy masikra, amely az 0j gaztipust
jelzi! A matrica a szervizszolgalatnal szereshms.

! Abban az esetben, ha a hasznalt g4z nyoméasa eltér
(vagy Valtozik) az ajanlott nyomastdl egy erre
alkalmas nyomas szabalyz6 beszerelése szilkséges az
ide vonatkozé érvényben Ig&v elbirasoknak
megfeleben.
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Gazégs és gazfivoka jellemzé adatai
1. tablazat (csak Magyarorszagi hasznalatra vonatkozik)

G 20 2H) G 25.1(25) G 30(3B/P)
Egﬁ: Szelep: Héterhelés | Hoterhelés| Fiavoka | Hoéterhelés |  Favoka Fivoka
1/100(mm) (kW) (kW) | 1/100 (mm)| (kW) [1/100 (mm) | 1/100 (mm)
csokkentett| névleges névleges
Hérmas 130 1,70 3,60 133 3,30 136 91
korona (TC)
Kozepes (S) 75 0,50 2,10 104 2,10 114 70
Segéd (A) 51 0,50 1,15 76 1,05 84 52
Csatlakozdsi nyomds: |25 mbar 25 mbar 30 mbar C35SP6R /HA
A gyarto védjegye: @ AR I STO N
A Kkésziilék tipusazonositdja: C35SP6R /HA
Kivitel: Szabadon all6
Energiahatékonysagi osztaly: A
A hatékonyabb, G kevésbé hatékony
Fitési funkcié, amelyen az energiahatékonysagi osztaly meg stitemény
van hatarozva
Energiafelhasznalas (kWh/ciklus)
hagyomanyos 0,98
levegs aramoltatasos 0,79
A siitétér hasznos térfogata (1): 53 liter
A villamos siité6 mérete: kozepes
Siitési idé standard terhelésnél, a szabvanyos vizsgalatnak 48 perc
megfeleléen:
Zajszint: -
Energia felhasznalas, amikor a siit6 nem végez melegitsé -
tevékenységet
A legnagyobb tepsi mérete (cm”) 1250 cm”
Névleges fesziiltség: 220-230 V 50 Hz
Erintésvédelmi osztaly: I. védsfoldeléssel ellatott halézathoz
csatlakoztathat6
Névleges max. teljesitmény: (W) 2700
Befoglalé méretek:
Szélességxmélységxmagassag (mm) 500x600x850
Gazkategoria: II 2HS 3B/P (25,30mbar)
73/23/CEE, 1973.02.19 (Alacsony fesziiltség) és vonatkozd
modositasai

q

93/68/CEE, 1993. 07. 22 és vonatkoz6 moédositasai

89/336/CEE, 1989. 05. 03 (elektromégneses kompatibilitds) és vonatkozé médositasai

A forgalombahozé igazolja, hogy a fenti tipusu késziilék megfelel a kovetelményeknek.

INDESIT Company
Viale Aristide Merloni 47.60044
Fabriano (AN) ITALY

INDESIT Company
Haztartastechnikai Kft.
H-1037, Budapest

Szépvolgyi ut 35-37
A késziilék jotallasi feltételei a mellékelt jegy szerintiek. Kérjiik, hogy a vasarldsi okmanyokat érizze meg!
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A készulék leirasa

Altalanos bemutatas

Gaz égb

Uveg fedd *

Felfogd felilet

Egé racs ] o
VEZETO SINEK
Kapcsold tabla a st tepsihez és
I siitd racshoz
o '|' — 1 5. magassag
SUTO RACS '|._'.t' ik 4. magassag
. - { 3. magassa
SUTO TEPSI “a o 2. magasség
|L 2 1. magassag
|I [l
Allithat6 labacska——f [ — -\ \—— Allithatt labacska

Kapcsolétabla

VALASZTO
gomb Lo
HOMERSEKLET HOMERSEKLET Ez?a?neltetﬁ
gomb ellenérzé lampa gombok

Elektronikus
sitd

|
- ¢

programum

IDOMERO
gomb

! Tipustol fuggen

b oA A A
53254 'i;,-._,____u”_);né_?g?\) ’\) 3\) "’\_)

SUTESI IDO VEGE
gomb

SUTESI IDO
gomb
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Bekapcsolas és hasznalat ARISTON
Az égk meggyujtasa ! Ha ebszor hasznalja a it azt tanacsoljuk,
A tizhely gazégit egy-egy gombbal hogy Aallitsa a ®&mérséklet szabalyzét a
Uzemeltetheti, amelyet egy telt kor jelez. legmagasabb allasba és hagyja bekapcsolva
A gazéd begyujtasahoz: Uresen a stit kb. fél oraig! A kikapcsolas utan
1. Tartson egy é&f gyufat vagy egy gyuljtot az nyissa ki a siit ajtajat és szeirztesse megfeléén

ed) kozelébe! a helyiséget! A szag, amelyet a kezdeti

2. Nyomja be és forditsa el a megféledgp hasznélatnal érezhet, azoknak az anyagoknak az
gombot az oOramutatd jarasaval ellentéteslparolgdsa, amelyeket arra hasznaltak, hogy
megvédjék a stit és a grillt a tarolas alatt, a

irdnyba amaximum & pozicioig! beszerelésig.

3. Allitsa be a lang nagysagat azéégomb ! o o
6ramutato jarasaval ellentétes iranyba tdrtén* Soha ne hasznalja a sualjat es ne tegyen
forgatasavall Mindegyik &g mikodtethed edeny’el_<_et mkodes,kozben a dutaljara, mert

. 6 o . megserilhet a zomanc!
maximun®, minimum® vagy a keti kozti 1. Valassza ki a kivant sitési médot a

_pozicion. o ) VALASZTO gomb elforgatasaval!
Néhany tipust felszereltek a gadkgoz vald 2. Valassza ki a siitési modhoz ajanlott, vagy a
elektromos gyujtészerkezettelfaéd abrg. Ha kivant siitési timérsékletet a
meg szeretne gyljtani egy speciali$tégyomja HOMERSEKLET SZABALYZO gomb

be telijesen a megfetelgombot és forditsa el az  elforgatasavall A siitési médokat és az
6ramutaté jarasaval ellentétes iranyba a minimum  gjanlott limérsékleteket a megfetel

poziciora és tartsa lenyomva, amig az tablazatban taldlja meg (lasd Siitési tablazat).
meggyullad! Bbfordulhat, hogy az égelalszik a . . L .
gomb elengedésekor. Ebben az esetben ismétefiesttes! folyamat kozben a kovetkéet teheti:

meg a niveletet, és a gombot hosszabb idei Megvalioztathatia a  sltési modot a
tartsa benyomva! VALASZTO gomb elforgatasaval.

* megvaltoztathatja a dmérsékletet
HOMERSEKLET SZABALYZO gomb
elforgatasaval.

+ barmikor kikapcsolhatja a siitést a MOD
VALASZTO gomb ,0” poziciora tortéh
forgatasaval

Az edényeket mindig a megfaelvezed
sinekbe tolt racsra helyezze!

! Abban az esetben, ha azd dgngja veletlenul 1§

kialudna, zarja el a vezédombot és varjon
legalabb 1 percig, migt megprébalna djra |
meggyujtani az ég! HOMERSEKLET ellenérzé lampa

Mivel az égk égésbiztositoval vannak Amikor az ellerbrz lampa vilagit, a sét
felszere|ve, az ég meggyu”adésa utan tartsamelegszllk. Az elledrzd Iampa klalSZlk, amikor a
benyomva a gombot kb. 2-3 mésodpercig' hogy a.]b eléri a beallitott timérsékletet. Ezutan az
biztonsagi elem kelen felmelegedhessen ésellertrzé lampa felvaltva be- és kikapcsol,

aktivalédhasson! jelezve, hogy a termosztatiktdik és allando
Az égh kikapcsolasahoz forgassa el a gomeiot Szinten tarja admersékletet.
pozicioral Suté vilagitas

Praktikus tanacsok az éGk Arr]ennyibeq vélqszté"gqmb,ag "0" pozici6tol eitér
| n s allasban talalhato, a $inilagitas bekapcsol. A
hasznalatahoz e . vilagitas a sii mikodésének végéig marad
A legjobb teljesitmény elérése és a takarékos -
milkddés biztositasa érdekében uUgyelien Bekapcsolva. / szimbdlummal jelzett pozicio
kovetkedkre: sima alju edényeket hasznaljon ésehetvé teszi, hogy bekapcsolja a&itlagitast
az edenyeket mindig fédel hasznalja! Megfelél  anélkiil, hogy aiftéelemek barmelyike be lenne
atmeépjii edényeket hasznaljon mindendBdz kapcsolva. * Tipustdl ftigg
(Id. a tablazatot):

Egé OAz edény atmésje (cm)
Harmas korona (TC 24-26
Kozepes ég (S) 16-20
Segédég (A) 10-14
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Stitési modok E - -
n , L CSOBEN SUTESmOd

HAGYOMANYOS siitési mod Hémérséklet: 50°C és 200°C. kozott.
Hémgrseklet: 50‘_’? es Max. |_<020tt- ) A felss fitéelem, a ventildtor és a forgonyars
Ennél a funkcional a siit fel$ es alsd (tipustdl fiiggen) bekapcsolnak. A funkciék ezen
fitbelemei is bekapcsolnak. Ha a hagyomanyogombinaciéja noveli a its elem Iosugarzas
sutési méddal siit, csak egy serfi¢nagy egy hatékonysagat a levegirkulacio kovetkeztében a
sUb tepsit hasznaljon egyszerre, mert kilonbeiiy minden részében egyenletes amirséklet

a b eloszlas egyenetlen lesz. alakul ki. Ez segit megakadalyozni, hogy az ételek
. . o fellilete megégjen, azt azonban léhétteszi, hogy
SUTEMENY stitési mod a It behatoljon az ételbe.

Hémérséklet: 50°C és Max. kdzott. [ p % -
A hatsé fitdelem és a ventilator bekapcsolnak,.. A GRILL, DUPLA GRILL es C®BEN SUTES

P . p Uzemmadokat mindig csukott 8ajtoval végezze!

kiméletes Kt biztositva egyenletesen elosztva & oradnvars*

suben. Ez a sutési mdéd érzékeny étele gonyars® . y .
forgbnyars  hasznalatakor  Ugyelien a

sutéséhez idedlis, kiléndsen olya Svetkebkre:
suteményekhez, amelyeknek fel kell jénnitk, & ) . . . .
Helyezze be a zsirfelfogdé serpéhw legalsé

néhany suteményfajta 3 szinten, egybieh tepsi tarté sinbe!

tortérd elkészitéséhez idedlis. . .
2. Helyezze a specidlis forgonyars tartét a

PIZZA siitési méd negyedik sinbe és illessze a nyarsat helyére a
Hémérséklet: 50°C és Max. kdz6tt. suty hatsé oldalan kozépen tiéviyukon

Az als6, a kor alakitéelemek és a ventillator keresztal! . ] )
bekapcsolnak. Ez a kombinaci6 gyorsar?' A nyars elinditasahoz éllitsa a VALASZTO
felmelegiti a sift, a készulék altal hasznalt ;}l, E‘

nagy mennyiség energianak koszontben, kapcsolot ¢ allasba!

amely jelents, fleg alulrol érkei hét Tarolo rész a siib aljan

eredményez. Egyszerre csak egy tepsit vagly sub alatt egy tarol6 rész talalhat6, amelyben

racsot hasznéljon! Ha mégis tobbet hasznalna k@nyhai eszkozoket és mely edényeket tarolhat. Az

sutési folyamat felénél cserélie meg azokat!  ajté kinyitasahoz, hizza azt lefelagd abrg!

IE 3 3 L i ! Sohane tegyen gyulékony anyagokat a tarolé
LEGKVERESES SUTES mad részbel

Homérséklet: 50°C és Max. kozott.

A fitéelemek (als6, fets és kor alakl) és a

ventilator is bekapcsolnak. Mivel & flland6 és

egyenletes marad a &fien, a leveg egyenletesen

siti meg és barnitp az ételek teljes fellletét. = . .

Maximum 2 siitési szintet hasznalhat egyszerre. SUtesi tanacsok

'a légkeveréses siutési mod hasznélatakor ne tegye

TN az ételt az 1 és 5 magassagi szintre, mert a legalso

Home[serl'd’(,e t Max." A és a legfels magassagi szintet til sok kozvetlén h

A_felso f'l'lt_ge!'em kbz€ps része IfapCSOI,, be. A &1 gs igy az érzékenyebb ételek megéghetnek.

grill ) Ifulonosen ~magas  €s kpzvetI?nLEGKEVERESES SUTESI MOD

hémérseklete lehavé teszi, hogy a husok és, A 2 és 4 magassagi szintet hasznalja, és a tobb

stltek fc?luletét ,L'ng k?arnitsa meg, ,hogy a st igényb ételt tegye a 2 magassagi szintre!
nedvességet  és igy  porhanyossagukat . . . ) L
- . . .. " A tepsit az als6, a racsot a felsnagassagi
medirizze. A grill tehat leginkdbb olyan ételek .
szintre helyezze!

sutésére alkalmas, amelyek magag. o
hémérsékletet igényelnek: beefsteak, borjuhus, A GRILL és DUPLA GRILL médok

hamburger, filé stb. Az élelmiszereket a grill” h slatak scsot az 5 Aqi Szint
kozép$ része ala helyezze el, mert a sarkokban asznalataxor a racsot az ». magassagi szintre a
tepsit pedig az 1. magassagi szintre helyezze a

U i | . )
nem stiinek meg teljesent zsiradékok felfogasahoz! A GBEN SUTES

GRILL sitési mod

‘H‘ DUPLA GRILL sutési méd Uzemmdd hasznélatakor a racsot a 2. vagy 3.
Hoémérséklet: Max. magassagi szintre helyezze, a tepsit pedig tegye
Ez a nagymérétgrill teliesen (j kivitelezds a sutési az 1. magassagi szintre a zsiradékok

hatékonysag 50%-0s novekedésével. A dupla grill felfogasahoz4

kikiiszoboli a sidt sarkainal 1&y nem fitott levegt. e«  Ajanlatos a maximalis teljesitmény hasznalata.
Ennek a sutési médnak a hasznalataval az A felss fiitbelemet a termosztat szabalyozza,
élelmiszereket egyenletesen pirithatja meg. igy nem vilagit folyamatosan pirosan.
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PIZZA 2. Allitsa be 4 masodpercen beliil a sttégial=] és

* Konnyi aluminium - pizza - sdserpengt gombokkall Tételezziik fel, hogy a siités id

hasznéljon és helyezze adséitsra, ami tartozéka . s
" . < ' . hosszéat 30 percre allitotta be. Ebben az esetben a
|
a subnek! Ha zsirfelfogd serpetfity haszndl, Kijelz6 a kovetkedt mutatia:

meghosszabbodik a siitési,idmely megneheziti

egy ropogos kéreg kéjiesét. . g-3 U 0:00 o
« Ha a pizzan sok feltét van (harom vagy négy§. Engedje el a gombot és 4 masodpercen belll, ismét
ajanlatos a mozarella sajtot a siitési felénél a megjelenik a pontos dd (példaul 10.00) e&l
pizza tetejere helyezni. szimbdlummal és az A lietel (AUTO).
Elektronikus stit6 programoz6 Ezutén a siités végének kivaspiohtat kell beallitani a
Az ora bedllitasa kévetked médon:

Miutan csatlakoztatta a keszuléket az aramhalézatia Nyomija meg a SUTESI I VEGE[E gombot!

vagy aramsziinet utan az ora kijgzvillogni kezd és a
0:00 lathato, A pontosﬁd)eéllitéséhoz?g 5. Ezutén 4 mésodpercen belil haszndJas[Z]

1. Nyomja meg egyszerre a SUTESIALE és a gombokat a sltési dd végének beallithsdhoz!

SUTESI ID0 VEGEE gombokat! Tételezzik fel, hogy ez 13:00 dra! A kifelzbben
2. Ezutan 4llitsa be a pontosicdé méasodpercen 82 €seten ako:/(latk&zn#t?_?a:

beltl al=] éslt] gombokkal! Hasznélja . ! 3 il L

ombot az i ekrealitisahoz! Hasznalia = 6. Eng(_edje (_el a gomboE es 4 maso@percen belll, ismét
gom oot o 16 Viesragllithadhont ) megjelenik a pontosddés az A bét(AUTO).
: Arn.nn

A pontos id bedllitisa utan a programozd i g uu )

automatikusan atkapcsol kézi iizemmédra. Ebben az allapotban a &idautomatikusan bekapcsol
Id6mérs funkcié 12:30-kor és 30 perces sitési folyamatot végez, majd

Az idsméb egy megadott hosszisagldtittam —13-00-kor kikapesol. o )
visszaszamlalaséra is hasznahaté. Ez a funkcié négonnali - stat -~ a  siitési  id  hosszanak
iranyitia, hogy a sétmikor kapcsoljon be vagy ki, Peprogramozasaval o L
hanem csak egy akusztikai jelzés hallhat6, amikor §Pvesse a fentiekben leirtiiveletek 1-3 Iepeseit a

bellitott id lejart. sutési id beallithsahoz!
Az idémé beprogramozdsahoz a kdvethezppen ! Amennyiben az A bétlathato a kijelén, a sitéi id
jarjon el: hosszat és a sutésibdidvégét is beprogramozta

AUTOMATIKUS modra. Nyomja meg egyszerre a
SUTESI 100 és a SUTESI ID VEGE
gombokat, hogy visszaallitsa astezi lzemeltetésre,

1. Nyomja meg az IDMERO (4] gombot, ekkor a
kijelz6 a kovetkeit mutatja:

A o
U ' 3 D minden "automatikus" stitési folyamat utan!
2. Ezutan hasznéljaEl és gombokat a kivant ! ALY szimbdlum a siitési program teljedtéitama
idd bedallitasahoz! altt vilagit.

3. Engedje el a gombokat és aémié megkezdi a Barmikor megnyomhatja a SUTESI (=] gombot a
visszaszamlalast! A kijgiza pontos it mutatja.  siitési ié hosszanak megjelenitésére és a SUTESI ID
fnsnn VEGEI[E gombot a siitésidd/égének megjelenitésére.

Tu:uu TP , Lo R
4. A beprogramozott il lejartakor egy akusztikai A sitési id lejarta utan egy akusztikai szignéljelzés

jelzés hallhatd, amelynek kikapcsolasahopallhatd. A kikapcsolasahoz barmelyik gomi=] gs

barmelyik gombot E] és gombok gombok kivételével) megnyomhatja.

L , @ - Beprogramozott siitési id kitdriése

kivételével) megnyomhatja, szimbdlum ; e - 3

eltiinik. Nyomja meg ,egysierre a SUTESIODE és a
[ C g . . - SUTESI IDD VEGE[Z gombokat!
'Aﬁ;r:d.)é??bhgﬁmersgﬁZﬂlseﬁiggge kia 8t A programozasok megvéltoztatasa és torlése

9 Z.D g ,J . El' ., Abeadlitasokat barmikor megvaltoztathatja a megfelel

All%?ntt'os buﬂ» bre]allltf?\;; utan, _,tgomb hasznalataval gomb megnyomasaval @VERO, SUTESI I
allithatja be a hangjéihangerejét. - . A< [F
<éseltotet sar a attés! 18 hosssénak bedlaséval Ve0y SUTES! I VEGE )és &1 eslHl gombok
Forgassa VALASZTO gombot a kivant siitési modriasznalataval. Ha a sitésbtattam bedllitasat trli, a
sltési ié végének beprogramozésa is kitdik és

és a KMERSEKLET SZABALYZO gombot a forditva. Automatikus siitési médban a késziilék nem

kivant tbmérsékletre! o . ;
Ezutén bedllithatia a sitésh dosszat: fogad el olyan siités befejezéditicamely megéki a

1. Nyomja meg a SUTESI B[] gombot! késziilek automatikus kezdeti sutési idejét.
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Sutési tablazat

Sutési mod Az étel fajtaja Saly (kg) | A sl aljatol szamitott Elé- Termosztat | Sutési ids
magassagi szint melegitési id | gomb alldasa | (perc)
(perc)
Hagyomanyos | Kacsa 1 3 15 200 65-75
maod Borjusilt 1 3 15 200 70-75
Sertéssiilt 1 3 15 200 70-80
Keksz - 3 15 180 15-20
Aprésutemény 1 3 15 180 30-35
Sitemény maéd| Lepény 0.5 3 15 180 20-30
Gyumolcs suti 1 2-3 15 180 40-45
Gyumodlcs torta 0.7 3 15 180 40-50
Piskota 0.5 3 15 160 25-30
Toltott palacsinta (2 szinten) 1.2 2-4 15 200 30-35
Aprositemény (2 szinten) 0.6 2-4 15 190 20-25
Saijt felfdjt (2 szinten) 0.4 2-4 15 210 15-20
Krémes felfajt (3 szinten) 0.7 1-3-5 15 180 20-25
Keksz (3 szinten) 0.7 1-3-5 15 180 20-25
Habcsok (3 szinten) 0.5 1-3-5 15 90 180
Pizza méd Pizza 0.5 3 15 220 15-20
Marhasiilt 1 2 10 220 25-30
Csirke 1 2-3 10 180 60-70
Légkeveréses | Pizza (2 szinten) 1 2és4 15 230 15-20
tizemmod Lasagne 1 3 10 180 30-35
Barany 1 2 10 180 40-45
Csirke+burgonya 1+1 2és4 15 200 60-70
Makréla 1 2 10 180 30-35
Gyumolcsds sutemény 1 2 10 170 40-50
Krémes stitemény (2 szinten) 0.5 2és4 10 190 20-25
Keksz (2 szinten) 0.5 2és4 10 180 10-15
Piskota (1 szinten) 0.5 2 10 170 15-20
Piskota (2 szinten) 1 2és4 10 170 20-25
Csokis siti 15 3 15 200 25-30
Grill Nyelvhal és tintahal 0.7 4 100 % 10-12
Uzemmod Tintahal és garnéla kebab 0.6 4 100 % 8-10
Tintahal 0.6 4 100 % 10-15
Tékehal filé 0.8 4 100 % 10-15
Grillezett zoldségek 0.4 3-4 100 % 15-20
Borjustilt 0.8 4 100 % 15-20
Hus szelet 0.6 4 100 % 15-20
Hamburger 0.6 4 100 % 10-12
Makréla 1 4 100 % 15-20
Melegszendvics 4-6 db 4 100 % 3-5
Dupla grill Borjusiilt 1 4 5 Max 15-20
tizemmod Hus szelet 1 4 5 Max 15-20
Hamburger 1 4 5 Max 7-10
Makréla 1 4 5 Max 15-20
Melegszendvics 4 db 4 5 Max 2-3
Forgdnyarson siitek
Borju nyarson 1,0 5 Max 70-80
Csirke nyarson 2,0 5 Max 70-80
Csbben sités | Grill csirke 15 2 10 Max 70-80
Tintahal 1,5 2 10 Max 70-80
Forgdnyarson siitek -
Borju nyarson 1,5 5 200 70-80
Csirke nyarson 15 5 200 70-80
Borjl nyarson 1,5 5 200 70-80
Multi forgényérson suiltek
(tipustol figgen)
Husos kebab 1,0 5 Max 40-45
Z6ldséges kebab 0,8 5 Max 25-30
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Ovintézkedések és tanacsok ARISTON

A késziléket a nemzetkozi biztonsagic Ha a készlléke nem lUzemel megfedel,

szabvanyoknak megfef@n tervezték és gyartottak. Ne probalja meg a hibat sajat k=g
Ezeket, a figyelmeztetéseket biztonsagi okokbdl irjuk Megjavitani! Ez balesetveszélyes és a

le, kérjik, figyelmesen olvassa el azokat! készilék is karosodhat. Forduljon a szerviz
szolgélathoz!
Altaldnos biztonsag « Ne tegyen nehéz targyakat a nyitottésiit

Ezt a késziléket nem-ipari, hanem otthoni ajtora!l

hasznalatra tervezték és nem szabad modositani a

tulajdonsagait és aiiazaki jellemait. A csomagol6 anyag és a régi

Ne allitsa fel a késziléket szabad téren, mégésziilék kidobasa

akkor sem, ha fedett hefijrvan szo6; veszélyes a Csomagol6anyag megsemmisitése: Tartsa be a
készlléket €sés vihar hatasanak kitenni! helyi ebirasokat, fgy a csomagolas
Soha ne érintse meg és ne Uzemeltesse (frahasznosithato.

keszlléket mezitldb, nedves kézzel, vagy hAz elektromos késziilékek megsemmisitéisér
nedves, vizes talajon all! sz0l6 eurdpai direktiva 2002/96/ECéigja,

A Kkésziléket csak fetttek hasznalhatjak hogy a régi haztartasi gépeket nem szabad a
kizarolag ételek 8izésére és sutésére, ennek amormal nem szelektiv hulladékigiési
Gtmutatonak az éirasai alapjan. Soha ne folyamat soran odsszetjieni. A régi gépeket
engedje, hogy gyermekek jatszanak @&zelektiven  kell  Gsszetjgeni, hogy
készllékkel! optimalizalni lehessen a bennik déanyagok

Ez a hasznalati Gtmutaté 1 osztalya (kilonallo) égjrahasznositasat és csokkenteni lehessen az
2 osztaly — 1 alosztalya (2 szekrény kézé szerel®mberi egészségre és kornyezetre gyakorolt
készlilékre vonatkozik. hatdsukat. Az &athuzott “szemeteskuka” jele
Tartsa tavol a gyermekeket! emlékezteti Ont arra, hogy kotelessége ezeket
Keriilie el, hogy kisebb készillékek halozatia termékeket szelektiven osszitani.

kabele a készulék forré feluleteivel érintkezzen!

Ne takarja le a szélt6 vagy H kibocsatod

nyilasokat!

Mindig hasznaljon konyhai kes#tly ha edényt

tesz a sidbe vagy vesz ki onnan!

Ne hasznéljon gyulékony anyagokat (alkohol,

petréleum, stb.) a fikddd st kozelében! A fogyasztoknak a helyi hatésagot vagy
Ne tegyen gyulékony anyagokat az also tarol@ereskedt kell felkeresniiik a régi haztartasi
fiokba! Ha bekapcsolja a gt  gépek helyes elhelyezését itien.
meggyulladhatnak.

Mindig gy6z6djon meg arrdl, hogy az tzemeitet Kgrnyezetvédelem és

gombok ,®” allasban vannak, ha nem hasz”é'jaenergiatakarékosségi tanacsok

a keszlleket! o __« A Készillék a ks délutani és a kora
Ne a kébelnél fogva és a készllék elmozditasaval reggeli 6rak kozé ésiddszakban valé

hlzza ki a halozati csatlakoz6t az aljzatbol! hasznalataval csékkentheti az elektromos
Tisztitas és karbantartagittlmindig kapcsolja ki szolgaltatokra jutd terhelést.

és aramtalanitsa a készlleket a csatlakoz6dugd A GRILL. DUPLA GRILL és COBEN
kihtzasaval! o SUTES sitési médot mindig csukott
Ne hasznalja iitésre a késziléket, mert ez gipajtoval hasznalja! igy nemcsak iib
balesetveszelyes! _ _ eredményeket érhet el, hanem energiat is
Gondoskodjon a géazkészulék 6idktzonkénti megtakarithat (kortlbeltl 10%)!
feltlvizsgalatarol! + Tartsa mindig tisztan a tomitést és

ellerdrizze ez allapotat, hogy ol
felfekszik-e az ajtéra, hogy ne illanhasson
el a meleg leved
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Karbantartas és tisztitas

A késziilék kikapcsolasa A tomités ellerbrzése

Minden tisztitasi- és karbantartasiimlet ebtt Rendszeresen ellénzze az ajté tomités allapotat!
valassza le a készlléket az elektromogmennyiben megsérilne a tomités, hivia a
hélozatrdl! legkdzelebbi szervizszolgalatot (l&sd a
' Szervizszolgélatcimi fejezetet)! Ne hasznalja a

= Ne hasznaljon dgkészllékeket airhely gipt, amig a tomités nincs megjavitva!
tisztithsahoz!

A készllék tisztitasa A siité lampa izz0 csereje

« A zoméancozott részeket, a rozsdamentes ackl Miutan levalasztotta a diit az elektromos
killss részeket illetve a gumitdmitéseket halozat,rol, gavolltsa el a lampa tartordl az tiveg
langyos vizzel és semleges tisztitoszerre] fedot (lasd abrgt o
atitatott szivaccsal tisztitsa! Amennyiben a@- Csavarja ki az izzot és cserélie ki egy
foltok nehezen eltavolithatdak, kizardlag  udyanolyan teljesitmefiyizzora: 230 V, 25 W
specidlis tisztitészert hasznaljon! A tisztitas ~ teliesitmeny, tipus E 14! )
utan ajanlatos a feliletet attorolni es3- Helyezze vissza az Gveg fad  és
alaposan szarazra toréIni. Soha ne hasznaljon Ccsatlakoztassa ismét a Glmz elektromos
srolészert  vagy  egyéb  agressziv  halézatral
tisztitoszert!

e A fbozélap racsokat, az ég fedbket, a
langelosztd griiket kiveheti a tisztitds
megkonnyitésére. Meleg vizzel és nem
agressziv tisztitdszerrel tisztitsa ezeket a
részeket, és @ydédjon meg arrdl, hogy
minden réégett ételmaradékot eltavolitott,
mieldtt megszéaritand a részeket!

¢ Rendszeresen tisztitsa az égésbhiztositd*
szél$ reszeét! A gazcsapok karbantartasa

* Asub belsejét a hasznalat utan azonnal, még (gaz)csapok ifivel beragadhatnak, vagy nehézzé
meleg allapotban tisztitsa meg meleg vizzelalik az elforditasuk. Ha ez megtorténik, a csapot ki
és mosogatoszerrell Alaposan oblitse le &ell cserélni
mosogatészert és gondosan szaritsa meg a

bel részt! Ne hasznalion agresszivl E,t 3 miveletet csak a gyarts  altal

tisztitoszert! o engedélyezett szakember végezheti.
« A sib ajtét nem agressziv tisztitészerrel s

puha ronggyal tisztitsa! A tisztitas ”té”SzervizszoIgéIat

tAortOIJ? Sz,ir?(zrf a feIngtet. tia el mi th')zt')IJe a kovetke adatokat:
artozékokat ugyanugy mosogatja el, mint, A tipusszamot (Mod.):

a mindennapi edényeket akar, A gyartasi szamot (S/N).

mosogatogepben is. Ezek az informéaciok a késziléken/csomagolason
Feds talalhato tipuscimkét olvashatok le.
Amennyiben a izhelyet felszerelték (veg
feddvel, a fedt langyos vizzel tisztitsa! Ne
hasznéljon agressziv tisztitoszereket! Leveheti a
fedét, és igy konnyebbé valik adédlap
tisztithsa. Nyissa ki teljesen a #&dés huzza
felfelé (asd abrg!

{@' * Tipustol fugsen
T

= Ne csukja be a féd, amig az éik égnek,
vagy melegek!
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C35SP6R/HA Kombinovany sporak

Navod k instalaci a obsluze

Vazeny zakazniku,
dékujeme Vam, ze jste si zakoupil vyrobek spole¢nosti INDESIT
Company SpA.

Pfi vybirani pfistroje peclivé zvazte, jaké cinnosti a funkce
od pfistroje poZadujete. To, ze vyrobek nevyhovuje Vasim
pozdéjSim narokim, nemuze byt duvodem k reklamaci. Pred
prvnim pouzitim si pozorné prectéte pfilozeny cesky navod,
ktery dodava firma Indesit Company SpA ke svym dovazenym
vyrobkim a dusledné se jim fidte. VeSkeré vyrobky slouzi pro
domaci pouziti. Pro profesionalni pouziti jsou urCeny vyrobky
specializovanych vyrobcl. VSechny doklady o koupi a o even-
tualnich opravach Vaseho vyrobku peclivé uschovejte pro
poskytnuti maximalné kvalitniho zaruéniho i pozaru¢niho servisu.

Dodrzovani téchto zasad povede k VaS$i spokojenosti. V pfipadé
jejich nerespektovani vS§ak nemuzeme uznat pfipadnou reklamaci.
Doporu€ujeme Vam po dobu zaruéni Ihuty uchovat pavodni
obaly k vyrobku.

Nez budete kontaktovat servisni stfedisko, peclivé prostuduijte
navod k obsluze a zaruéni podminky uvedené v zaru€nim
listé. Pokud bude pfi opravé zjisténo, Ze zavada nespada
do zaruky, uhradi vzniklé naklady zakaznik.

Vazeny zékazniku navod, ktery jste obdrzel k naSemu vyrobku,
vychazi z vSeobecného navodu pro celou vyrobkovou fadu.
Z tohoto dlvodu muaze dojit k situaci, ze neékteré funkce,
ovladaci prvky a pfisluSenstvi nejsou uréeny pro Vas vyrobek.
Dékujeme za pochopeni.
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Instalace

! Pfed uvedenim nového spotfebiCe do provozu
si peclivé precCtéte tento navod. Jsou v ném uvedeny
pokyny pro bezpecnou instalaci, pouzivani a udrzbu
spotfebice.

I Uschovejte tento navod pro dalSi pouziti. V pfipadé
prodeje spotfebiCe jej pfedejte novému majiteli.

| Instalaci pfistroje musi provadét odborny pracovnik
pfi dodrzeni néasledujicich instrukci.

! VSechny potfebné Upravy nebo udrzbu provadéjte pouze
tehdy, je-li pfistroj odpojen od elektrického proudu.

Ventilace mistnosti

Spotfebi¢ muze byt nainstalovan a pouzivan pouze
ve stéle vétrané mistnosti, v souladu s mistnimi pfedpisy.
V mistnosti s pfistrojem musi byt fadna cirkulace
vzduchu, ktery je nutny pro spravné hofeni plynu (proudéni
vzduchu nesmi byt mensi nez 2 m®h na kW instalovaného
vykonu.

Pfivod vzduchu, opatfeny mfizkami, maze byt z trubek
s vnitfnim prafezem nejméné 100 cm? a nesmi byt
nachyiné k ucpavani. (viz obr. A)

Trubky by mély byt dvojnasobné, trubek s vnitfnim
prifezem nejméné 200 cm?, neni-li plotna sporaku
vybavena bezpecnostnim systémem pro pfipad zhasnuti
plamene.

Je-li vétrani nepfimé ze sousedniho pokoje (viz obr. B),
zajistéte aby neslo o obytné mistnosti, loZznice nebo
takové mistnosti, kde je velké riziko vzniknu pozaru.
Ventilaéni otvor a trubky by mély byt umistény tak, jak
je popsano vySe.

Odvétravana
mistnost.

21l
ﬂ% | %

Ventilaéni otvor
pro pfivod vzduchu.

Sousedni mistnost.

A B

ZvétSeny vétraci otvor mezi
oknem a podlahou.

I Po dlouhotrvajicim pouzivani zafizeni, je vhodné
otevfit okno nebo zvySit rychlost vSech pouzivanych
ventilatord

Odvod zplodin

Odvod zplodin mlze byt zabezpeéen pomoci pfirodniho
odsavani napojenim na bezpecny a funkéni komin.Druhou
moznosti je pouziti elektrického vétraku, ktery se zapne
kdykoliv je pfistroj v provozu (viz obrdzek).

=7
P Y
T !
2N\ 23
1444 L4
] <= [] ==
Zplodiny odchazi Zplodiny odchazi kominem
pfimo do nebo koufovodem (zvlaStnim

venkovniho prostoru.  pro kuchyriské zafizeni)

| Propan-butan klesa k zemi, protoze je 1€zSi nez
vzduch.Mistnosti s plynovymi nadrzemi musi byt vybaveny
ventilaénimi otvory, umoziujicimi odvétrani plynu
v pfipadé jeho uniku. Zaroven, propan-butanové nadrze,
CasteCné nebo zcela plné, nesmi byt umistény nebo
skladovany na mistech nebo v mistnostech, které jsou
niz nez prizemni ¢ast budovy (sklepy apod.) Zaroven
se ujistéte, zda plynové nadrze pouzivané v mistnosti
ohnisté, kamna atp.), které by mohly ohfat plynovou
nadrz nad 50°C.

Vycentrovani a pripevnéni

I Doporucujeme umistit pfistroj tak, aby pfiléhajici
kuchynska linka neprevySovala sporaky pfistroje.

| Ujistéte se, ze zed u které je pfistroj umistén je
z nehorlavého a tepelné odolného (T 90°C ) materidlu.

Spravné umisténi sporaku:
e zafizeni umistéte v kuchyni, jidelné nebo podobné
mistnosti (ne v koupelné)

e je-li vrSek sporaku vySSi nez kuchyriska linka, musi
byt zafizeni umisténo ve vzdalenosti minimalné 200
mm od ni.

64



e je-li vafic umistén pod
kuchynisky ndbytek, musi

STRECHA

— — byt tento vzdalen

Min. 600mm. 123 od sporaku nejméné 420
£ E|% 5 mm. Je-li ndbytek vyroben
I 54 PR e
g S| EE z hoflavych materialu.
s =65 musi byt vzdalenost

nejméné 700 mm (viz
nékres).

— 000000 O

|

e Neumistujte zasténu ne méné nez 200 mm
za sporak nebo po jeho stranach.

e Digestof musi byt nainstalovdna v souladu
s instrukcemi v odpovidajicim navodu.

Vyrovnani
V pfipadé potfeby vyrovnejte

pfistroj do roviny pomoci
Sroubovacich nozicek
umisténych do otvord

v zakladny sporaku (viz

obrazek)
Nohy* zapadnou do zdifek
ve spodni casti zakladny
sporaku.

<

1)

“WI Jﬂ\u\““\h

Elektrické pripojeni

Normovanou zastréku kabelu zapojte do zasuvky
s odpovidajicim zatizenim, uvedeném na datovém Stitku
(viz. Datovy Stitek)

Spotfebi¢ musi byt pfipojen pfimo k elektrickému
rozvodu za pouziti vicepolového jistice

s minimalni vzdalenosti kontaktd 3 mm v rozpojeném
stavu. Jisti€ musi vyhovovat pfislusSnému zatizeni
a platnym bezpecénostnim predpisim (uzemnéni nesmi
byt jisti¢em preruSeno). Napdjeci kabel nesmi pfijit do
styku s povrchy o teploté vyssi nez 50 °C.

Pred pfipojenim pfistroje k elektrickému rozvodu se

jesté ujistéte zda:

e Je spotfebi¢ uzemnén a zastréka odpovida predpisiim.

e Zasuvka snese maximalni zatizeni spotfebice, které
je uvedeno na datovém Stitku.

* Pouze u nékterych modell

B Hotpoint
ARISTON

e Napéti musi byt v rozmezi hodnot, které jsou uvedeny
na datovém Stitku.

e Zasuvka je kompatibilni se zastrCkou spotfebice.
Jestlize je zasuvka se zastrckou nekompatibilni,
pozadejte autorizovaného technika, aby ji vyménil.
Nepouzivejte prodluzovaci kabely nebo vicenasobné
zasuvky.

I Po nainstalovani spotfebi¢e musi byt napajeci kabel
a elektricka zasuvka snadno pfistupné.

| Kabel nesmi byt ohyban nebo stlacovan.

| Kabel musi byt pravidelné kontrolovan a ménén pouze
autorizovanymi techniky.

! Vyrobce se ziika jakékoli zodpovédnosti v pfipadé
nedodrZzovani téchto bezpeénostnich opatieni.

Zapojeni plynu

Spotfebi¢ smi byt pfipojen k hlavnimu uzavéru plynu
nebo k plynové bombé gumovou hadici nebo ocelovou
trubkou, v souladu s mistnimi bezpe¢nostnimi predpisy
a poté, co se ujistite, ze vafi¢ je vhodny pro plyn, ktery
chcete pouzit (zkontrolujte zna¢ku na obalu: neodpovida-
li pozadavkum, podivejte se niZe). Pouzivate-li stlaceny
plyn v bombé, nainstalujte tlakovy ventil v souladu
s platnymi bezpecnostnimi predpisy. Pro zjednoduSeni
pfipojeni mlze byt zasobnik plynu umistén bokem*:
otoCte umisténi hadice s uzavérem a vyménte nadobu
s plynem zasobujici spotiebic.

| Ujistéte se, ze tlak dodavaného plynu je shodny
s hodnotami v ,Tabulce hofédku a specifikace trysek
(viz niZe). To zajisti bezpe€nost pouzivani a dlouhou
zivotnost VaSeho pfistroje a umozni efektivni vyuziti
spotfebované energie.

Pfipojeni pomoci gumové hadice

Ujistéte se, ze hadice musi vyhovuje platnym
bezpecnostnim predpisim. Vnitfni primér hadice musi
byt: 8mm pro propan-butan, 13 mm pro zemni plyn.

Jakmile je pfistroj pfipojen, ujistéte se ze hadice:

e neni v kontaktu s zadnymi ¢astmi, jejichz teplota
presahuje 50°C.

e neni vystavena tahim a tlakim, neni zamotana
nebo ohnuta.

e neni v kontaktu s Cepelemi, ostrymi rohy nebo
pohyblivymi ¢astmi a neni stlaena.
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e jeji celkova délka je lehce pfistupna a stav hadice
muze byt kontrolovan.

* je kratsi nez 1500 mm.

e drzi pevné na obou koncich, kde byla zabezpecena
svorkami v souladu s platnymi bezpeénostnimi
predpisy.

| Jestlize jedna nebo vice z téchto podminek neni
splnéna nebo jestlize sporak musi byt umistén mezi
dvéma kusy nabytku (v souladu s podminkami
pro zafizeni tfidy 2 — podtfidy 1), musi byt pouzita
ohebna ocelova trubka (viz nize).

Pfipojeni ohebné bezesparové ocelové trubky
k zavitu

Zkontrolujte, zda hadice a tésnéni jsou v souladu
s bezpecénostnimi predpisy.

Nez pouzijete hadici, odstrarite kryt hadice na spotfebiCi
(pfivodni trubka plynu je opatfena 1/2 plynovym samdcim
zavitem).

! Spojeni provedte tak, aby délka hadice nepfesahla
2 metry, ujistéte se, Zze se nikde nedotykda zadnych
pohyblivych souc¢asti a neni stlaéena.

Zkouska tésnosti spojeni

Po dokonéeni zapojeni pfistroje, zkontrolujte tésnost
spojeni kvuli moznému uniku plynu pomoci mydlové
vody. Nikdy nepouzivejte ohen.

Pfizplsobeni pro razné typy plyna

Lze pfizplsobit pfistroj pro odlisny typ plynu nez ktery
je nastaven ( ten je vyznacen na datovém Stitku desky
nebo na obalu).

Pfizplsobeni plotny sporaku

Vyménte trysky hofakl nasledujicim zplsobem:
1. Sejméte mfizku varné desky vyjméte hofék z jeho
l0zka.

2.0dsroubujte trysky pomoci 7
mm dutého kli¢e, (viz obr.)
vymérite trysky za odpovidajici
novy typ (viz Hordk a specifikace
trysek).

3.0bracenym postupem vratte vse
do pouzitelného stavu.

1. Nastavte knoflik na pozici nejniz§iho plamenu.

2. Sundejte knoflik a sefidte nastavovaci kolik, ktery
je uvnitf nebo vedle ostnu uzavéru tak, aby byl plamen
maly ale staly.

! Je-li pfistroj pfipojen k nadobé se stlaenym plynem,
nastavovaci kolik musi byt upevnén co nejvic.
nastaveni a hofdk hofi, rychle zmérte pozici knofliku
Z minima na maximum a zpét nékolikrat za sebou tak,
abyste se ujistili, ze plamen nezhasne.

| Hoféky sporaku nepotfebuji primarni vzduchové
nastaveni.

! Jakmile je vyména hotova a mulze byt pouzivan jiny
typ plynu, vyménte starou nalepku urlujici pozivany
typ plynu novou podle pouzitého plynu (nalepku ziskate
v kterémkoliv Zakaznickém centru).

! Kolisa-li tlak plynu nebo jestli se liSi od doporu¢eného
tlaku, musite umistit na pfivodni plynové potrubi vhodny
tlakovy regulator (v souladu s bezpe€nostnimi pfedpisy)
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Horak a specifikace trysek
Tabulka 1 Stla éeny plyn Zemni plyn
Horak Primeér Vyhievnost * Pfechod | Tryska Spotfeba* Tryska | Spotifeba*
(mm) kw 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h
Nomin. Sniz. (mm) (mm) *rk *x (mm)
Trojity (TC) 130 3.25 1.50 63 91 236 | 232 133 309
Polo-rychly (S) 75 1.90 0.40 30 70 138 | 136 104 181
Pomaocny (A) 51 1.00 0.40 30 52 73 71 76 95
Bézné (mbar) 28-30 | 37 20
Tlak Minimum (mbar) 20 25 17
Maximum (mbar) 35 45 25
DATOVY STITEK
Kategorie spotfebice: 112H3 B/P . &itka 41 cm
. ) Rozméry vyska 34 cm
* Pfi 15 °C a 1013 mbar suchého plynu hloubka 38 cm
** Propan vyhfevnost P.C.S. = 50.37 MJ/kg.
** Butan vyhrevnost P.C.S. = 49.47 MJ/kg. Objem 53 |
Zemni plyn P.C.S. = 37.78 MJ/m?®
Vyuzitelna Sitka 42 cm

velikost trouby vyska 17 cm

hloubka 44 cm

(7 —\\
@ mohou byt pfizplsobeny
S S k vyuZiti jakéhokoli plynu, ktery
je uveden na datovém Stitku, ktery

. A TC s\ Hofaky naleznete uvniti chlopné nebo
po otevieni pfihradky trouby
J na sténé po levé strané uvnitf
trouby.
C35SP6R /HA Elektrické

var Viz datovy Stitek
napéti a frekvence y

Smérnice 2002/40/EC oznaceni
pro elektrické trouby.
Norma EN 50304

L Spotfeba energie pro pfirozenou
Energeticky Stitek: | konvekci - tepelny rezim: [
tradiéni horkovzdusny rezim.

Deklarovana spotieba energie
pro tfidu nucené konvekce -
tepelny rezim: Peceni.

Tento spotfebi¢ vyhovuje
nasledujicim smérnicim
Evropského hospodarského
spolecenstvi:

73/23/EEC z 19/02/1973 (Nizké
napéti) a naslednym upravam;
89/336/EEC z 03/05/1989
(Elektromagneticka kompatibilita)
a naslednym Upravam;
93/68/EEC z 22/07/1993
a naslednym uUpravam.
200/96/EEC

=
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Popis pristroje

Celkovy pohled

Sklenény poklop*

Plynové hofaky Povrch upraveni pro pripad
Mfizka sporéaku ] preliti

KLUZNICE

pro posuvny rost

Kontrolni panel

) poloha 5
GRILOVACI rost poloha 4
. poloha 3
PLECH NA PECENI poloha 2
poloha 1
Nastavitelna noha Nastavitelnad noha

Ovladaci panel

knoflik
NASTAVENI
knoflik svételny ukazatel kontrolni knofliky
TERMOSTATU TERMOSTATU |HORAKU

I N | |
Elektronicky

) o O 0 80 o8 0
ﬁ i % g B ﬁ ﬁ ﬁ ﬁ
programator vafeni J — u UDQU @u ?u @u
OO0 00O % SN =] = = = =
- A, A A A\

tlagitko CAS KONCE VARENi

tlacitko CASOVACE | |tlagitko CAS VARENI

* Pouze u nékterych modeld.
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Predpis pro instalaci, sefizenig yotpoint
a montazni prace ARISTON

Ke kazdému sporaku nebo varnému panelu pfikladame tento predpis, uréeny predevsim pracovnikim opravarenskych
organizaci. Doporu€ujeme Vam, abyste ve vlastnim zajmu cely pfedpis peclivé prostudovali.

Posouzeni shody bylo provedeno dle zakona o technickych pozadavcich na vyrobky ¢. 22/1997
a prislusnych nafizeni vliady. Sporaky a varné panely byly prezkouSeny podle norem:

CSN EN 30-1-1 — Varné spotiebite na plynna paliva pro doméacnost
CSN EN 30-2-1 — Varné spotiebite na plynna paliva pro domacnost
CSN 06 1008 — Pozarni bezpeénost lokalnich spotfebit a zdroji tepla
CSN EN 33 2000-3 — Prosttedi pro elektricka zafizeni

CSN EN 60 335 — 1
- Bezpecnost el. spotfebi¢l pro domacnost a podobné ucely.

VSeobecné pozadavky

CSN EN 60335 — 2 — 6
- Zvlastini pozadavky pro sporaky, vafi¢e, trouby apod. spotfebiCe pro domacnost
- Technické pozadavky, bezpecnost a metody zkousSeni.

CSN 73 0823 — Pozarné technické vlastnosti hmot
- Stupen hoflavosti stavebnich hmot
§ 8 a 9 zakona €.634/1992 Sb. ve znéni pozdéjSich predpist
§ 18 a 19 zakona ¢€.125/97 Sb. o odpadech
§ 16 a 17 vyhlasky ¢. 338/97 Sb.

Instalace sporaki a varnych panelli musi byt provedena dle norem:
CSN 33 2180 — Pfipojovani elektrickych pFistroji a spotfebié
CSN-EN 1775 — Zasobovani plynem, plynovody v budovéach
CSN 38 6460 — Predpisy pro instalaci a rozvod propan-butanu v obytnych budovéch

Dulezité upozornéni

Pri jakékoliv manipulaci se sporakem nebo varnym panelem mimo bézné pouZiti je nutno uzavfit kohout v pfivodu
plynu pred spotfebi¢em a vytahnout pfivodni flexosidru ze zasuvky. V pfipadé pevného pfipojrni vypnéte hlavni
vypina¢ nebo jistic.
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UMISTENIi SPORAKU NEBO VARNEHO PANELU

Sporak nebo varny panel mize byt pouzivan v souladu s CSN 33 200-3 v oby&ejném prostfedi v mistnosti
s minimalnim prostorem 20 m®. V menSim prostoru (min. 15 m® nutno zajistit odvétravaci zafizeni. Sporak nebo
varny panel Ize z hlediska tepelné odolnosti postavit na jakoukoli podlahu (podlozku).

- Spotfebi¢ provedeni ,A”, tj. spotfebi¢, ktery neni ur€en ke spojeni s koufovodem, nebo jinym zafizenim pro
odvadéni spalin mimo prostor, v némz je umistén, musi byt instalovan v prostorech s dostateCnym vétranim, které
je provedeno dle CSN 127010:1986 a CSN 127040:1986, tak, aby se v téchto prostorech zabranilo hromadéni
Skodlivych latek v nepfipustné koncentraci (zabezpeceni pozadavku hygienického pfedpisu na prac. prostfedi
39/78 smérnice 46).

Pro bezpeéné vzdalenosti stén a nabytku od spordku nebo varného panelu plati CSN 06 1008.

1. Pfi pfistavéni spordku nebo varného panelu ke sténam o stupni hoflavosti
B — nesnadno hoflavé, C1 — tézce hoflavé, C2 — stfedné hoflavé, C3 — lehce hoflavé nutno dodrzet bezpenou
vzdalenost od spotiebiCe dle tabulky 1. V rozmezi od urovné vafidlové desky do vySe 500 mm nad varidlovou
deskou. Pod urovni vafidlové desky nutno dodrzet bezpecnou vzdalenost dle tabulky 2.

2. K nehoflavym sténam stupen hoflavosti A Ize spordk nebo varny panel pfistavit bez mezery.

3. Na tepelné zafizeni a do vzdalenosti menSi, nez je jeho bezpelna vzdalenost, nesméji byt kladeny prfedméty
z horlavych hmot (nejmensi vzdalenost spotfebi¢e od hoflavych hmot je 10 mm).

4. Spotfebi¢ je nutno odstavit z provozu v pfipadech, kdy dochdzi ke zméné prostredi, tedy pfi praci s lepidly,
laky a dalSimi tékavymi materidly, které mohou tuto zménu vyvolat.

Tabulka 1.

stupen B Ci |C2 {C3
hoflavosti

di(mm) |20 |50 | 100|200

Tabulka 2.

stupen B C1 {C2 |C3
hoflavosti

d2 ( mm) 3 |5 |10 |20

Obr. Umisténi sporaku
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Uvedeni spotrebice
do chodu a pouziti

Puziti plotny

Plynové hoféaky

Kazdy hofak miZze byt nastaven na vSechny pozice
sily plamenu pomoci odpovidajiciho ovladaciho knofliku.
Pro zapaleni plamene u vybraného hofaku:

1. pfiblizte zapalenou sirku nebo zapalova¢ k hofaku
2. stisknéte a otoéte odpovidajicim knoflikem HORAKU
proti sméru hodinovych ruci¢ek na pozici
smaximum® @.

3. nastavte intenzitu plamene na pozadovanou velikost
otaéenim kontrolni knofliky HORAKU. Muzete nastavit
minimum 4, Maximum @ a nebo nékde mezi témito
dvéma polohami.

Ma-li hofak automaticky zapalovac*
(viz obrazek), zapalite vybrany
hofak pfedchozim stisknutim
tladitka HORAKU a otoéte ho proti
smeéru hodinovych ruci¢ek na pozici
nejmensiho plamene, dokud neni
hofak zapdlen. Plamen muze
zhasnout pfi uvolnéni knofliku.
V takovém pfipadé postup zopakujte s tim, Zze knoflik
bude stisknuty delSi dobu.

| Zhasne-li nahodou plamen, vypnéte ovladaci knoflik
a s dalSim zapalenim pockejte 1 minutu.

Ma-li hofak bezpecnostni pojistku®, musi byt knoflik
HORAKU stla¢en po dobu 2-3 sekund, aby zafizeni
umoznilo udrzet plamen.

Hofak vypnete ota¢enim ovladaciho knofliku po sméru
hodinovych ruci¢ek (dokud nedosahnete pozice °).

Praktické rady pro pouzivani hofaku

Pro zajisténi spravného pouzivani hofakd a co nejmensi
spotrebu plynu, doporucujeme pouzivat nadoby s plochym
dnem opatfené poklickou. Pouzivejte nadobi odpovidajici
velikosti horaku:

Horak Primér nadoby (cm)
Trojity (TC) 24-26
Polo - rychly (S) 16-20
Pomocny (A) 10- 14

H Hotpoint
ARISTON

Uvedeni trouby do chodu

! Pfed prvnim pouzitim pfistroje, rozpalte prazdnou
troubu na maximalni teplotu po dobu alespori 30 minut.
Zajistéte dostatecCné odvétrani mistnosti pfed vypnutim
trouby a otevienim jejich dvifek. Pfistroj mize vydavat
lehce nepfijemny zapach zplsobeny odhofenim ochrannych
latek pouzitych pfi vyrobé.

I Nikdy nedavejte prfedméty pfimo na dno trouby;
mohly by poskodit smaltovany povrch.

1. Zvolte pozadovany rezim pec€eni otocenim knofliku
NASTAVENI

2. Zvolte pozadovanou teplotu oto¢enim knofliku
TERMOSTATU. Tabulku pro nastaveni rezimu peceni
a doporucené teploty (viz Tabulka rad pro pouZivani
trouby).

Béhem peceni muzete provadét nasledujici:

e meénit rezim pec€eni otacenim knofliku NASTAVENI.

e ménit teplotu oto¢enim knofliku TERMOSTATU.

» zastavit pedeni otoéenim knofliku NASTAVENI
do pozice ,0%

I Nadoby na peceni umistujte vzdy do rostl, jimiz
je trouba vybavena.

Svéteiny ukazatel TERMOSTATU

Sviti-li, znamena to, Ze se trouba zahfiva na nastavenou
teplotu. Vypne se, dosahne-li vnitfek trouby pozadované
teploty. V takovém pfipadé se svétlo zapina a vypina
podle toho, jak pracuje termostat a jak pfistroj udrzuje
stalou teplotu.

Osvétleni trouby
Svétlo se rozsviti, je-li knoflik NASTAVENI nastaven
na jinou pozici nez je ,0“ Svétlo sviti, dokud trouba

pracuje. Nastavenim knofliku na pozici se svétlo

rozsviti bez toho, Ze by se zapnula néjaka topna
télesa.

* Pouze vybrané modely.
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Rezimy peceni

[Z] Rezim TRADICNi TROUBY

Teplota: jakakoliv mezi 50 °C a maximalni teplotou.
Spusti se jak vrchni, tak spodni topné téleso. Béhem
tohoto rezimu peceni je nejvhodnéjsi pouzivat pouze
jeden pecdici rost. Jinak by bylo dochazelo
k nerovhomérnému rozlozZeni teploty.

Rezim PECENI

Teplota: jakakoliv mezi 50 °C a maximalni teplotou.
Spusti se zadni topné téleso a ventilator, coz zarucuje
rovnomeérné rozlozeni teploty v troubé. Tento rezim
je vhodny zejména pro pecéeni pokrmu citlivych
na teplotu, jako jsou kolace, jez maji nabyt na objemu,
a pro pfipravu nékterych druht cukrovi peéeného
soucasné ve tfech urovnich.

Rezim PIZZA

Teplota: jakakoliv mezi 50 °C a maximalni teplotou.
Spusti se spodni a kruhové topné téleso a ventilator.
Touto kombinaci dochazi k velmi rychlému ohfevu trouby
v dlsledku uvolfiovani pomérné velkého mnozstvi tepla,
pfedevsim ze spodniho télesa. Pokud pouzivate zaroven
vice nez jeden pecici rost, je tfeba je v puli peceni
mezi sebou vymeénit.

[x] Rezim MULTI-PECENI

Teplota: jakakoliv mezi 50 °C a maximalni teplotou.
Spusti se vSechny topna télesa (vrchni, spodni
a kruhové) a ventilator. Jakmile se teplota v troubé
ustali, ohfaty vzduch rovhomérné pece a zbarvuje pokrm
dozlatova. Najednou sméji byt pouzity dva pecici rosty.

[T] Rezim GRIL

Teplota: maximalini.

Spusti se stfedni ¢ast vrchniho topného télesa. Vysoka
a pfima teplota grilu je urCena pro pokrmy, které
vyzaduji vysokou povrchovou teplotu (teleci a hoveézi
bifteky,fizky, rosténd). Tento mdd vyuzivd omezené
mnozstvi energie a je vhodny pro grilovani. Pokrm
umistéte do stfedu plechu, umisténo v rozich by nebylo
spravné pfipraveno.

Rezim DVOJITY GRIL

Teplota: maximaini.

Tento rezim Vam poskytne vétsi plochu grilu nez
normalni nastaveni GRIL. O 50% zvétsi ucinnost pe€eni
a inovovana Uprava odstrafiuje chladnéjsi mista v rozich.
Pouzijte tento rezim, chcete-li dosahnout stejnomérného
hnédého zabarveni pokrmu.

Rezim GRATINOVANI

Teplota: jakakoliv mezi 50 °C a 200°C.

Spusti se vrchni topné téleso a gril (je-l) a také
ventilator. Tato kombinace zvySuje efektivnost
jednosmérného tepelného zareni topnych téles pomoci
nucené cirkulace horkého vzduchu uvnitf trouby. To
napomaha predejit pfipdleni pokrmu na povrchu a
umoziiuje teploté proniknout pfimo dovnitf pfipravovaného
jidla.

| Pfi peceni v ’reiimech GRIL, DVOJITY GRIL
a GRATINOVANI méjte vzdy zavrena dvitka trouby.

Gril*

Pfi pouzivani grilu postupuijte
nasledovné:

1. umistéte odkapavaci plech

do pozice 1.

2. umistéte podpéru grilu do pozice
4 a zasunte rozen do otvoru

v zadni sténé trouby (viz obrédzek).
3. Zapnéte gril otogenim knofliku NASTAVENI do

pozice [E3)[F]-

Spodni pfihradka trouby
Pod troubou se nachazi pfihradka
pro odkladani plechu, hlubokych misek
nebo pfislusenstvi trouby. Otvira se
vytazenim dold (viz obr.).

\/

! Do pfihradky pod troubou nedavejte hoflavé materialy.

Praktické rady pro peceni

| Pfi peCeni s ventilatorem neumistujte pedici rosty
do pozic 1 a 5. Nadmérna pfima teplota muze spalit
pokrmy citlivé na vysokou teplotu.

MULTI-PECENI

e Pouzivejte polohy 2 a 4, pokrm, ktery vyZaduje vice
tepla umistéte na 2. pozici.

e Dol umistéte pecici plech a nahoru pecici rost.

GRIL

e Béhem rezimG GRIL a DVOJITY GRIL umistéte
pecici rost do pozice 5 a pecici plech do pozice
1 na zachyceni necistot (tuku a/nebo &tavy). Pfi
pouziti rezimu GRATINOVANI, umistéte rost do
pozic 2 nebo 3 a pecici plech do pozice
1 na zachyceni necistot.

e Doporu€ujeme nastavit nejvy$Si vykon. Vrchni topné
téleso je regulovano termostatem a nesmi tedy byt
zapnuté neustale.
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REZIM PIZZA

¢ Pouzivejte lehkou hlinikovou formu na peceni pizzy,
kterou umistite na rost.
Aby byla klrka kfupava, nepouzivejte pecici plech
(prodluzuje dobu peceni, a tim zabrafuje vytvofeni
karky).

e Ma-li pizza vice vrstev, doporuCujeme pfidat syr
mozzarelu na povrch pizzy az v poloviné pedceni.

Planovani vareni pomoci elektronického
programatoru*

Nastaveni hodin
Po prvnim pfipojeni k siti, nebo po vypadku, se displej
sam nastavi na hodnotu 0:00 a zaéne blikat. Cas
nastavite tak, zZe:

1. stisknete sougasné tlagitka CAS VARENI
a CAS KONCE VARENI [g].

2. v pribéhu nasledujicich 4 vtefin pomoci tladitek [=]
a nastavte Cas.

Tlacitkem pfidavate hodiny, tlaitkem [=] hodiny
odebirate. Jakmile je ¢as nastaven, programator
se sam prepne do ruéniho rezimu.

Jakmile je ¢as nastaven, programator se sam prepne
do ruéniho rezimu.

Nastaveni ¢asovace

Pro tento rezim musi byt nastavena doba vypnuti, kdyz
¢as vyprsi, zazni zvukovy signal.

Casovaé nastavite nasledovné:

1. Stisknéte tladitko CASOVACE [a] Na displeji
se objevi:

0730

2. Pomoci tlacitek [-] a nastavte pozadovany cas.
3. Az tlaCitko pustite, Casova¢ zaCne odpocitavat
az se na displeji objevi aktualni Cas.

10:00

4. Ukonceni peceni bude oznameno zvukovym signalem
Casovace; tento signal jednodusSe vypnete stisknutim
jakéhokoli tlaCitka kromé tlacitek [=] a [£]. Zmizi

symbol [4].
I Casovaé nevypina troubu.

Nastaveni hlasitosti signalu ¢asovace
Po nastaveni hodin a jejich potvrzeni muizete pomoci

tlacitka [=] nastavit hlasitost signalu.

Rezim zpozdéného pecéeni nastaveny pro urditou
dobu

Nejprve vyberte pozadovany rezim peceni a nastavte
teplotu pomoci knofliki NASTAVENi a TERMOSTAT.
Nyni nastavte dobu peceni:

1. stisknéte tlacitko CAS VARENI [g].

H Hotpoint
ARISTON

2. v pribéhu nasledujicich 4 vtefin pomoci tladitek [=]
a nastavte dobu peceni. Chcete-li napfiklad nastavit
30 minut, na displeji se objevi:

*0°3005.00

3. 4 sekundy poté, co tladitka pustite, se na displeji
objevi aktualni Cas (napfiklad 10:00) spole¢né
se symbolem /!, a pismenem A (AUTO).

Nyni musite zadat dobu, kdy se peceni vypne:

4. stisknéte tlagitko CAS KONCE VARENI [g].

5. béhem 4 sekund nastavte ¢as konce peceni pomoci
tlacitek [=] a [#]. Chcete-li skoncit ve 13:00, na displeji
se objevi:

13-00

6. 4 sekundy poté, co tladitka pustite, se na displeji
objevi aktualni ¢as (napfiklad 10:00) spolecné s pismenem
A (AUTO).

“10-00

Nyni je trouba naprogramovana tak, aby se zapnula
ve 12:30 a vypnula po 30 minutach ve 13:00.
Okamzité zahajeni peceni trvajiciho uréitou dobu
Postupujte podle navodu vySe (body 1 az 3).

! Jakmile se objevi na displeji pismeno A, znamena
to Ze je naprogramovan ¢as zahajeni a konce peceni
v automatickém rezimu. Pro pfepnuti na ruéni ovladani
trouby, po kazdém automatickém rezimu stisknéte

soucasné tlacitka CAS VARENI [g] a CAS KONCE
VARENI [g].

I Symbol ") bude svitit spoleéné s troubou v pribéhu
celého programu peceni.

Nastavenou dobu vafeni muzete kdykoliv zobrazit
stisknutim  tlacitka CAS VARENI a nastaveny
konec vareni zobrazite stisknutim tlacitka CAS KONCE
VARENI [Z] Ukongeni peéeni bude ozndmeno zvukovym
signalem ¢asovace. Signal jednoduSe vypnete stisknutim
jakéhokoli tlacitka kromé tlacitek [=] a [#].

Jak zru$it planované peceni,

naprogramovano
Stisknéte soucasné tlacitka CAS VARENI [g] a CAS

KONCE VARENI [g].

které jiz bylo

Oprava/zruseni udajd

* Nastavené udaje mohou byt kdykoli zménény stisknutim
odpovidajiciho tlagitka CASOVACE, CAS VARENI
a CAS KONCE VARENI a tlagitek [F] nebo 3.

Po zruSeni udaju o délce trvani peceni se automaticky
zru8i i udaj o ¢asu ukonéeni peceni. Pokud byla trouba
jiz naprogramovana, neni mozné akceptovat ¢as ukonceni
peceni, ktery pfedchazi ¢asu, kdy bylo peceni zahajeno.
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Tabulka rad pro pouzivani trouby

Rezimy pedeni Pokrm Hmotnost| Pozice Cas predehfi- | Doporutena | Cas peéeni
(v kg) rostu vani (v min) teplota (v min)
kachna 1 3 15 200 65-75
pecené teleci nebo hovézi 1 3 15 200 70-75
Horkovzdusna trouba | pecené vepiové 1 3 15 200 70-80
susenky (jemné pecivo) - 3 15 180 15-20
kolace 1 3 15 180 30-35
kolace 0.5 3 15 180 20-30
ovocné dorty 1 2 nebo 3 15 180 40-45
piskotové dorty s jogurtem 0.7 3 15 180 40-50
piskotové dorty 0.5 3 15 160 25-30
zakusky s krémem (na 2 rostech) 1.2 2ai4 15 200 30-35
Peceni susenky (na 2 rostech) 0.6 2a4 15 190 20-25
syrové pecivo (na 2 rostech) 0.4 2a4 15 210 15-20
krémové pecivo (na 3 rostech) 0.7 1a3ab 15 180 20-25
susenky (na 3 roStech) 0.7 1a3ahb 15 180 20-25
pénové pecivo (na 3 rostech) 0.5 1a3ahb 15 90 180
pizza 0.5 3 15 220 15-20
Pizza pecené teleci nebo hovézi 1 2 10 220 25-30
kufe 1 2 nebo 3 10 180 60-70
pizza (na 2 rostech) 1 2a4d 15 230 15-20
lasagne 1 3 10 180 30-35
jehnéci 1 2 10 180 40-45
pecené kufe + brambory 1+ 1 2a4d 15 200 60-70
. . makrela 1 2 10 180 30-35
Multi-peceni pigkotovy dort s jogurtem 1 2 10 170 40-50
krémové pecivo (na 2 rostech) 0.5 2a4d 10 190 20-25
susenky (na 2 rostech) 0.5 2a4d 10 180 10-15
piskotovy dort (na 1 rostu) 0.5 2 10 170 15-20
piSkotové dorty (na 2 rostech) 1 2ai4 10 170 20-25
pikantni kolace 1.5 3 15 200 25-30
platyz a sépie 0.7 4 100% 10-12
olihné a krevetovy kebab 0.6 4 100% 8-10
sépie 0.6 4 100% 10-15
file z tresky 0.8 4 100% 10-15
Gril grilovana zelenina 0.4 3 nebo 4 100% 15-20
teleci steak 0.8 4 100% 15-20
klobasy 0.6 4 100% 15-20
hamburgery 0.6 4 100% 10-12
makrely 1 4 100% 15-20
opeCeny sendvi¢ (nebo toast) |pocet:4 a6 4 100% 3-5
teleci 1 4 5 Max 15-20
kotlety 1 4 5 Max 15-20
hamburgery 1 4 5 Max 7-10
e makrely 1 nebo 4 4 5 Max 15-20
Dvojity gril opedeny sendvié (nebo toast) [pocet: 4 a6 4 5 Max 2-3
s grilem:
teleci na rozni 1.0 5 Max 70-80
kufe na rozni 2.0 5 Max 70-80
grilované kure 1.5 2 10 200 55-60
sépie 1.5 2 10 200 30-35
s grilem:
teleci na rozni 1.5 5 200 70-80
: ‘ kufe na rozni 1.5 5 200 70-80
Gratinovani jehnéc¢i na rozni 1.5 5 200 70-80
s multigrilem:
(pouze vybrané modely)
masové kebaby 1.0 5 Max 40-45
zeleninové kebaby 0.8 5 Max 25-30
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Bezpecnostni opatreni a radyg Hotpoint

! Tento spotfebi¢ byl navrzen a vyroben v souladu
s mezinarodnimi bezpeénostnimi normami. Nasledujici
varovani jsou uvadéna z bezpecénostnich ddvodu
a je tfeba je peclivé predist.

VSeobecné bezpeénostni predpisy

e tento spotfebi¢ byl navrzen pro domaci pouzivani
a neni uréeny pro obchodni a primyslové uUcely.

e tento spotfebi¢ nesmi byt instalovan ve venkovnim
prostfedi ani v zastfeSenych prostorech. Je velmi
nebezpecné vystavit spotfebi¢ desti a bourkam.

* nedotykejte se spotfebiCe, jste-li bosi, nebo mate-li
mokré nebo vlhké chodidla ¢&i ruce.

e spotfebi€ smi k peceni pouzivat pouze dospéli
a musi dodrzovat instrukce v tomto navodu.

e navod je uréen pro pfistroje tfidy 1 (oddélené) nebo
tfidy 2 — podtfidy 1 ( vestavéné mezi 2 skfing)

e Drzte déti dale od trouby.

e Zajistéte, aby napdjeci kabel nebo jiné elekitrické
Céasti nepfisli do styku s horkymi Castmi trouby.

* Otvory pro ventilaci a rozptylovani tepla nesmi byt
nikdy zakryty.

e Pro vkladani nebo vyndavani pecicich nadob pouzivejte
vzdy rukavice.

¢ Nikdy neumistujte do trouby hoflavé materidly: kdyby
byl spotfebi¢ omylem zapnut, mohly by zaéit hofet.

* Pokud se spotfebi¢ nepouziva, vzdy se ujistéte,
Ze jsou otocné knofliky v poloze ,e"

Chcete-li odpojit spotfebi¢ z elektrické sité, vzdy
vytahnéte zastr¢ku ze zasuvky; nikdy netahejte
za kabel.

* Nikdy nezacinejte s jakymkoliv ¢isténim nebo udrzbou,
neni-li zastrcka spotrebi¢e vypojena ze zasuvky.

e V pfipadé poruchy se v zadném pfipadé nesnazte
spotrebi€ opravit sami. Opravy provadéné nezkusenou
osobou mohou zpUsobit zranéni nebo spotrebic¢ jesté
vice poSkodit. Kontaktuje servisni stfedisko.

* Nepokladeijte tézké predméty na oteviena dvirka trouby.

ARISTON

Recyklace

e Obaly: Respektujte mistni pfedpisy pro zachazeni s
pouzitymi obalovymi materialy, patfi do tfidéného
odpadu a nasledné jsou recyklovany.

e Direktiva EU 2002/96/EC o zachazeni s pouzitymi

elektrickymi a elektronickymi zafizenimi (WEEE)
definuje postupy zpétného odbéru a nasledného
zpracovani (recyklace) vSech pouzitych elektrozafizeni,
kterych se spotfebitelé rozhodli zbavit a zakazuje,
aby staré doméci spotfebi¢e byly likvidovany v
netfidéném komunalnim odpadu. Staré spotrebice
musi byt shromazdovany oddélené s pozadavkem
na jejich nejoptimalngjsi vyuziti a recyklaci a zamezeni
vlivu na lidské zdravi a zivotni prostfedi. Symbol
"pfeskrnuté popelnice", uvedeny na vyrobcich, fika
spotrebiteli, ze tento pouzity vyrobek po skonceni
Zivotnosti  NESMIi byt odlozen do smésného
komunalniho odpadu.
Informace o zpétném odbéru a nasledné likvidaci
pouzitych elektrozafizeni vam poskytnou vSichni
prodejci elektrospotfebi¢li a vasSe obecni urady.
Informace naleznete také na internetovych strankach
vyrobcl ellektrospotiebi¢l, obecnich ufadd a
samoziejmé& Ministerstva Zivotniho prostfedi.
Il Dodrzenim doporuceni a informaci o zachazeni
se starymi vyrobky aktivné podpofite ochranu zdravi
a zivotniho prostredi, odevzdanim starych vyrobku
na mistech zpétného odbéru vylou€ite moznost
poskozeni zdravi a zivotniho prostfedi nebezpeénymi
latkami obsazenymi v nékterych vyrobcich !l

Respektovani a zachovani zivotniho
prostredi

e Budete-li pouzivat spotfebi¢ v dobé od pozdniho
odpoledne do ¢asného rana, muzete tak snizit
energetické vytizeni elektrotechnickych spole¢nosti.

e Pouzivate-li rezim GRIL, DVOJITY GRIL nebo
GRATINOVANI, méjte dvitka trouby vZdy zavfena.
Dosahnete tak nejlepsich vysledkl a uSetfite energii
(zhruba 10%).

¢ Pravidelné kontrolujte a Cistéte tésnéni dvifek
spotrebice. Ujistéte se, Ze na nich nejsou nedistoty,
Ze je v pofadku jejich vzajemna pfilnavost a ze jimi
neunika teplo z trouby.
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Udrzba a ¢isténi

04/2007 - 195061825.00

Vypnuti spotrebice

Pfed jakoukoli udrzbou odpojte spotiebi¢ z elektrické
sité.

Cisténi spotrebice
! Nikdy na pfistroj nepouzivejte parni Cistice.

* Vnéjsi casti vyrobené z nerezové oceli nebo
smaltované a gumova tésnéni mizete Cistit pomoci
houby namoc¢ené v roztoku vlazné vody a mydla s
neutralnim Ph. Na vyjimatelné litinové soucasti
pouzivejte specialni Cistici produkty. Po vycisténi je
dobre oplachnéte a dikladné vysuste. Nepouziveijte
brusné pradky nebo korozivni Cistici prostfedky.

e Pro snadngjsi vycCisténi jsou mfizka sporaku,horaky,
jejich kryty a kruhové rozdélovace plament snimatelné;
myjte je v horké vodé a pomoci nebrusného cisticiho
prostfedku, nez je ususite, presvédcte se, Ze na
nich nezlstaly zadna pfipec¢ena hmota. Nejlépe pfistroj
vyCistite pomoci vlhké houby a vysusSite pomoci
savé kuchynské utérky.

e Centrdlni ¢ast bezpe€nostniho systému pro selhani
hofeni* Cistéte Casto.

e Vnitini Cast trouby by idealnim pfipadé méla byt
Cisténa po kazdém pouziti, dokud je jesté vlazna.
Pouzijte horkou vodu a Gdistici prostfedek, dobfe
oplachnéte a dukladné vysuste. Nepouzivejte brusné
Gistici prostredky.

e Sklenéna dvitka trouby Cistéte houbou a nebrusnymi
prostfedky, vysuste je jemnou tkaninou.

e Pfislusenstvi mlze byt ¢isténo jako kazdodenné
pouzivané nadobi a je bezpetné ho myt pomoci
mycéek nadobi.

Kryt

Ma-li vafi¢ sklenény kryt,
muzete ho gistit vlaznou
vodou. Nepouzivejte brusné
Cistici prostfedky. Chcete-
li Cistit prostor za sporakem,

g mGzete kryt odstranit.
I I Oteviete ho Uuplné a

vytdhnéte ho smérem
vzhiru (viz obr.)

! Nezavirejte kryt, hofi-li spordky nebo jsou-li jesté
horké.

Kontrola tésnéni trouby

Tésnéni trouby kontrolujte pravidelng. Je-li poSkozené,
Doporucujeme, abyste troubu do provedeni vymény
tésnéni nepouzivali.

Vyména zarovky

1. Po odpojeni pfistroje od pfivodu
elektfiny, sejméte sklenény kryt
zarovky (viz nakres).

2. Zarovku vy$roubujte a nahradte
ji novou zarovkou stejného typu: napéti
230 V, vykon 25 W, zavit E 14.
3. Nasadte zpatky sklenény kryt
a obnovte pfivod elektfiny.

Udrzba plynovych kohoutt

Casem miize dojit k jejich zaseknuti nebo mohou byt
malo pohyblivé. Jestlize se to stane, musite kohouty
vymenit.

| Tato vyména musi byt provedena kvalifikovanym
technikem autorizovanym vyrobcem.

Pomoc

Prosime, pfipravte si nasledujici udaje:

¢ model spotfebice (Mod.)

e sériové Cislo (S/N)

Tyto informace naleznete na datovém Stitku umisténém
na spotfebici a/nebo na obalu.

Seznam servisnich stredisek je uveden

na internetovych strankach:
http://www.indesit.cz
http://www.aristonchannel.cz

Servisni modra linka: 810 800 023

Indesit Company Ceska s.r.o.

U nakladového nadrazi 2, 130 00 Praha 3, Ceska
republika

www.indesitcompany.com

Indesit Company SpA
Via Aristide Merloni, 47 - 60044 Fabriano -
tel. (0732) 6611 - Italy

* Pouze u vybranych modeld.
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